Zápisnica
zo schôdze Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republiky  konanej dňa 19. marca 2021 - videokonferencia 

Prítomní: 
Členovia:
Jozef Krúpa, predseda a členovia Gabriela Ferenčáková, Ľubica Kolková, Jozef Uhler, Michal Vlček, Lukáš Baňacký, Martin Zaťovič,  Lucia Tuleková Henčelová, Zuzana Aufrichtová, Dana Čahojová, Dárius Krajčír,  Michal Drotován
Ospravedlnení:  Ján Hrčka, Zoltán Pék, Martin Kuruc, Martin Chren, Rudolf Kusý 
Zamestnanci:
Jaroslav Mrva, tajomník, Alena Vančová, hospodárka, Patrícia Somorovská

Hostia:
Bruno Konečný, magistrát,  Matúš Vallo, primátor, Miroslav Antala MsP, Martin Kráľovič, Peter Herceg, Tomáš Troško, Ivan Petro magistrát
Program: 
1. Otvorenie a schválenie programu schôdze 

2. Výročná správa o výsledku hospodárenia regionálneho združenia za rok 2020

3. Návrh rozpočtu nákladov a výnosov regionálneho združenia na rok 2021
4. Predstavenie náčelníka MsP Miroslava Antala a vízia rozvoja MsP
5. Parkovacia politika v Bratislave - status quo a ďalšie kroky 

6. Rôzne


a) Informácia o aktivitách mesta zameraných na znižovanie výskytu kalamity komárov a           

    
pozvánka na spoluprácu 

b) Informácia o výsadbových lokalitách v rámci iniciatívy 10 000 stromov na jar 2021

c) Harmonogram schôdzí regionálneho združenia v roku 2021


d) Informácie z rokovaní Predsedníctva Združenia miest a obcí Slovenska 


e) Aktuálne informácie zástupcov regionálneho združenia o rokovaniach Rady partnerstva


 BSK a jej tematických komisií


f) Aktuálna situácia v otváraní škôl  
7. Záver

K bodu č. 1 – Otvorenie a schválenie programu schôdze

Schôdzu Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republiky  otvoril a viedol jeho predseda J. Krúpa. Privítal členov a hostí na dnešnom rokovaní.  Informoval o programe schôdze a priebehu konferenčného rokovania. Konštatoval, že schôdza je uznášania schopná. Navrhnutý program bol odsúhlasený. 

K bodu č. 2 – Výročná správa o výsledku hospodárenia regionálneho združenia za rok 2020

Predseda uviedol písomne predloženú Výročná správa o výsledku hospodárenia regionálneho združenia za rok 2020. V krátkosti zhodnotil činnosť regionálneho združenia v roku 2020. Konštatoval, že korona kríza ovplyvnila spôsob rokovania regionálneho združenia a viaceré schôdze v minulom roku boli uskutočnené formou videokonferencií. Priblížil základné parametre výsledku hospodárenia regionálneho združenia za rok 2020. 

Uznesenie:
Schôdza RZ 

schvaľuje   
výročnú správu o výsledku hospodárenia za rok 2020
Hlasovanie:          Prítomných: 10               Za:  10                   Zdržal sa: 0
K bodu č. 3 –   Návrh rozpočtu nákladov a výnosov regionálneho združenia na rok 2021

Predseda regionálneho združenia uviedol písomne predložený návrh rozpočtu regionálneho združenia na rok 2021. Zdôvodnil niektoré navrhnuté položky rozpočtu a konštatoval, že návrh rozpočtu vytvára predpoklady na zabezpečenie činnosti regionálneho združenia v súčasných obmedzených pandemických podmienkach. V prípade zmeny a zlepšenia situácie sa môže rozpočet v priebehu roku zmeniť a doplniť o financovanie nových aktivít.  
Uznesenie:
Schôdza RZ 

schvaľuje   
rozpočet na rok 2021

- výnosy v objeme 35 136,84 €

- náklady v objeme 28 485,84 €   

Hlasovanie:          Prítomných: 10                 Za: 10            Zdržal sa: 0
K bodu č. 4 - Predstavenie náčelníka MsP Miroslava Antala a vízia rozvoja MsP

Predseda regionálneho združenia privítal na rokovaní náčelníka mestskej polície p. Miroslava Antala a p. Martina Krajčoviča. 


Náčelník mestskej polície poďakoval za možnosť vystúpiť a informovať členov regionálneho združenia o aktivitách mestskej polície. Uviedol, že od jeho nástupu sa niektoré veci zmenili a verí že sa budú meniť aj naďalej. Informoval o organizačných zmenách, na ktoré sa MSP pripravuje. Organizačná štruktúra je možno trochu rozbujnená. Viac ľudí je možno v kanceláriách ako by bolo potrebné. Informoval o zmenách výkonných útvarov. Pokračoval prezentáciou, ktorú už uviedli pre niektoré mestské časti. 


Navrhuje zmeniť expozitúry na okresné veliteľstvá. V rámci okresu by zastrešovali jednotlivé mestské časti. Mali by riešiť aj dopravu. Doteraz mali na dopravu osobitný útvar. Chcú reagovať na zavedenie parkovacej politiky. Musia sa pripraviť nielen technicko-materiálne ale aj personálne. Čaká ich veľa úloh a práce. Poddimenzovanie mestskej polície pretrváva. Včera spustili novú náborovú kampaň. S tým budú súvisieť nové priestorové požiadavky. Tam vidí viaceré problémy. Tu vidí potrebu spolupráce s mestskými časťami.  Bude rád ak bude môcť s každou mestskou časťou konzultovať aj otázku priestorových možností. Majú pripravené plány ako vysúvať policajtov do mestských častí. Požiadal o trpezlivosť, lebo prijímanie nových ľudí nie je jednoduchý proces. Nových policajtov treba najprv preškoliť. Mali 36 prihlášok, viacerí neprešli testami. Zostalo ich zatiaľ 9 a tých čaká ešte odborná príprava. Bez ďalšieho systémového vzdelávania policajtov nie je možné ďalej skvalitňovať postavenie a činnosť mestskej polície. Nedostatočné vzdelávania sa prejavuje v ich konaní v praxi. 


Chce vybudovať nové oddelenie ľudských zdrojov a vzdelávania. Rovnako nové oddelenie informačných technológií aj v súvislosti s parkovacou politikou. Doterajšie zručnosti v tejto oblasti sú nedostatočné.  


Veľkú aj mediálnu diskusiu očakáva k rušeniu hipológie. Keď v deväťdesiatych rokoch začínala bol to veľmi silný útvar. Robili mestskej polícii aj dobrý piár. Za posledných desať rokov sa útvar zanedbával, išiel do úpadku. Ak by ho chceli obnoviť tak by to stáli veľa financií. Momentálne je tam 5 koní, ktoré majú vážnejšie zdravotné problémy. Vzhľadom na to, že chcú prejsť reformou mestskej polície a tam budú potrebovať financie, nevidia účelné investovať do tohto útvaru. 


V diskusii starosta Záhorskej Bystrice požiadal o vyjadrenie, či náčelník vidí reálne, že by každá mestská časť mohla mať svojich stabilných policajtov, ktorí by mohli zabezpečovať službu  počas podstatnej časti dňa (12-16 hodín) v rámci mestskej časti. Podľa náčelníka MsP to nie je reálne možné. Pripravuje však riešenia, ktoré chce čo najskôr predstaviť. Zámerom je vysúvať na mestské časti zatiaľ skôr administratívnych pracovníkov - priestupkárov. Preto pristúpili ku kampani na získavanie nových ľudí. Chcú dosiahnuť aby mestské časti mohli komunikovať s jedným veliteľom a nie viacerými ako doteraz. O systéme postupného vysúvania a časoch, v ktorých by mali byť v mestských častiach, chcú diskutovať. Požiadal o podporu kampane prostredníctvom web stránok mestských častí. Mestské časti môžu tiež dávať typy na personálne doplnenie mestskej polície. 


Čo sa týka financií na nových ľudí, je zatiaľ plánovaná nula ale je prísľub, že ak získajú nových pracovníkov, môžu byť financie doplnené. 


Starostka Devína otvorila otázku inej alternatívnej dopravy ako koňmi na Devínskej Kobyle, kde sú problémy a vykrádajú sa tam chránené rastliny. Pýtala sa aj ako zvažujú systém posilnených hliadok pri nárazových akciách a počas letnej sezóny.  Vyslovila spokojnosť s prácou okrskára, ktorý je skúsený, verí, že tam aj zostane. 


Náčelník MsP sa vyjadril k alternatívnej doprave. Doprava koňmi je limitovaná a obmedzená, hľadajú možnosti riešenia. Spolupracujú s mestskou ZOO, plánujú spoločný postup so strážou ochrany prírody. Majú niekoľko alternatív ekologickej dopravy a spôsobov spolupráce. Ochrana rastlín patrí už do oblasti trestnej činnosti a to už je nad rámec mestskej polície. Musia regulovať dopravu v rekreačných oblastiach, čo im odoberá osoby. Štvrtý bratislavský okres funguje na pricípe okrskárov. Zachováva sa tam tento princíp nakoľko sú to menšie mestské časti. Myslí, že sa aj naďalej bude dať nastaviť systém spolupráce. Priznal, že činnosť hliadok v mestských častiach je nedostatočná. Bolo to spôsobené drobením útvarov, ktoré sa teraz snažia scelovať. Vo väčších mestských častiach práca okrskára stráca na význame, je tam anonymnejšia oproti malým mestským častiam. 


Náčelník MsP odpovedal na otázky starostu Rače ohľadom rozpočtu na nový nábor a vo veci  útvaru dopravnej polície. V súčasnosti je takýto útvar, ale teraz neplní účel, na ktorý bol zriadený. Má celomestskú pôsobnosť. Majú slabú miestnu znalosť. Toto chcú riešiť a skrátiť reakčné časy. Mali by vychádzať z okresných veliteľstiev. Silné okresné veliteľstvá by mali byť riešením navrhovanej reformy. Čo sa týka rozpočtu MsP, došlo k jeho kráteniu. Je však dohoda, že položka bude dotovaná podľa toho ako sa bude napĺňať počet nových ľudí. Starosta Rače otvoril tiež otázku, aby mohli aj mestské časti udeľovať niektoré pokuty a nebolo to len na mestských policajtoch. Podľa náčelníka MsP hlavné mesto pripravuje legislatívne návrhy, ktoré by chcelo presadiť aj v tomto smere. 


P. Královič potvrdil, že na nových ľudí nie sú rozpočtované financie, ale je dohoda o ich potrebnej alokácii a priebežnej aktualizácii pri naberaní nových ľudí. Magistrát tam nechcel držať zbytočne financie. (Primátor potvrdil túto dohodu.) Konštatoval, že reálne dokážu mestskí policajti urobiť viac pochôdzkovej činnosti  ako policajti na koňoch. Spresnil zámer riešenia podnetov od občanov a spájanie riešenia týchto podnetov do miestnych bodov v záujme rýchlejšieho vykonávania zásahov. Je snaha zobojsmerniť komunikáciu s občanom. Priblížil nový prístup ku kamerovému systému a činnosti operátorov. Na novom operačnom stredisku budú nové operačné systémy zodpovedajúce aktuálnym požiadavkám. 


Starosta Lamača sa opýtal na vlastné vzdelávacie stredisko pre mestskú políciu a ako náčelník vníma okrskárov, ako si plnia svoju funkciu a či si teraz svoju funkciu naozaj plnia. Treba sa tomu venovať. On nemá takú dobrú spoluprácu ako v Devíne. Táto služba dobre nefunguje. Podporil systém okrskárov pri dobrom zabezpečení. 


Náčelník chce prinavrátiť školiace stredisko na Saratovskú kde pôvodne bolo. Tému okrskárov považuje za otvorenú aj v ďalšom období. Vníma aj to, že niektorí okrskári nerobia zodpovedne svoju robotu. Robili si už svoj vnútorný audit a budú hľadať vhodné typy. Nebudú len prehodnocovať činnosť na okresných veliteľstvách ale budú hľadať aj vhodné typy na pozíciu okrskárov. Nie je jednoduché nájsť takéto typy. 


Predseda regionálneho združenia poďakoval za informácie a potvrdil, že mestské častí uvítajú osobné stretnutia s náčelníkom MsP. 

K bodu č. 5 - Parkovacia politika v Bratislave - status quo a ďalšie kroky 

Predseda regionálneho združenia otvoril rokovanie k parkovacej politike a privítal primátora na konferenčnom rokovaní. Primátor konštatoval, že parkovaciu politiku môžeme robiť len spolu.  V Novom Meste poslanci odhlasovali, že v celej mestskej časti musí byť len jedna zóna. To však nepovažuje za partnerské. Požiadal starostov o dohliadnutie na svojich ľudí, aby konzultovali postupy riešenia parkovacej politiky s pánom Hercegom. Na magistráte sú na to pripravení. Ponúkajú mestským častiam na riešenie cesty III a IV. triedy. 



Aktuálny stav riešenia parkovacej politiky priblížil p. Peter Herceg. Plánujú skenovanie vozidiel. Aj v Novom Meste sa ukázalo, že je nevyhnutná priebežná kontrola v sledovanom území. 
Informoval o zmenách v správe parkovacích miest a mestských garáží. Preberanie garážových státí mesta pod mestskú firmu Mestský parkovací podnik. Podarilo sa vybudovať parkovisko pre odtiahnuté autá. Priblížil zámer využitia veľkého mestského areálu. 


Informoval o výstavbe nových parkovacích kapacít. Je to citlivá téma, ktorú bude treba vedieť vhodne komunikovať. Ukázal na mape zámery vytvárania záchytných parkovacích miest a parkovacích domov. Zámerom je využitie bodov pri napojení na železnicu. Budovanie parkovacích kapacít je stratová činnosť, ale benefit  treba vidieť v znížení počtu áut, ktoré vojdú do mesta. Rozbehnuté sú rokovania o využití existujúcich záchytných parkovísk. Chystá sa výstavba parkovacích domov pri ZOO, na Zlatých pieskoch a na Janíkovom dvore. Pripravujú v Prievoze na Černiševského, pri Auparku, pod mostom Lafranconi atď. Viaceré veci sa reálne dejú, nie je to len vízia. 


Vytipovaných je vyše sto lokalít na výstavbu parkovacích domov.  Už vznikla prvá petícia na internete. Chcú preto viacero lokalít predstaviť. Uviedol koncepciu o predstavení týchto lokalít a až potom by išli von s týmto strategickým materiálom. Očakávajú aj zapojenie mestských častí do výstavby vo vytipovaných lokalitách z ich výťažku z parkovacej politiky. Pomôžu im analýzami a údajmi. Verí, že koncom apríla sa už bude dať  robiť analýza, ktorá nebude ovplyvnená covidom. Uviedol lokalitu Unitas, kde vznikla uvedená petícia. Ukázal ideový zámer výstavby parkovacieho domu v tejto lokalite a informoval o online diskusii s obyvateľmi.


Oblasť IT systému. Rozbili obstarávanie na viac drobných menších obstarávaní celého parkovacieho systému. Parkomaty, parkovacie karty, parkovací systém atď. Uviedol podmienky verejného obstarávania, kde je napr. aj kvalita systému. Konštatoval, že vidieť vo verejnom obstarávaní účelové námietky, čo predlžuje celý proces. Robia preto opatrenia a prijímajú záložné riešenia. Termín k 1.10. chcú dodržať. 


Informoval o aktuálnom stave legislatívy, ktorá podporuje realizáciu parkovacej politiky. Napr. aj objektívna zodpovednosť, novelizácia odťahovania vozidiel. Pripomenul proces centralizácie vyhradených parkovacích miest, prípravu novelizácie VZN o parkovacej politike aj z dôvodu prienikových zón parkovania.


Zadefinoval oblasti kde očakávajú od mestských častí podporu a koordináciu činností. Napr. podpora parkovacích zón. Snaha je vyhovieť každej mestskej časti pri vyznačovaní miest na komunikáciách a pri zapájaní jednotlivých zón. Očakávajú podporu novele VZN. Ponuka na odťahy na komunikácie 3. a 4. triedy po novele zákona Mestským parkovacím podnikom. Malo by to byť povolené od l.5.2021. Podpora pri príprave komunikácii 3. 4. triedy, pri procese registrácie, pri regulácii vnútroblokov a nezaradených komunikácii, pri majetkovom upratovaní, kde vzniká tím na magistráte, pri výstavbe rezidenčných parkovacích domov. 


V diskusii starostka Karlovej Vsi ocenila, že sa začali riešiť veci, ktoré sa dlhé roky neriešili. Požiadala o vysvetlenie vo veci vyhradených miest pre telesne postihnutých a ošetrovateľov.  P. Herceg vysvetlil o koho sa jedná. Urobili pasport o vyhradených miestach pre ŤZP. Uviedol plánovaný postup na vyhradenie parkoviska pre ŤZP, kde je potrebná koordinácia magistrátu a mestských častí. Inšpirovali sa z Ružinova. Vítajú aj podnety a skúsenosti. Komunikovali s MPSVR SR vo veci vydávania preukazov ŤZP. 


Na pripomienky starostky Devína uviedol, že nezabudli na Devín. Prvá regulácia z malých mestských častí by mala ísť do Devína. Do Devína však neplánujú ťahať dopravu, ktorý tam nemusí ísť. 

K bodu č. 6 – Rôzne
a) Informácia o aktivitách mesta zameraných na znižovanie výskytu kalamity komárov a pozvánka na spoluprácu 

P. Konečný predstavil p. Tomáša Troška, ktorý uviedol prezentáciu k téme výskyt komárov a ochrana obyvateľov. Predstavil projekt magistrátu, ktorý sa ide robiť tento rok. Mal by byť zásadný rozdiel oproti minulému roku. Uviedol spôsob optimalizácie zásahov proti komárom, predstavil novú aplikáciu na zber dát. Prezentoval Manažment populácie komárov v Bratislave 2021, víziu a budovanie tohto projektu. Priblížil využitie dobrovoľníkov na zabezpečenie včasného zásahu, cezhraničnú spoluprácu s Rakúskom, spoluprácu s hlavným biológom a komunikačnú  kampaň. Informoval o časovom harmonograme projektu a jednotlivých etapách realizácie projektu. 

Očakávajú podporu od mestských častí pri monitorovaní potreby zásahov pri uzatvorených areáloch a záhradkách. Aplikácia BTI totiž nemôže byť distribuovaná občanom. Jej aplikáciu musí robiť len vyškolený pracovník. Očakávajú spoluprácu pri vytvorení efektívneho systému v rámci aplikácie, do ktorej budú mať prístup všetky mestské časti.  Upozornil na potrebu zaškolenia dobrovoľníkov pri vyhľadávaní larvísk, ich sledovaní. Oslovili rybárov, ornitológov.   

Predseda regionálneho združenia informoval o ponuke firmy, ktorá by vedela robiť postrek prostredníctvom dronov. Majú záujem skontaktovať sa s magistrátom. 


P. Troško informoval, že momentálne je vyhlásené verejné obstarávanie, kde sa uvažuje aj s uplatnením dronov. Veria, že firma, ktorá vyhrá súťaž na realizáciu zásahov bude mať aj možnosť zásahov dronmi. Informoval o možnosti zapojenia mestských častí do realizácie postrekov proti komárom. 


Starostka Devína upozornila podľa nej na podstatnú vec, a to správne pochopenie uplatnenia aplikácie BTI. BTI je vysoko špecifická oproti doterajším aplikáciám. Zabudnime na to, že keď prídu komáre postriekame BTI. Táto aplikácia má iný účel a iný spôsob realizácie. Obáva sa, či stihneme krátky termín na jej aplikáciu aby bola účinná na celom území hlavného mesta. 


Podľa p. Troška už teraz ideme monitorovať larviská. Informovali firmu, ktorá bude zasahovať, o potrebe rýchleho a širokého zásahu rôznymi prostriedkami v potrebnom čase.   


Zamestnali 120 dobrovoľníkov, ktorí majú monitorovať už známe ale aj nové larviská. Ideme vybudovať nový systém podobný ako v Rakúsku. Sú dva typy BTI aplikácie a vysúťažené firmy musia mať povolenie na nákup a uplatnenie aplikácie. Magistrát nechce robiť karcinogénne postreky. Skôr sa chce zamerať na komunikačnú kampaň voči občanom, aby pochopili dôsledky takéhoto postreku. Reagoval na starostku Karlovej Vsi, ktorá otvorila otázku ochrany psov voči komárom a na potrebu záložného riešenia pri výskyte kalamity. Informoval o autorizovaných tabletách, ktoré je možné distribuovať občanom napr. v uzatvorených areáloch. Vízia magistrátu však je zasahovať len biologickými látkami. 


Starosta Devínskej Novej Ves vidí lepšiu pripravenosť magistrátu. Minulý rok oslovil obyvateľov anketou a výsledky boli jasné. Na základe tlaku verejnosti robili postrek. Čaká návštevu z magistrátu, chcú ísť biologickou cestou. Problém vidí vo veľkých počtoch súkromných vodozádržných opatrení. 


Starostka Čunova odporúčala v súvislosti s vodozádržnými opatreniami robiť osvetu, aby ľudia túto vodu častejšie menili. Upozornila na možnosť vzniku kaluží po veľkých dažďoch ako potenciálnych liahní komárov a na veľkú silážnu jamu v katastri, ktorá nie je zachytená v mape magistrátu. 


Zástupcovia magistrátu uvítali podnety na zameranie komunikačnej kampane ako aj na zmapovanie všetkých možných liahnísk komárov v mestských častiach. Opatrenia nie je možné robiť iba z jednej úrovne. Pri záhradkách budú mať na webe magistrátu aj odporúčania ako obmedziť liahnutie komárov. Magistrát bude dávať odporúčania aj občanom ako sledovať liahniská komárov, budú videomateriály. Tu môžu pomáhať aj mestské časti. 


Starostka Starého Mesto upozornila na informáciu od epidemiológov o spojení aktuálneho plošného očkovania  s  problémom bodavého hmyzu.  

b) Informácia o výsadbových lokalitách v rámci iniciatívy 10 000 stromov na jar 2021

P. Ivan Petro uviedol prezentáciu k výsadbe stromov. Problémy vznikli s inžinierskymi sieťami. Výsadbu museli presúvať. Už ani aktuálna mapa výsadby nie je aktuálna z tohto dôvodu. Nevedia presne definovať termíny výsadby. Dodávatelia majú problémy s covidom. Je karanténa a obmedzené podmienky dovozu drevín zo zahraničia.  


Starosta Dúbravky upozornil na kritiku občanov, že výsadbou sa zničí kopec na sánkovanie pre deti. Magistrát sa snaží vychádzať v ústrety mestským častiam. Výsadba sa robí na základe odsúhlasenia mestskou časťou. Je možné, že jamy sú ináč vykopané ako boli plánované. Obdobný problém má aj Karlova Ves. Je to ale ich chyba. Starostka upozornila, že sa vraj kopú malé jamy a stromy môžu vyschnúť.  Tí čo kopú jamy, mali by upratať iný materiál ako je zemina. 


Magistrát bude prvé tri roky zabezpečovať údržbu. Mestským častiam posielali druhovú skladbu drevín. 


Predseda regionálneho združenia víta, že sa robí takáto rozsiahla výsadba drevín.  
c) Harmonogram schôdzí regionálneho združenia v roku 2021


Písomne predložený harmonogram schôdzí mestského zastupiteľstva, zastupiteľstva BSK, orgánov ZMOS a návrh termínov schôdzí regionálneho združenia v roku 2021. Materiál bez pripomienok
d) Informácie z rokovaní Predsedníctva Združenia miest a obcí Slovenska


Písomne predložený materiál. Materiál bez pripomienok
e) Aktuálne informácie zástupcov regionálneho združenia o rokovaniach Rady partnerstva      BSK a jej tematických komisií 


Tento bod programu nebol predmetom rokovania a bol presunutý na ďalšiu schôdzu.  
f) Otváranie škôl 

Predseda informoval, že v Záhorskej Bystrici otvárajú školy pre prvý stupeň. Upozornil, že mali kontrolu z hygieny na dodržiavanie protipandemických opatrení. Zašle výsledky kontroly na mestské časti. 


Starostka Karlovej Vsi informovala, že mala stretnutie s riaditeľmi škôl, či je tlak od rodičov na otváranie škôl. Osciluje počet detí okolo údajov získaných na začiatku otvárania. Počítajú s otváraním po sviatkoch. Riaditelia si myslia, že sa rodičia budú báť dávať  deti do školy. Obdobne aj v Starom Meste chcú otvoriť od 7.4. Devín má materskú školu a zisťujú záujem rodičov. Chceli by otvoriť celú škôlku. Vajnory majú otvorené len v rámci odporúčaní pre kritickú infraštruktúru a ako aj pre deti rodičov, ktorí chcú dať deti do školy. Reálny stav je iný ako zistili v rámci dotazníkového zisťovania. Budú v tomto režime pokračovať aj ďalej. Lamač ide v zabehnutom režime spred dvoch týždňov. Prvý stupeň základnej školy, kritická infraštruktúra. Spôsob funguje. Záujem bol 71% a tento počet aj chodí. Nejaká pozitivita bola medzi upratovačkami. Ale prevádzka sa drží. 

g) Sčítanie obyvateľov

Starostka Čunova navrhla zvážiť, či by sme nemali občanom komunikovať informáciu, že  obyvateľom hrozí za nesčítanie pokuta. Túto pokutu má dávať obec. Starosta Záhorskej Bystrice konštatoval, že v v médiách beží kampaň k sčítaniu. Možno by sme mali v zastupiteľstve schváliť jednotnú sadzbu a tú komunikovať. Je v tomto prípade obcou mestská časť? Starostka Karlovej Vsi uviedla, že priebežný stav je v mestskej časti priaznivý. Sú však chronickí občania, ktorí odmietajú sčítanie. 


Na záver predseda RZ pripomenul prerokovaný harmonogram schôdzí regionálneho združenia. Verí že aprílová schôdza dňa 23.4.2021 by už mohla byť prezenčnou formou a konať by sa mohla buď vo Vrakuni, kde mala byť pôvodne alebo v Záhorskej Bystrici. Poďakoval všetkým  za účasť a schôdzu ukončil.
Zapísal: 
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