Zápisnica
zo schôdze Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republiky  konanej dňa 19. marca 2021 - videokonferencia 

Prítomní: 
Členovia:
Jozef Krúpa, predseda, Martin Kuruc, podpredseda  a členovia Gabriela Ferenčáková, Ľubica Kolková, Jozef Uhler, Michal Vlček, Lukáš Baňacký, Martin Zaťovič, Lucia Tuleková Henčelová, Branislav Záhradník, zástupca starostky, Dárius Krajčír, Rudolf Kusý 
Ospravedlnení:  Ján Hrčka, Zoltán Pék, Martin Chren, Zuzana Aufrichtová,  Michal Drotován, 
Zamestnanci:
Jaroslav Mrva, tajomník, Alena Vančová, hospodárka, Patrícia Somorovská

Hostia:
Bruno Konečný, magistrát,  Iveta Paracková, sek. ekonómov, Katarína Bednáriková, magistrát, predstavitelia spoločnosti OLO 

Program: 
1. Otvorenie a schválenie programu schôdze 
2. Aktuálne otázky likvidácie odpadov v hlavnom meste SR Bratislave
a) Pasportizácia a inventarizácia zberných nádob OLO (pilot Rusovce, Jarovce, Čunovo +        

     informácia pre ďalšie MČ - kooperácia s občanmi v RD)
b) Zber vianočných stromčekov – lokality a počet ohrádok jednotlivých MČ

c) Vrecový zber v IBV (D2D) – harmonogram pre všetky MČ platný od 06.09.2021, roznos   

                 vriec a leták, frekvencia odvozu

d) Zber jedlých olejov a tukov z domácností – PILOT Petržalka (uzamknuté stanovištia),    

     
     PILOT RD s Lamači spolu s K-BRKO
3. Elektronické služby a pilotné testovanie elektronickej služby dane 

4. Informácia o plnení záverov zo schôdzí regionálneho združenia dňa 23.4.2021 a 26.4.2021     k problematike povinného predprimárneho vzdelávanía v materských školách 
5. Rôzne 
6. Záver

K bodu č. 1 – Otvorenie a schválenie programu schôdze

Schôdzu Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republiky  otvoril a viedol jeho predseda J. Krúpa. Privítal členov a hostí na dnešnom rokovaní.  Informoval    o programe schôdze a priebehu konferenčného rokovania. Konštatoval, že schôdza je uznášania schopná. Navrhnutý program bol odsúhlasený bez pripomienok.  

K bodu č. 2 – Aktuálne otázky likvidácie odpadov v hlavnom meste SR Bratislave
a) Pasportizácia a inventarizácia zberných nádob OLO (pilot Rusovce, Jarovce, Čunovo +        

     informácia pre ďalšie MČ - kooperácia s občanmi v RD)

V úvodnom slove sa predstavil Ivan Sokáč, predseda predstavenstva a generálny riadite spoločnosti OLO. Jeho záujmom je zlepšovať činnosť spoločnosti. Uvíta akékoľvek podnety od mestských častí na zlepšenie činnosti OLO a zlepšenie starostlivosti o zákazníkov. Verí, že doterajší komunikačný kanál bude aj naďalej dobre fungovať. 


Obchodná riaditeľka OLO p. Anna Vargová uviedla pripravenú prezentáciu.  Prezentácia OLO je prílohou k zápisnici. Tento rok je v OLO v znamení revolučných krokov. Uviedla projekt pasportizácie a inventarizácie zberných nádob OLO. Všetky druhy zberných nádob budú označené kódmi. Od 31.5.2021 začne prvá etapa čipovania nádob. Prvé budú MČ Rusovce, Jarovce a Čunovo. Služba je bezplatná. O termínoch  budú mestské časti priebežne informovať.. Do konca roka by mali byť očipované všetky nádoby. Predstavila čítačku na identifikáciu nádob. Budú mať napr. informácie o polohách nádob, čase a dátume ich výsypu. Nádoby budú nezameniteľné - RFID kód. Uviedla, ako môžu pomôcť mestské časti napr. pri komunikácii s občanmi prostredníctvom všetkých platforiem, K dispozícii bude informačný leták. V rámci hlavného mesta už komunikácia začala. Budú kontaktovať mestské časti. 


Predseda RZ navrhol diskusiu ku každej téme zvlášť a otvoril diskusiu. Starostka Čunova požiadala o informácie, čo bude obsahovať čip a či spoplatňovanie bude riešiť aj váhu odpadu. 
Doterajšie nálepky informačného charakteru na nádobách zostanú. P. Bednáriková doplnila, že je to len prvý krok, ktorý má smerovať k tomu, aby obyvatelia platili len za ten odpad, ktorý vyhodia. Bude sa to však len postupne zavádzať aj v súvislosti s procesom likvidácie kuchynského odpadu. Až potom sa bude riešiť nastavovanie miestneho poplatku. P. Fedorec doplnil, že čip neobsahuje osobné údaje zákazníkov. 

b) Zber vianočných stromčekov – lokality a počet ohrádok jednotlivých MČ

P. Bednáriková informovala o stave projektu zberu vianočných stromčekov z drevených ohrádok. Pripomenula vypracovaný Manuál pre umiestňovanie ohrádok, o ktorom diskutovali s messkými časťami. Priblížila obsah spolupráce s mestskými časťami. Zámerom je upratať mesto, nemať stromčeky nahádzané pri zberných nádobách. Chápu komplikácie s  umiestňovaním ohrádok v rámci mestských častí. Ich zámer je pokryť mesto tak, aby sa minimalizovalo umiestňovanie stromčekov mimo ohrádok. Prezentovala návrhy na počty ohrádok v rámci jednotlivých mestských častí. Pilotný projekt prebehol v Lamači. Poďakovala za doterajšiu spoluprácu s ambasádormi v mestských častiach. 


Zástupca starostky z Karlovej Vsi sa v diskusii informoval, či sa budú ešte odvážať stromčeky od kontajnerových stojísk. Zdá sa mu navrhovaný počet ohrádok pre ich mestskú časť nedostatočný. 


P. Bednáriková reagovala, že to nebude asi hneď v prvom roku, že by sa neodvážali stromčeky od stojísk. Je snaha  pokryť územie tak, aby to bolo prístupné každému občanovi. Čo sa týka počtu ohrádok spresnila tento prvý krok a povedala filozofiu ako k tomu pristupovalo mesto. 


Predseda RZ upozornil na uvádzaný nepomer počtu ohrádok napr. medzi Petržalkou a Karlovou Vsou. Podporil však realizáciu tohto nápadu. Starosta Lamača informoval o realizácii projektu v Lamači.  Starostka Devín sa pýtala na mapu miest, kde majú byť umiestnené ohrádky. 


P. Bednáriková informovala, že mapa bude spracovaná, ale v tejto etape sa len spoločne hľadajú miesta ich umiestnenia. Niektoré mestské časti navrhli aj konkrétne miesta. OLO si spolu s ambasádorom v danej mestskej časti pozrie navrhnuté miesta, aby ich umiestnenie vyhovovalo všetkým účastníkom.  P. Konečný doplnil, že je potrebné zjednotiť počet ohrádok v mestských častiach vzhľadom na kvantifikáciu potrebného materiálu na ich vyhotovenie a tiež z dôvodu, že na výrobu ohrádok sa využívajú pracovníci v čase keď majú časovú rezervu. 

c)  Vrecový zber v IBV (D2D) – harmonogram pre všetky MČ platný od 06.09.2021, roznos

     vriec a leták, frekvencia odvozu

P. Bednáriková informovala o stave realizácie projektu. Teší ich, že percentá zapojenia do triedeného zberu sa zvyšujú. Je potešiteľné, že od septembra bude do vrecového zberu zapojené celé mesto. Informovala o ďalšom postupe pri zapájaní sa ďalších mestských častí do vrecového zberu. Poďakovala spoločnosti OLO za ich prístup. Pripravujú komunikačnú kampaň. P. Vargová reagovala informáciou o riešení kritiky na častosť odvozu odpadov, ktorá bola 1 až 2x mesačne. V súčasnosti sa musel odvoz odpadov prispôsobiť finančným podmienkam určeným od organizácie zodpovednosti výrobcov. Frekvencia bola nízka ale niekto musí zaplatiť nakladanie s triedeným odpadom a do konca roka to nebolo možné realizovať ináč.  Doplnila informácie o zmene od 1. septembra. Informovala o aktuálnom rozvoze vriec. Je to ťažká téma nakoľko sa jedná o 23 tis. rodinných domov. 


V diskusii starosta Dúbravky a starosta Záhorskej Bystrice otvorili otázku zberu odpadu od záhradkárov resp. v záhradkárskych osadách. Zostanú spoločné stanovištia alebo ako to bude riešené? 


P. Badnáriková potvrdila, že každý poplatník, ktorý má čiernu nádobu a teda zapája sa do systému zberu má zabezpečený odvoz odpadu. Sú a aj naďalej zostanú miesta, kde sa smetiarske auto nemôže dostať. Naďalej zostanú spoločné stanovištia zberového odpadu, kde sa nádoby stiahnu, rovnako aj vrecia.  Je to riešené vo VZN. OLO to rieši individuálne podľa požiadaviek obyvateľov. 


Na otázku starostky Rusoviec o začiatku rušenia zberných hniezd povedala P. Vargová, že  zberné miesta sa rušia vždy po komunikácii s magistrám a mestskou časťou. Sťahovanie zberných nádob sa robí cca mesiac po spustení realizácie vrecového zberu. P. Bednáriková doplnila, že adresný leták pôjde na obyvateľov rodinných domov v celom meste. Jeho súčasťou bude aj harmonogram nábehu vrecového zberu. 

d) Zber jedlých olejov a tukov z domácností – PILOT Petržalka (uzamknuté stanovištia),

     PILOT RD s Lamači spolu s K-BRKO

P.Vargová uviedla prezentáciu k problematike zberu jedlých olejov a tukov z domácností, ktorú chce zabezpečiť OLO. Je to aj reakcia na kritiku a požiadavky z vodárenskej spoločnosti, ktorej tieto jedlé oleje komplikujú činnosť. Priblížila plánovaný spôsob zberu olejov, predstavila špeciálnu nádobu, ktorá by mala obmedziť vandalizmus a ohrozenie životného prostredia pri tomto zbere. Pilotný projekt realizovaný v Petržalke sa postupne bude posúvať na ďalšie mestské časti. V októbri by sa mal vyskúšať zber v Lamači na rodinných domoch. V rámci hlavného mesta by sme sa mali  pripraviť na zber od roku 2023. Zber týchto nádob bude raz za mesiac  Zaplnenú nádobu zoberú a nahradia čistou. Tieto nádoby sa budú čistiť a dezinfikovať. Veria v podporu mestskej časti Petržalky a potom Lamača a následne ostatných.  


Predseda RZ upozornil, že zber olejov u nich už prebieha. Podľa starostky v Devíne majú aktuálne uzatvorenú zmluvu za nízky poplatok so súkromnou spoločnosťou. Otázka je kedy sa plánuje zabezpečovanie zberu cez OLO,  aby mohli vypovedať túto zmluvu. Podľa p. Vargovej ja takýto postup v súlade s platným znením štatútu a táto služba sa realizuje zberom na spoločných stanovištiach. Takto je to riešené vo viacerých mestských častiach. V navrhovanom novom systéme ide o priblíženie služby k obyvateľom a o zvýšenie ich komfortu pri zbere jedlých olejov a tukov. V priebehu roku 2022 by sa mali zapojiť všetky mestské častí. Podporila zámer synchronizácie zavedenia zberu a výpovedí doterajším odberateľom. OLO má záujem zabezpečiť kompletne zber komunálnych odpadov vrátane olejov. P. Krajčiová doplnila, že chcú zjednotiť systém zberu olejov v rámci celého hlavného mesta. 


Starosta Lamača kvitoval zámer zberu olejov. Doplnil však požiadavku, aby všetky kontajnery zmizli z verejných komunikácií. Kontajnery sú na verejných komunikáciách, čo je problém. Otvoril otázku obnovenia kontajnerových stojísk. Potrebujeme riešiť obnovenie stojísk na odpad. Mestská časť spraví na vlastné náklady spevnené plochy podľa manuálu, ktorý vydalo hlavné mesto. Pre budovateľov stojísk pripravujú  motivačnú sadzbu na vybudovanie stojísk.  Požiadal o riešenie novely VZN, aby sa predĺžila vzdialenosť kontajnerového stojiska od komunikácie. 10 metrov je vo VZN určených. Požiadal OLO aby si neuplatňovali vlastné pravidlá pre zber nádob. Ak chceme zavádzať parkovaciu politiku nemáme inú možnosť ako využívať doteraz vybudované stojiská, ktoré bude treba prispôsobiť novým požiadavkám ale inde ich nevieme umiestniť. 


P. Konečný informoval, že chce zvolať pracovnú komisiu, treba si uvedomiť že nie je možné prijímať pravidlá napr. len pre Lamač. Ak sa zmení VZN, bude to platné v rámci celého mesta. Na tom sa teda musíme dohodnúť spoločne. 


Na záver prezentácie P. Vargová doplnila informáciu o možnosti zistenia odvozných dní odpadu na webe OLO a poďakovala za možnosť prezentovať sa na schôdzi RZ. Predseda PZ poďakoval zamestnancom OLO a magistrátu za prezentácie.  
K bodu č. 3 – Elektronické služby a pilotné testovanie elektronickej služby dane (Petra Dzurovčinová a Mária Kostická - odbor. inovácií a digitálnych služieb) 

P. Dzurovčinová poďakovala za  možnosť prezentovať svoju činnosť na schôdzi RZ.  O ich aktuálnych aktivitách je pripravená prezentácia, ktorá je prílohou zápisnice. Jednou z oblastí činnosti je analýza poskytovania elektronických služieb magistrátom. Momentálne hlavné mesto poskytuje 139 elektronických služieb. Priblížila analýzu webu hlavného mesta.


P. Kostická priblížila realizáciu projektu digitalizácie platby daní, osobitne dane z nehnuteľností. Prezentovala pilotnú fázu digitálnej platby dane z nehnuteľností. Navrhla mestským častiam možnosť realizovať doterajšie skúsenosti aj v ich podmienkach napr. pri platbe dane za psa. 


P. Dzurovčinová informovala o ďalších projektoch z oblasti príjemnejšieho a zelenšieho mesta, mesta na život – bratislavskí susedia a predzáhradky. Obsahom prezentácie bola aj informácia o ďalších aktuálnych spôsoboch  a cieľoch ich práce. Do konca roka chcú predstaviť novú webovú stránku hlavného mesta. 


V diskusii predseda RZ prejavil záujem, že MČ Záhorská Bystrica by sa zapojila do projektu digitálnej dane za psa. Starosta Dúbravky upozornil na nedostatočnú informovanosť o realizácii projektu mestské záhradky, kde magistrát niečo povolil a mestská časť s tým mala problém. Požiadal o vzájomnú informovanosť. 


P. Konečný doplnil jeho skúsenosti o nahlasovaní informácií z mestských častí na mestskú políciu ohľadom úhrady dane za psa. V súčasnosti je nerealizovateľné skontrolovať mestskou políciou dane za psa pri realizovaných kontrolách. Problémom je rozdrobenosť digitálnych podkladov v rámci hlavného mesta. Je tu priestor na upratanie tejto oblasti a zjednocovanie resp. harmonizáciu. Ďalšou oblasťou digitalizácie sú napr. pravidlá parkovacích miest pre ZŤP.

K bodu č. 4 – Informácia o plnení záverov zo schôdzí regionálneho združenia dňa 23.4.2021 a 26.4.2021  k problematike povinného predprimárneho vzdelávanía v materských školách 

Predseda uviedol písomne predložený materiál o plnení záverov RZ k problematike povinného predprimárneho vzdelávania v materských školách. Informoval o záveroch rokovania s ministrom školstva. Ministerstvo má vyčleniť financie na podporu predprimárneho vzdelávania. 


Starostka Rusoviec zhodnotila stretnutie, že bolo skôr deklaratívne. Mali sa vraj stretnúť aj s ministrom financií ale zatiaľ nemá informáciu o prijatí. Ona neočakáva podporu od ministra školstva. Riešenie problémov s predprimárnym vzdelávaním zostáva na pleciach mestských častí. Politici sa tým nechcú zaoberať a nie je potrebné ich šetriť. Nevidí to pozitívne na rýchle legislatívne zmeny. Tieto slová podporil aj predseda na základe skúseností. Volal p. Lysákovú, vedúcej kancelárie, či je tam nejaký posun.  RÚVZ vraj majú byť ústretovejšie ohľadom pravidiel pre novovznikajúce triedy v materských školách.  


Starosta Dúbravky potvrdil možnosť poskytnutia zľavy z poplatku pre deti s trvalým pobytom v mestskej časti. Majú nával prváčikov, lebo deti sa prehlasujú na pobyt k starým rodičom. Starosta Lamača uviedol jeho skúsenosti s prednosťou pre deti s trvalým pobytom, nevidí ale nový prístup od RÚVZ vo veci podmienok pri zriaďovaní nových tried. Starostka Čunova reagovala na finančnú podporu vybavenia škôlok.   
K bodu č. 5 – Rôzne 
a) Starostka Čunova otvorila problematiku platenia poplatkov za vydanie stanovísk od BVS. Zdá sa jej to čudné. Starosta Lamača potvrdil tento poplatok v sume 90 euro.  

b) Starostka Rusoviec vyzvala mestské časti na podporu občianskej iniciatívy a petície za záchranu rusoveckého kaštieľa. Jedná sa o naštartovanie obnovy kaštieľa. 

c) Starostka Rusoviec predložila návrh na opätovné iniciovanie vyhlásenie výzvy na financovanie výstavby a rozširovania škôl, Vzhľadom na aktuálny vývoj by sme mali znovu napísať ministerke Remišovej. Predseda RZ podporil tento návrh s tým, že by sme sa mohli koordinovať                        s    Bratislavským samosprávnym krajom. Podľa jeho informácií majú byť náklady vynaložené od februára dodatočne preplatené. V MČ už nečakajú, zobrali si úver. Chceli mať otvorených osem tried od nového školského roka. Starosta Lamača informoval o stretnutí s BSK, údajne do polovice júna má byť vyhlásená výzva. 
Záver:
Pripraviť návrh listu na ministerstvo.
d) Informácie p. Konečného

Posielal včera na mestské časti zmluvu na odťahy. Požiadal, aby mestské časti venovali pozornosť tejto zmluve. Zmluva by mal byť predmetom rokovania miestnych zastupiteľstiev. Termín je do budúceho piatku. 

Včera bolo stretnutie k problematike kultúrnych podujatí. Pripravujú ďalšie stretnutie na koordináciu kultúrnych podujatí. Zápis prepošle mestským častiam. 

Komáre - nahlásili všetci koordinátorov za mestské časti? Požiadal o nahlásenie. Robia sa školenia aj cvičné zásahy.

e) Predseda RZ požiadal o informáciu ohľadom rokovania komisie pe zmeny dopravného značenia. Mestské časti posielajú na zmeny dopravného značenia a stále čakajú na vyjadrenie.   


Na záver predseda poďakoval všetkým za účasť a rokovanie ukončil. Ďalšia schôdza regionálneho združenia je plánovaná dňa 19. júna 2021. 

Zapísal: 

Jaroslav Mrva 

tajomník 







           Jozef Krúpa 






              predseda 
