Zápisnica
zo schôdze Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republiky  konanej dňa 11. marca 2022 v MČ Bratislava Staré Mesto 

Prítomní: 
Členovia:
Jozef Krúpa, predseda, Martin Kuruc, podpredseda a členovia Ľubica Kolková, Jozef Uhler, Martin Zaťovič, Lucia Tuleková Henčelová, Zuzana Aufrichtová,  Martin Chren, Rudolf Kusý, Michal Drotován,  Dana Čahojová, Lukáš Baňacký,   Gabriela Ferenčáková  
Ospravedlnení: Ján Hrčka, Zoltán Pék, Michal Vlček, Dárius Krajčír, 
Zamestnanci:
Jaroslav Mrva, tajomník, Alena Vančová, hospodárka 

Hostia:
Bruno Konečný, magistrát, Branislav Tréger, predseda ZMOS, Radomír Brtáň, I. podpredseda ZMOS, prednosta Staré Mesto, prednostka Lamač 
Program: 
1. Otvorenie a schválenie programu schôdze 
2. Privítanie starostkou mestskej časti Staré Mesto
3. Informácie predstaviteľov ZMOS o aktuálnych aktivitách Združenia miest a obcí Slovenska

4. Výročná správa o výsledku hospodárenia regionálneho združenia za rok 2021

5. Návrh rozpočtu regionálneho združenia na rok 2022

6. Aktuálne informácie z Magistrátu hlavného mesta SR Bratislavy 
7. Rôzne


a) Nová legislatíva v oblasti Stavebného zákona a jej dopad na samosprávy


b) Rozdelenie kompetencií medzi hlavným mestom SR Bratislavy a mestskými časťami               

    (otvorené otázky vyplývajúce za zasadnutia RZ v Dúbravke)


c) Informácie z krízového štábu

8. Záver
K bodu č. 1 – Otvorenie a schválenie programu schôdze

Schôdzu Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republiky  otvoril a viedol jeho predseda J. Krúpa. Privítal členov a hostí na dnešnom rokovaní.  Informoval     o programe schôdze. Program bol na základe návrhu starostky Starého Mesta doplnený o dva body uvedené v bode Rôzne.  Konštatoval, že schôdza je uznášania schopná. 

K bodu č. 2 – Privítanie starostkou mestskej časti Staré Mesto

Starostka Starého Mesta privítala členov na území Mestskej časti. Pripomenula, že v tomto paláci sme sa stretli na začiatku volebného obdobia a verí, že aj toto rokovanie ku koncu volebného obdobia bude úspešné. Uviedla, že mestská časť iniciovala doplnenie programu schôdze a má pripravenú prezentáciu k bodu Rôzne b) aj s niektorými návrhmi na riešenie ako ich vníma mestská časť. 

K bodu č. 3 – Informácie predstaviteľov ZMOS o aktuálnych aktivitách Združenia miest a obcí Slovenska

Branislav Tréger, predseda Združenia miest a obcí Slovenska a primátor Liptovského Hrádku uviedol, že bude hovoriť otvorene a priamo tak ako je zvyknutý. Má pripravenú prezentáciu ale použije ju len vtedy, ak bude potrebné doplniť konkrétne údaje. Uviedol s akými cieľmi nastúpilo nové vedenie ZMOSu do funkcie. Prvá vec bola stabilizovať členskú základňu. V súčasnosti je členom ZMOSu 96% obcí a miest, vrátane mestských častí. Druhým cieľom bolo stabilizovať Kanceláriu a zabezpečiť bezproblémovú úhradu platov zamestnancov. Podarilo sa vyriešiť likviditu  ZMOS. Našli nevýhodné zmluvy. Tie sa vyčistili. V súčasnosti je likvidita na úrovni aká ešte na ZMOSe nebola. Spomenul partnerov ZMOS.  


Tretím cieľom bola personálna stabilizácia Kancelárie a omladenie kancelárie. To bol predpoklad na naštartovanie nových foriem práce a nových projektov. Takmer celá kancelária sa vymenila. Nový riaditeľ kancelárie Michal Kaliňák mal ponuku na založenie politickej strany od Flašíka. Napriek tomu sa dohodli. Má ťah na komunikačné prostriedky. Odišli výkonní podpredsedovia. Štvrtým dôležitým krokom bolo, že začali využívať vonkajších expertov ktorí pomáhajú riešiť predovšetkým legislatívu. 


Ocenil činnosť a aktivitu členov regionálneho združenia Martina Chrena a Lukáša Baňackého. Aj preto, že starosta Baňacký je teraz na Ústrednom krízovom štábe, kde rieši súčasné dopady vojny na Ukrajine a s tým spojenú utečeneckú krízu, nemôže byť na dnešnej schôdzi.  Baňacký odrobil neskutočnú robotu. Pripravil manuál ako sa má správať štát pri utečencoch. Jediný manuál tak pripravil ZMOS, čo dával za vzor aj okresný prednosta na sneme regionálneho združenia kde sa v uplynulých dňoch predseda zúčastnil. Konštatoval, že dnes sa už situácia zlepšila, Informoval, že ZMOS sa kontaktoval s veľvyslancom. Vytvoril sa transparentný účet kam môže smerovať pomoc pre utečencov. Pripomenul zložitú situáciu predovšetkým miest a obcí na východnom Slovensku ako obec Ubľa, mesto Vranov nad Topľou kde sa vyskytol svrab. Konštatoval, že problém nie je postarať sa o utečencov, ale riešiť ich ďalšie zaradenie. Je problém zaradiť ich do predškolských a školských zariadení. Deti nemajú napr. zdravotné karty, nie sú očkované, pediatri nestíhajú deti vyšetrovať alebo nie sú k dispozícii atď. 


V Liptovskom Hrádku majú pri meste tábor so 400 ľuďmi. Pri iných utečeneckých krízach boli ľudia dva mesiace v karanténe a až potom sa zaraďovali do spoločnosti. Je potrebná ich evidencia a zdravotné vyšetrenie.  To sa teraz len začína riešiť. Obrovský problém robia napríklad odpady. Stačí len 400 misiek z polystyrénu  ráno a večer. Nemôžu to dať do nákladov mesta. Museli by občanom zvyšovať poplatok za komunálny odpad. Štát to nedokázal zvládnuť. ZMOS vybudoval 6 nabíjacích staníc na mobily. Na náš návrh sa zriadilo detašované pracovisko cudzineckej polície. Veľa ľudí prichádza bez dokladov alebo iných papierov. ZMOS dal k dispozícii  ubytovací systém. V Kancelárii ZMOS na základe toho teraz pracujú dvaja pracovníci z ministerstva dopravy. Koncentrujú utečencov do regiónov. Zatiaľ je problémom, že všetky  manuály napr. vydané školstvom sú v rozpore so zákonmi. Tie bude treba doladiť a schváliť. 
Informoval, že ZMOS vyčíslil náklady na ubytovaných. V tejto veci už rokovali s podpredsedníčkou vlády. Je potrebný manuál z vlády, ako sa bude preplácať náklad obciam za odídencov. 


Starostka Karlovej Vsi podporila požiadavkou na urýchlené riešenie preplácania nákladov od vlády SR. Veľmi dôležité je aby sme do podmienok dali, že aj normatívy na školstvo musia byť zaradené do kompenzácií. Je politický tlak na prijímanie detí do škôlok, treba však vyvinúť tlak  na možnosť zvýšenia počtov detí v triedach a zvýšenie kapacity lebo nebudeme mať možnosť umiestniť deti našich občanov do predškolských zariadení. Starostka Devína upozornila na potrebu uvoľnenia podmienok pre učiteľské minimum. 


Predseda ZMOS reagoval, že minister školstva o tom vie. Známy je aj kapacitný problém v školských zariadeniach v Bratislave. Nie je dobré riešenie, aby sa uspokojovali odídenci na úkor obyvateľov miest a obcí. V Liptovskom Hrádku zakázal prijímať deti odídencov bez splnenia zdravotných podmienok. 


Starosta Vrakune informoval, že majú 53 odídencov ubytovaných vo vlastných priestoroch. Prerobili priestory a vytvorili podmienky. Ale nebudú to schopní zvládať bez finančných kompenzácií. Už majú deti v materských škôlkach aj ZŠ. Niekde sa dá zvýšiť počet o dvoch žiakov. Ale takto sa to nedá robiť. Za chvíľu ľudia nebudú podporovať opatrenia na úkor našich obyvateľov.  


Podľa predsedu ZMOS sa má do dvoch týždňov legislatívne vyriešiť podpora miest a obcí.  Budú presadzovať prednesenú požiadavku na zvýšenie počtu detí v triedach. Konštatoval, že na východe sa to už obracia voči štatutárom obcí a idú voľby. Upozornil, že je potrebné skúmať mužov do 50 rokov. Musia ísť bojovať inak im hrozí väzenie. Problémom je, že niektorí nemajú žiadne identifikačné doklady. Upozornil aby sa tieto prípady okamžite hlásili, aby ich cudzinecké polícia mohla stotožniť. Nerobte už zbierky. Žiadne. Ak chcete prispieť, obce potrebujú hotovosť aby vykryli náklady. Hygiena upozornila, že ani lieky nie, lebo je tam problém napr. so skladovaním. 


Starosta Rače uviedol, že už predtým evidovali 900 Ukrajincov. Nevedia zistiť či sú u nich ubytovaní ďalší. Len ak sa budú hlásiť napr. do škôlok. Predpokladá, že budú migrovať a hľadať prácu. Na to sa budeme musieť pripraviť. Otvoril otázku, či sa reálne štát pripravuje na veľké utečenecké tábory. 


Predseda ZMOS odporúčal využiť na zisťovanie mestskú políciu. Napr. pred Lidlom kde chodia nakupovať by ich mohli stotožniť. Čo sa týka utečencov v predchádzajúcich vlnách, tam sa v táboroch robila dvojmesačná karanténa. To sa u nás zanedbalo. Teraz sa už chodí aj cez zelenú hranicu. Problémom je napr. skúsenosť podnikateľa zo Žiliny, ktorý bol u predsedu. Zo dňa na deň mu odišli zamestnanci do Nemecka lebo tam je sociálny systém lepší. Avizovali to už. Robí to problémy výrobnej sfére a kriví to platové podmienky pre našich pracovníkov. Ďalší problém. Prišla pani, že potrebuje inzulín. Zdravotnú dokumentáciu nemala. Aj na ten inzulín si treba dať pozor, lebo ten môže aj zabiť. 


Starosta Ružinova pripomenul, že my ešte nezažívame problémy. Majú okolo 150 ubytovaných cez nich napr. v bytoch, čo ľudia poskytli. Očakáva zhoršenie podmienok s príchodom inej vrstvy ľudí. Očakáva, že sa to ešte len zhorší. 


Predseda ZMOS verí, že to musí skončiť. Inak budú aj nové problémy spôsobené nedostatkom stravy. Komoditná burza sa otriasa. Obava o dostupnosť napr. pšenice v arabskej oblasti. Tým môže nastať ďalšia veľká utečenecká kríza. Predpokladá, že sme len v polovici migračnej krízy. Začnú prichádzať horšie ekonomicky situovaní obyvatelia. Už teraz sú v Košiciach na stanici denno-denne bitky, ktoré nedokáže riešiť ani štátna polícia. Na počet obyvateľov je u nás najviac ľudí. Otázka ako z toho von? Možno každá bratislavská časť  bude mať iné podmienky. Štát musí urobiť pravidlá a dať financie nám, ktorí to budeme riešiť v praxi. Požiadavka aby štát zabezpečil finančnú pomoc resp. kompenzáciu pre tých, ktorí to v praxi robia je správna. Pre nás je to však aj dvojsečné, lebo všetko môže zostať na samospráve, ak jej bude daný nejaký paušál. Na pripomienku starostu Dúbravky uviedol, že k postupu starostlivosti o školopovinné deti je na stránke ministerstva školstva zverejnený manuál. Sú tu dva problémy a to kapacitné a zdravotné problémy týchto detí. Očakáva sa, že štát bude hradiť odmeny ukrajinských učiteliek, ktoré treba využiť. 


I. podpredseda ZMOS zdôraznil, že hospodárska mobilizácia je prenesený výkon štátnej správy. Požiadal aby RZ dalo písomne v odrážkach tie veci, ktoré mestské časti trápia. ZMOS ich riešenie bude hneď presadzovať. Od nás očakáva líderstvo v komunitách. Humanitárna pomoc je prvá vec. Na to nie sme ako štát pripravený. Obdobne ako CO kryty. Mali by sme dostávať od štátu pokyny my a nie naopak. 


Starostka Devína upozornila, že v prípade tejto mestskej časti, ktorá je v nútenej správe, neprichádza kompenzácia nákladov formou dotácie do úvahy. Starosta Vrakune navrhol na základe jeho skúseností zriadiť ponukový portál na pracovné pozície pre utečencov. Má u nich napr. žeriavničku. Takéto informácie by si mestské časti mohli vymieňať.


Predseda RZ informoval, že v utorok 15.3.2022 sa uskutoční k tejto problematike stretnutie BSK, magistrátu a mestských častí o 14,00 hod. P. Konečný doplnil, že v pondelok bude stretnutie s ministrom školstva za účasti zástupcu mestských častí. 


Ďalej informoval o postupoch magistrátu, ktorý zriadil kontaktný bod na hlavnej stanici. Teraz už majú informácie od štátu o pohybe odídencov z Ukrajiny. Minulý týždeň to bolo 300 ľudí denne, ktorí vystúpili z vlaku. Včerajšia informácia je 1500 a rastie to každý deň. Dnes sa doba zotrvania na ubytovaní predlžuje. 200 vodičov z Ukrajiny máme v MHD. Riešia ubytovanie pre ich rodinných príslušníkov. Písali aj na mestské časti lebo je predpoklad, že tu zostanú. Tie počty v Bratislave sú oveľa vyššie. Už dávno sme asi prekročili hranicu 5000 ľudí odhadom. Vytvárajú lepšie podmienky na hlavnej stanici kde dostali priestor. Pracujú na vytvorení ďalšieho pracoviska. Verí, že sa podmienky rýchlo vyriešia. Konštatoval, že ľudia až neskôr riešia právny status. Ubytovanie, zamestnanie, školstvo. Rátajú so scenárom desaťtisícok ľudí. 


Starosta Vrakune konštatoval, že cca 5 až 10 dní trvá ich aklimatizácia a tvrdia, že sa nechcú vrátiť domov a chcú tu zostať pracovať.   


V ďalšej diskusii sa riešili možnosti ubytovacích kapacít, kto by ich mal zabezpečovať (štát, župa má priestory vrátane otvárania tried pre ukrajinské deti, či bude magistrát opravovať svoje nevyužité priestory, či a kedy sa bude riešiť centrálny priestor na ubytovanie utečencov a pod.)  


Predseda ZMOS informoval o ďalších aktivitách ZMOS. Dva razy boli rokovať u prezidentky, rokovali s vládou SR, v NR SR. Stavebný zákon pravdepodobne prejde. ZMOS verí že to nepodpíše prezidentka. Predprimárne vzdelávanie dali posúdiť na Ústavný súd. Rokovali o podmienkach nového programovacieho obdobia. Je pravdepodobná dohoda na 8%-tnom   kofinancovaní zo strany samosprávy  a 7% štát. Nepodarilo sa zatiaľ 40%-tné kofinancovanie, čo sa týka energetiky. 


Požiadal, aby RZ podporilo snahu o riešenie dopadov cien energií. Najväčší nárast cien bude budúci rok. Bude sa to týkať všetkých zariadení v samospráve. To všetko by malo byť zahrnuté do kompenzačného plánu. Pokiaľ nebudeme mať externé zdroje z vonku, tak  to neustojíme. Upozornil na nárast nákupu energií a obavu, aby starostovia neboli v budúcnosti kriminalizovaní pri radikálnej zmene cenovej ponuky. Najväčší problém je, že robíme s verejnými financiami. Dodávateľ nevie garantovať ceny na dlhšie obdobie. Pýtali sa URSA ako to obstarávať ak máte zafixovanú cenu ale dodávateľ povie, že to nedokáže uhradiť. Solárne vykurovanie to nedokáže nahradiť. Nič iné ako dotačná schéma tam nemôže ísť. Problémom je nakupovanie energií. Už sa na burzách ani neobchodovalo. Musíme dostať garanciu že nebudeme trestne stíhaní ak sa časom cena zníži oproti tomuto obdobiu. 


400 obcí nemáme napojených na vodu a stovky obcí nemajú kanalizáciu. Uviedol ďalšie informácie napr. o programe rozvoja, komplikácie pri kontrolách v rámci IROPu . Tam vidí riziko, že sa nedokážu financie vyčerpať. Spomenul stanovisko ZMOS k súdnej mape a k zdravotníckej reforme a nemocniciam. 


Starosta Ružinova informoval o stavebnom zákone. V parlamente je jednotný názor, že stavebné konanie treba zobrať samospráve. Uviedol dve zásadné pripomienky. Tak ako bol zákon schválený, MČ nemajú  žiadne právomoci. Nikdy od nás nevyšiel taký návrh zákona, aby záväzné stanoviská vydávali len mestské časti. Pritom magistrát si presadil len svoje stanovisko. Verí že by mohlo byť vydané spoločné stanovisko mesta a RZ o záväzných stanoviskách. Druhá vec je aby obec aj MČ bola automaticky účastníkom stavebného konania. Ak by to prešlo tak ako je to navrhnuté, tak za každú stavbu bude v Bratislave zodpovedný len primátor. Dve stanoviská budú mať opodstatnenie lebo napr. nevieme, aký primátor v budúcnosti príde. Spresnil znenie nášho návrhu a možnosti rešpektovania záväzného stanoviska. Štátny úrad môže odmietnuť záväzné stanoviská. Štátny úrad môže rozhodnúť, ktoré záväzné stanovisko bude brať do úvahy a len ten sa môže odvolať na súd. Vplyv na územný rozvoj má aj magistrát aj mestská časť. Upozornil, že územný plán má nejakú hierarchiu. Účinnosť zákona sa očakáva v roku 2024. Je možné, že by sa naše veci riešili v rámci novely zákona o Bratislave. 


Upozornil na ďalšie veci, že obciam sa má umožniť schvaľovať VZN-kom ďalšie regulatívy, ktoré má ale stanoviť až vyhláška. To je však ešte ďaleko. Naša požiadavka je aby mesto aj mestská časť boli vždy účastníkom stavebného konania.  Pripomenul odoslanie listov. 


Starostka Starého Mesta podporila prijatie nového stavebného zákona lebo bude treba reagovať na nové situácie. 


Predseda ZMOS informoval, že po verejnom proteste sme boli v NR SR a dali sme požiadavku na vládu vo veci stavebného konania. Dôležité bude ako sa odkomunikuje odobratie kompetencie samospráve a ak sa nebude môcť vyjadrovať,  čo sa bude diať na jej území. 


Pán Konečný uviedol, že jediný konflikt je vyjadrovanie sa k územnému plánu. Aby dvaja vykladali územný plán to nie je prijateľné. 


Predseda poďakoval predstaviteľom ZMOS za účasť a poskytnuté informácie. 
Záver: 
a) Regionálne združenie žiada orgány ZMOS aby sa zaoberali kompenzáciami za teplo a energie a rokovali so štátnymi orgánmi. 

b) Rokovania s ministrom školstva sa zúčastní starosta Ružinova. Starosta Ružinova poskytne členom na pripomienkovanie spracovaný okruh problémov, ktorých riešenie bude predkladať za regionálne združenie.

K bodu č. 4 – Výročná správa o výsledku hospodárenia regionálneho združenia za rok 2021

Predseda informoval o základných parametroch výročnej správy o výsledku hospodárenia regionálneho združenia za rok 2021 a otvoril diskusiu k tomuto dokumentu. 

Uznesenie:
Schôdza RZ
s c h v a ľ u j e
výročnú správu o výsledku hospodárenia za rok 2021
Hlasovanie:            Prítomných: 12                  Za: 12 
K bodu č. 5 – Návrh rozpočtu regionálneho združenia na rok 2022

Predseda RZ uviedol  návrh  rozpočtu regionálneho združenia a definoval jeho základné  parametre. 


V diskusii padli návrhy na úpravu členských príspevkov v roku 2022 a na zriadenie fondu, ktorým by sa mohla realizovať finančná podpora malých mestských častí v prípade zvýšených nákladov spojených s utečeneckou krízou spôsobenou vojnou na Ukrajine.   
Uznesenie:
Schôdza RZ
s c h v a ľ u j e
návrh rozpočtu na rok 2022

a) výnosy v objeme 34 982,10 €

b) náklady v objeme 30 499,10 €
p o d p o r u j e 

použitie časti disponibilných zdrojov regionálneho združenia na finančnú podporu malých mestských častí pri riešení dopadov utečeneckej krízy ako dôsledok vojny na Ukrajine, o výške podpory a  forme jej poskytnutia bude rozhodovať schôdza regionálneho združenia po predložení požiadaviek z mestských častí. 

Hlasovanie:            Prítomných: 12                  Za: 12 
K bodu č. 6 – Aktuálne informácie z Magistrátu hlavného mesta SR Bratislavy 

P. Konečný doplnil informácie o plánovaných rokovaniach, ktoré sa uskutočnia v pondelok a utorok na budúci týždeň.  

K bodu č. 7 – Rôzne
a) Nová legislatíva v oblasti Stavebného zákona a jej dopad na samosprávy

Problematika bola prerokovaná v rámci bodu č. 3.

b) Rozdelenie kompetencií medzi hlavným mestom SR Bratislavy a mestskými časťami (otvorené otázky vyplývajúce za zasadnutia RZ v Dúbravke)

Starostka Starého Mesta zdôvodnila zaradenie bodu do programu rokovania. Informovala o výzve predloženej na magistrát. Za tri roky nebola vôľa otvoriť tému kompetencií hlavného mesta a mestských častí. Chce sa baviť o reálnom fungovaní hlavného mesta a nakladaní s finančnými prostriedkami hlavného mesta. Mestská časť pripravila prezentáciu, v ktorej sú uvedené viaceré námety a návrhy riešenia na diskusiu. Starosta Ružinova konštatoval, že téma kompetencií hlavného mesta a mestských častí bola predmetom rokovania s primátorom, kde sa dohodlo, že si každý pripraví návrhy. 


Najväčší problém Starého Mesta je školstvo. Školské budovy sú národné kultúrne pamiatky, nedajú sa rozširovať. Ďalším sú cestné komunikácie. Významný je investičný dlh. Definovali interné a externé zdroje financovania. Bavia sa s magistrátom. Niektoré témy neotvorili. Na diskusiu sú príjmy z mestského poplatku za rozvoj, poplatok za ubytovanie. Možnosti rozdelenia majetku v štatúte hlavného mesta. Na území mestskej časti zanikli 2 základné školy a viaceré materské školy. Upozornili na aktuálny stav s počtom prijímania ukrajinských detí. 


Problémom je, že zverenie jednej ulice trvá rok. Poďme sa na to pozrieť systémovo. V akom režime bude hlavné mesto ďalšie štyri roky fungovať. Nemôžeme byť spokojný so spôsobom vyriešenia príjmov z dane z nehnuteľností. Mali by sme dať návrhy, ktoré by boli osožné pre všetkých. Môžeme sa baviť o jednotlivých detailoch alebo o pomere delenia financií. Primátor Ftáčnik dokázal vyjednať napr. rozdelenie financií za parkovaciu politiku. Dohodli sme sa pred tromi rokmi. Tie prešli, ale nič z toho doteraz nemáme. 


Starosta Dúbravky upozornil, že údajne sa parkovacia politika posúva až po voľbách a máme tu zákaz parkovania na chodníkoch. 


Starostka Karlovej Vsi si nemyslí aby sme čakali na návrhy hlavného mesta. Mali by sme dať naše návrhy  a urobiť jednotný návrh za regionálne združenie. Podľa starostky Devína mohla byť mestská časť počas týchto štyroch rokov oddĺžená. 


Podľa p. Konečného je potrebné dať dokopy odborné a ekonomické argumenty. Napr. chodníky a cestu oddeliť. Praha to teraz rieši, lebo nie je jednoduché riešiť opravu celej ulice naraz. 


Uviedol, že má informáciu, že skupina poslancov predkladá návrh na odloženie účinnosti zákona o parkovaní na chodníkoch na neskorší termín. Parkovanie na chodníkoch sa bude riešiť napr. dopravnou značkou. Rátajú s tým, že tie mestské časti, ktoré sú v harmonograme parkovacej politiky, tak u nich sa to bude riešiť. Mesto plánuje osadzovať stĺpiky kde sa nebude môcť parkovať. 


Podľa starostu Nového Mesta je pokračovanie parkovacej politiky na meste. Aj upratanie chodníkov kde je možné parkovať je na meste. Na meste je harmonogram na pristupovanie k parkovacej politike. Ale mestské časti sú väčšie ako sú parkovacie zóny. Majú sa mestské časti pustiť samostatne do riešenia  lebo mesto chodníky riešiť nebude? 


Starosta Dúbravky upozornil, že pri súčasnom harmonograme parkovacej politiky bude implementácia zákona problém. To sa nebude dať stihnúť. 

Záver: 
Mestské časti predložia návrhy na riešenie kompetencií medzi hlavným mestom a mestskými časťami v termíne do 30.4.2022. Návrhy by mali byť predmetom rokovania RZ v mesiaci máj 2022. 

c) Informácie z krízového štábu

Starosta Lamača informoval o účasti na krízovom štábe. Uviedol, že pavúk ciest po ktorých sa pohybujú autá na Ukrajine je už po celom jej území. Cez hranice chodí veľa chudobných ľudí, starých a chorých ľudí. Percento ľudí bez plánu kam idú sa postupne zvyšuje. To znamená aj zvýšený nápor na infraštruktúru SR. Podarila sa vyriešiť bezbrehá materiálna pomoc. Logistický model  chýbal. Doriešenie kamiónovej dopravy pomoci. Sú logistické centrá. MV SR je zodpovedné za humanitárnu pomoc. Kto bude zodpovedný za vyhlasovanie druhu zbieranej pomoci. Kto bude zodpovedný za určenie kto bude prijímateľom pomoci. Aby sa eliminovalo zneužitie humanitárnej pomoci. Toto je funkčná vec. 


Momentálna úloha je prílev ľudí. Perspektíva je narastajúca. Prídu ťažké dni, prídu sociálne ťažšie adaptovateľní ľudia. Nastane živná pôda na iné konanie. Sú mestá a obce, ktoré spolupracujú a sú mestá, ktoré nespolupracujú. Téma civilná ochrana je problémová téma. Problémom je postavenie prednostov okresných úradov. 


Úlohou je systém ubytovávania a pohybu ľudí. Evidencia osôb je ďalším bodom systémového riešenia. Úlohou je aby všetky ďalšie kroky išli cez REGOB. Treba to legislatívne upraviť. S tým je spojená kontrola osôb. Presvedčiť všetkých, aby sa niekde zapísali je pre ich bezpečnosť a zistenie ich statusu. Či chcú zostať alebo idú ďalej. 


Otázka aké postavenie by tu malo mať mesto, aké mestské časti. Prečo je dôležitá evidencia. MV SR uvažuje o vysúvaní pracovníkov do oblastí kde je väčšia koncentrácia odídencov. 


Prednostka Lamač otvorila otázku, čo robiť keď riaditeľ školy žiada potvrdenie od lekára ale nemá žiadnu dokumentáciu. Obvodní lekári mali dostať upozornenie ako postupovať v týchto prípadoch. Lekár ktorý chce má nástroj, ak nie tak je to problém. 


Starostka Devína navrhla, či by sa nedalo urobiť napr. 5 centrálnych miest kde by bol lekár pre deti aj dospelých. P. Konečný informoval o rokovaní s krajským lekárom. Treba to konzultovať s poisťovňami. Hľadajú sa formy ako lekársku administratívu zjednodušiť. 


Migrovanie ľudí za prácu sa riešilo. Mala sa k tomu baviť aj koaličná rada. Mal byť vydaný pokyn na mobilizáciu ubytovacích kapacít. 


Na záver predseda RZ poďakoval členom za účasť, starostke Starého Mesta za vytvorené podmienky na rokovanie a schôdzu ukončil. 
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