Zápisnica
zo schôdze Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republiky  Bratislavy konanej dňa 17. septembra 2021 v MČ Bratislava Záhorská Bystrica

Prítomní: 
Členovia:
Jozef Krúpa, predseda a členovia Gabriela Ferenčáková,  Lukáš Baňacký, Martin Zaťovič, Zuzana Aufrichtová, Martin Chren, Ľubica Kolková, Branislav Záhradník, Zuzana Schwartzová 
Ospravedlnení:  Ján Hrčka, Zoltán Pék,  Dárius Krajčír,  Jozef Uhler,  Rudolf Kusý, Michal Vlček, Lucia Tuleková Henčelová, Michal Drotován, 
Zamestnanci:
Jaroslav Mrva, tajomník, Alena Vančová, hospodárka, Patrícia Somorovská

Hostia:
Bruno Konečný, magistrát,  Mária Koprdová, prednostka MČ Devínska Nová Ves
Program: 
1. Otvorenie a schválenie programu schôdze 
2. Privítanie starostom mestskej časti Záhorská Bystrica, prehliadka miestnej materskej školy, základnej školy s modulárnymi triedami, školského areálu a športovej haly 
3. Informácie o priebehu a obsahu rokovania 31. snemu Združenia miest a obcí Slovenska        v dňoch 8. - 9. septembra 2021 v Senci a záveroch jeho rokovania 

4. Návrh rozpočtu obcí na roky 2022 – 2024 a informácia o záveroch rokovania sekcie ekonomiky ZMOS (daňový mix, novela zákona o miestnych daniach, nakladanie                   s prebytkom hospodárenia obce po skončení rozpočtového roka)

5. Aktuálne informácie z Magistrátu hlavného mesta SR Bratislavy 
6. Rôzne

a) Podpora pre MČ Bratislava Devín pri riešení nútenej správy

b) Zmena podmienok využívania diaľnice v hlavnom meste   
7. Záver

K bodu č. 1 – Otvorenie a schválenie programu schôdze

Schôdzu Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republiky otvoril a viedol jeho predseda J. Krúpa. Privítal účastníkov  a informoval o programe schôdze. Bod Rôzne  navrhol doplniť o bod „Podpora pre MČ Bratislava Devín pri riešení nútenej správy“ a bod „Zmena podmienok využívania diaľnice v hlavnom meste“. K takto navrhnutému programu neboli vznesené pripomienky.   
K bodu č. 2 – Privítanie starostom mestskej časti Záhorská Bystrica, prehliadka miestnej materskej školy, základnej školy s modulárnymi triedami, školského areálu a športovej haly 

Predseda RZ a starosta Záhorskej Bystrice pozval prítomných na prehliadku školského areálu. Členovia RZ sa oboznámili s priestormi školského areálu, telocvične resp. športovej haly v tomto areáli, navštívili základnú školu a jej kontajnerové triedy, ktoré boli dané do prevádzky           k 1.9.2021. Štyri takéto triedy má mestská časť v prenájme a na ich postavenie vytvorila len priestorové podmienky. Triedy spĺňajú všetky požadované technické parametre na zabezpečenie výučby. MČ považuje umiestnenie modulárnych tried za dočasné opatrenie do ukončenia rekonštrukcie prebudovávanej školskej budovy, ktorá je tiež súčasťou areálu. Zároveň MČ pripravuje výstavbu ďalšej základnej školy v rámci rekonštrukcie bývalého učilišťa. 


Členovia RZ navštívili tiež architektonicky zaujímavo vyriešenú nadstavbu materskej školy.  V tomto školskom roku v nej boli umiestnené všetky deti z MČ, ktoré mali nárok na umiestnenie    v MŠ.   
K bodu č. 3 – Informácie o priebehu a obsahu rokovania 31. snemu Združenia miest a obcí Slovenska v dňoch 8. - 9. septembra 2021 v Senci a záveroch jeho rokovania 

Tajomník RZ priblížil obsah písomne predložených informácií o priebehu a záveroch rokovania 31. snemu ZMOS. Informácie o rokovaní snemu doplnil starosta Lamača. Starosta Ružinova informoval o aktuálnom stave riešenia návrhu zákona o stavebnom konaní a vystúpení podpredsedu vlády k tejto problematike. Náš najväčší problém je že mestskej časti stratia akékoľvek možnosti ovplyvňovania stavebnej činnosti. Nie je na stole riešenie. Riešenie si bude vyžadovať dohodu mesta a mestských častí. Mestám by sa mohla dať kompetencia vydávať vlastné VZN k stavebným predpisom. V Bratislave by tieto kompetencie mohli byť odlišné od iných miest na Slovensku. Hlavné mesto chce robiť všetko vo vlastnej réžii. Mestské časti by mohli riešiť niektoré lokality. Mohli by si regulovať toto územie. Mesto by vydalo len všeobecné podmienky. 


Na ZMOS-e sa pripravuje rýchla novela stavebného zákona. Zámerom je zrýchliť konania v režime súčasného zákona. Lepšie riešenie čiernych stavieb. Podpredseda vlády na sneme prezentoval, že je dohoda so samosprávou ale to nie je pravda. Starosta Ružinova priblížil niektoré zmeny, na ktorých je dohoda pri zmene staveného konania. Konštatoval, že reálne berie nový zákon obciam veľa kompetencií a platiť by mohol o 3 až 4 roky. Pripomenul, všetky kritické pripomienky ZMOS k predloženému návrhu. 


S hodnotením situácie zo strany ZMOS nesúhlasila starostka Starého Mesta. Chápe, že tvoriť zákony treba pre celé Slovensko. Treba však akceptovať nové zmeny. Mala tlačovú besedu k stavebnému zákonu. Nevidí problém v navrhovanej elektronickej komunikácie v celom stavebnom procese. Ľudia sa musia naučiť elektronicky komunikovať, tak k tomu treba pristupovať. Tak to riešia aj v iných krajinách. Nemôže byť ponechaný rozvoj miest  na VZN, lebo zastupiteľstvá nie sú odborné orgány. Mestské časti by mali mať svoje práva, ale na to by mal byť územný plán zóny. Ak si to urobia, tak môžu hovoriť do stavebného konania. Musíme sa naučiť riešiť aj nové veci, ktoré nás čakajú napr. veci spojené so zmenou klímy. 


Starosta Ružinova, konštatoval, že najbližších desať rokov nebudú splnené technické a organizačné podmienky na realizáciu novo navrhovaného stavebného zákona. Nemôže jeden urbanista rozhodovať o tom, čo chcú ľudia v danom území. Stanovisko ZMOS a ÚMS je v tomto  spoločné. Na pripomienky starostky Devína k problematike strategických stavieb a ekologických stavieb konštatoval, že návrh malej novely bude daný na pripomienkovanie. Čo sa týka uvedených stavieb, tu má ísť o projekty  schválené vládou SR. Upozornil, že procesy EIA nie sú vôbec upravené v tomto stavebnom zákone. Pre stavby životného prostredia má byť stavebným úradom Ministerstvo životného prostredia. Nesúhlasil s názorom o neschopnosti miestnych poslancov rozhodovať o procese územného plánovania. Pripomenul, že proces územného plánovania návrh zákona vôbec nezlepšuje, nereaguje na špecifiká pre Bratislavu. Právo určiť podmienky pre stabilizované územie. Stavebné uzávery už obce nebudú mať. Určujú sa tam nereálne podmienky. V októbri chcú dať nový zákon na rokovanie vlády SR. Účinnosť od 1.1.2023. 


Predseda RZ pripomenul, že mestské časti robia územné plány zóny na pozemkoch, z ktorých nič nemajú. Treba posilniť kompetencie v tejto oblasti ale nebudú mať na všetko financie. 

Poďakoval Martinovi Chrenovi, starostovi MČ Ružinov a Lukášovi Baňackému, starostovi MČ Lamač za ich aktivitu pri obhajobe záujmov obcí, miest a mestských častí. 
K bodu č. 4 – Návrh rozpočtu obcí na roky 2022 – 2024 a informácia o záveroch rokovania sekcie ekonomiky ZMOS (daňový mix, novela zákona o miestnych daniach, nakladanie                   s prebytkom hospodárenia obce po skončení rozpočtového roka)

Tajomník RZ priblížil obsah prvého návrhu rozpočtu obcí na roky 2022-2024, obsah augustového rokovania sekcie ekonomiky a financovania Rady ZMOS a záveroch z jej rokovania. Na základe vznesených pripomienok konštatoval, že je chyba v uvedenom vysokom medziročnom raste dane z nehnuteľností v písomne predloženom komentári k návrhu rozpočtu v objeme 22,5%. Smerodajný je údaj v priloženej tabuľkovej časti návrhu rozpočtu. Tento návrh rozpočtu treba chápať ako východisko, ktoré bude upravené na základe aktualizovaných daňových prognóz. Najbližšia úprava daňových prognóz by mala byť už tento mesiac. 


Upozornil na analýzu príjmov obcí z prípadného daňového mixu a konštatovanie sekcie, ponechať v platnosti ako rozhodujúci príjem obcí aj naďalej daň z príjmov FO. 


Starosta Ružinova odporúčal iniciovať na ZMOS-e predĺženie prijatých legislatívnych opatrení týkajúcich sa developerského poplatku a využívania rezervného fondu, nakoľko nie je predvídateľný vývoj pandémie. P. Konečný odporúčal sledovať vývoj rozširovania  ekologických daní, kde by mohli aj obce a mestá aktívne pôsobiť.   
Závery: 
Predseda RZ bude na rokovaní Predsedníctva resp. Rady ZMOS iniciovať predĺženie súčasných legislatívnych opatrení na preklenutie pandemickej situácie v obciach a mestách. 

K bodu č. 5 – Aktuálne informácie z Magistrátu hlavného mesta SR Bratislavy 

P. Konečný informoval o riešení aktuálnych problémov v parkovacej politike. Pripomenul kroky magistrátu pri riešení problematiky inváznych druhov drevín. Budú k tejto problematike robiť porady s mestskými časťami. Treba sa na túto oblasť viac zamerať, aby sme dosiahli väčší efekt. 


Otvoril tému vystúpenia Bratislavy zo ZMOS-u.. Budú predkladať návrh na vystúpenie zo ZMOS. Nechcú to riešiť ako veľkú tému. Čo platili ZMOS-u to chcú presunúť na činnosť Únie miest Slovenska.  

K bodu č. 6 – Rôzne
a) Podpora pre MČ Bratislava Devín pri riešení nútenej správy  

Starostka Devína priblížila obsah písomne predloženého materiálu. Upozornila na administratívne chyby v písomne predloženom materiáli. Jedná sa o apel na magistrát, aby bol nápomocný pri riešení nútenej správy Devína. Primátor na začiatku volebného obdobia niečo sľúbil. Mali sa uskutočniť rokovania s veriteľmi. Istina je v sume cez 3 milióny. Celý dlh cca 12 mil. Veritelia by možno akceptovali zníženie dlhu minimálne o polovicu. Informovala o ponuka p. Tkáča, že by vydali cenné papiere. Niekto by ich možno odkúpil. Mesto by ich mohlo odkúpiť, čo by bolo schodnejšie. Nemá odpoveď od magistrátu. Rokovania s veriteľmi neprebehli. Devín hľadá cestu na zmenu legislatívy, ktorá by umožnila vyviesť MČ z problémov. Požiadala o podporu mestské časti. 


P. Konečný uviedol, že rokovania neprebehli z objektívnych dôvodov. Otázka je ako by túto emisiu posudzoval regulátor. Emisiu komunálnych dlhopisov povoľuje MF SR. Potrebujú to s nimi prerokovať. Bol by to možno impulz pozrieť sa na to, aby sa ich využívanie obcami posilnilo. 


Predseda RZ je za podporu požiadavky. Starostka Čunova pripomenula, že im sa podarilo zažehnať obdobný problém. V diskusii odzneli návrhy na úpravu predloženého znenia listu primátorovi. 


Starosta Ružinova otvoril otázku financovania škôlok. Aspoň za nové pribudnuté miesta by mali byť mestským častiam zvýšené daňové príjmy. Nechce otvárať vzorec ale na otváraní škôlok zarába magistrát.


P. Konečný sa informoval, či by sa aj mestské časti podieľali na riešení dlhu Devína a či chcú byť solidárne. Predseda  navrhol na jedno volebné obdobie rozpočítať a vie si to predstaviť napr. aj nákup dlhopisov.  

Závery: 
Osloviť mestské časti s požiadavkou o podporu návrhu MČ Devín
B) Informácia z rokovania Dopravnej komisie magistrátu

Predseda RZ informoval o obsahu rokovania komisie magistrátu. Tá rokovala aj o problematike regulovania rýchlosti na uzavretej časti diaľnice v mesta. Otvoril diskusiu, či chceme aj za mestské časti reagovať na nový stav, písať na NDS alebo podporiť primátora v jeho stanovisku. 


P. Konečný priblížil dôvod regulácie rýchlosti zo strany NDS. Na magistráte nezachytili zmenu legislatívy, ktorá má dopad na nové podmienky prevádzky diaľnic aj v zastavaných častiach miest. Mali by aj tieto úseky podliehať mýtu. Magistrát chcel dostať výnimku pre MHD a mal podmienku, aby to nemalo dopad na hlučnosť. Chcú docieliť to, aby rýchlosť bola znižovaná. Obdobne ako vo Viedni dosiahnuť rýchlosť max. 110 km. 


Zástupkyňa starostu z Vrakune aj za mestskú časť Podunajské Biskupice upozornila na dlhodobý problém Gagarinovej ulice, ktorá je pri silnejšom daždi pravidelne zaplavená. Požiadala  o operatívnejšiu reakciu mestských hasičov, či by nemohli začať odčerpávať vodu už aj v noci a nie až ráno. Asi v blízkej budúcnosti bude stavebne treba riešiť celú Gagarinovu ulicu.    

Závery: 
a) Mestské časti pošlú na RZ svoj názor na novú reguláciu rýchlosti na diaľnici v meste a potrebu spoločného vyjadrenia sa v rámci RZ k aktuálnemu stavu 

b) P. Konečný poskytne RZ argumenty  magistrátu voči novým podmienkam prevádzky diaľnice     v hlavnom meste

c) Sociálne dávky 

Starosta Dúbravky otvoril diskusiu ku krokom magistrátu na úseku sociálnych vecí. Pripomenul analýzy sociálnych dávok poskytovaných v jednotlivých mestských častiach. Čo chce magistrát dosiahnuť touto analýzou. Načo hlavné mesto porovnáva mestské časti. Veď to nie sú porovnateľné údaje vzhľadom na podmienky financovania mestských častí. 


Magistrát chcel zistiť stav v mestských častiach. Publikovať budú anonymizovanú verziu. Prístup nízka dávka ale veľa poberateľov alebo vysoká dávka ale menej poberateľov. Chcú vedieť aký je stav. Vyplynulo to aj z diskusií s pracovníkmi odd. soc. vecí mestských častí. Nechcú vstupovať do kompetencií mestských častí, ale táto diskusia by tu mala byť. Chcú sa inšpirovať príkladmi a položiť to do jednotnej štruktúry a diskutovať o tom. 

d) Dopad pandemickej situácie na činnosť magistrátu a regionálneho združenia mestských častí

Vzhľadom na zhoršujúcu sa pandemickú situáciu bude magistrát pristupovať na konferenčné rokovania. Pôjdu v režime OTP. 


Ďalšia schôdza  RZ je plánovaná dňa 15. októbra 2021. V prípade prezenčného rokovania by mohla byť v MČ Vrakuňa. Reálnejšie sa však javí jej konanie formou videokonferencie. 


Na záver predseda poďakoval členom za účasť a rokovanie ukončil. 

Zapísal: 

Jaroslav Mrva 

tajomník 







           Jozef Krúpa 






              predseda 
