Zápisnica
zo schôdze Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy konanej dňa 5. decembra 2022 v MČ Bratislava Záhorská Bystrica 

Prítomní: 
Členovia:
Jozef Krúpa, predseda a členovia Jana Jakubkovič, Jozef Uhler, Martin Zaťovič, Martin Chren, Michal Drotován, Dana Čahojová, Gabriela Ferenčáková, Ján Hrčka,  Michal Vlček, Dárius Krajčír, Igor Polakovič, Matúš Čupka, Roman Lamoš, Radovan Jenčík, Matej Vagač,  Zuzana Schwartzová 
Ospravedlnení:  
Zamestnanci:
Jaroslav Mrva, tajomník, Alena Vančová, hospodárka, Patrícia Somorovká, hovorkyňa  

Hostia:
Matúš Vallo, primátor, Bruno Konečný, magistrát, Kňazeová Petra, Úrad vlády SR
Program:  

1) Otvorenie a schválenie programu schôdze 

2) Informácia predsedu regionálneho združenia o postavení a činnosti RZ 

3) Voľby orgánov regionálneho združenia (Čl. X ods. 1 stanov RZ)

 
      a) Voľba volebnej  komisie 

 
     b) Voľba predsedu regionálneho združenia 

 
     c) Voľba podpredsedu regionálneho združenia 

 
     d) Voľba členov a predsedu kontrolnej komisie regionálneho združenia 

4) Voľba troch členov Rady Združenia miest a obcí Slovenska (Čl. VI. písm. a) stanov RZ a   

     Čl. 18 ods. 2) stanov ZMOS)

5) Informácia o Odborných sekciách Rady ZMOS a Kontrolnej komisii ZMOS – záujem  

     členov RZ o pôsobenie v týchto orgánoch ZMOS

6) Členský príspevok (Čl. VII. ods. 2 stanov RZ), nahlásenie počtu obyvateľov mestskej 

     časti s trvalým pobytom na území MČ evidovaných v REGOBe k 31.12.2022

7) Diskusia o spoločnom postupe mestských častí pri určovaní výšky poplatkov v MŠ, ŠKD 

     a ŠJ v roku 2023

8) Informácia o vzniku tímu regionálnych koordinátorov v rámci realizácie opatrení z Plánu       

     obnovy a odolnosti  (Mgr. Petra Kňazeová, koordinátor pre Bratislavský kraj)
9) Záver

10) Informácia MF SR 
11) Prehliadka novej zrekonštruovanej školy a školskej jedálne v Záhorskej Bystrici 

K bodu č. 1 – Otvorenie a schválenie programu schôdze 
Predseda RZ otvoril dnešnú prvú schôdzu Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republi​ky Bratislavy po komunálnych voľbách. Privítal všetkých členov a hostí na dnešnom rokovaní v Záhorskej Bystrici. Osobitne privítal novozvolené starostky a starostov mestských častí. Vyslovil presvedčenie, že nové volebné obdobie bude pre všetkých úspešné. Teší sa na spoluprácu. Navrhol symbolický prípitok. Informoval, že je zvykom, že starostky a starostovia si v rámci regionálneho združenia tykajú a verí, že s tým nebudú mať problém ani novozvolené členky a členovia RZ. 


Privítal M. Valla, primátora hlavného mesta SR Bratislavy, pogratuloval mu k opätovnému zvoleniu a vyslovil presvedčenie, že aj v tomto volebnom období bude pokračovať úspešná spolupráca hlavného mesta a mestských častí.

Primátor hlavného mesta uviedol, že magistrát a on osobne bude hľadať cestu spolupráce a to kde si vieme navzájom pomôcť. Má pocit, že spolupráca sa vypláca. Budú robiť stretnutia so starostami na začiatku roka, čo za volebné obdobie chceme dosiahnuť. Potvrdil, že platí spoločná večera dňa 19.12.2022. Rozpočet hlavného mesta sa bude schvaľovať 16. februára. Je to dôsledok stále nejasnej legislatívy a jej dopadu na rozpočty obcí. Už museli znížiť výdavky o 30 mil. eur a ešte ďalšie sumy riešia. . 


Predseda konštatoval, že schôdza je uznášaniaschopná.

Návrh programu dnešnej schôdze je uvedený v pozvánke na rokovanie. Navrhol doplniť program o nový bod 9 – Informácia z MF SR. Písomný materiál k tomuto bodu rokovania bol členom zaslaný vopred. Nakoľko neboli ďalšie pripomienky dal hlasovať o programe dnešnej schôdze. 

Hlasovanie:     17 prítomných          za  17          


Program schôdze bol schválený.

K bodu č. 2 – Informácia predsedu RZ o postavení a činnosti RZ 


K tomuto bodu rokovania dostali členovia Stanovy regionálneho združenia, Zásady hospodárenia s majetkom združenia a Výročnú správu o činnosti združenia za rok 2021 tak ako bola postúpená do registra výročných správ, aby získali základné informácie o činnosti združenia a podmienkach jeho financovania. 

Nakoľko viacero členov je nových v regionálnom združení, predseda na úvod povedal niekoľko základných informácií o regionálnom združení. RZ  je základná organizačná zložka Združenia miest a obcí Slovenska. V ZMOSe máme 13 členov RZ. RZ vytvára platformu na výmenu skúseností a na hľadanie spolupráce s magistrátom. Regionálne združenie mestských častí hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy bolo ustanovené v roku 1995.

Ocenil, že na organizačnom zabezpečení schôdzí regionálneho združenia sa v uplynulom volebnom období podieľali takmer všetky mestské časti. Myslí si, že rotačný systém schôdzí RZ by bolo potrebné zachovať aj v novom volebnom období, osobitne pri už spomínaných viacerých personálnych zmenách starostov a starostiek MČ. 


Pripomenul, že zameranie činnosti regionálneho združenia bolo iné za primátora Nesrovnala ako v uplynulom volebnom období.  


Doplnil, že ďalšie potrebné informácie napr. o činnosti ZMOS si povieme pri jednotlivých bodoch volieb. 

K bodu č. 3 – Voľby do orgánov RZ 
Podľa stanov združenia sa na prvej schôdzi po voľbách do orgánov samosprávy obcí volia predseda a podpredseda resp. podpredsedovia združenia, členovia a predseda kontrolnej komisie združenia.
Predseda navrhol uplatniť pri nasledujúcich voľbách verejné hlasovanie. Konštatoval, že v minulosti sa konalo aj tajné hlasovanie ale verí, že tak ako sme sa dohodli v minulom volebnom období tak sa budeme vedieť dohodnúť aj teraz. 
Ak nie sú iné návrhy, požiadal o odsúhlasenie spôsobu volieb verejným hlasovaním. 
Hlasovanie:     17 prítomných          za  17

Uznesenie:

Schôdza RZ

schválila  
verejné hlasovanie pri voľbe orgánov RZ.

K bodu č. 3b – Voľba predsedu RZ 

Práva a povinnosti predsedu RZ sú uvedené v stanovách v Čl. III ods. 3). Predseda RZ poďakoval všetkým za doterajšiu spoluprácu a informoval, že nechce byť ďalej  predsedom regionálneho združenia.. Navrhol za predsedu starostu mestskej časti Ružinov, Martina Chrena. 

M. Chren vedie veľkú mestskú časť, v uplynulom volebnom období sa v mene Združenia miest a obcí Slovenska angažoval pri našej obhajobe vo veci stavebného  konania a s tým spojenej legislatívnej príprave predložených návrhov zákonov. Pozývaný bol na rokovania orgánov ZMOS. Má predpoklady na to, aby nás zodpovedne zastupoval aj v orgánoch Združenia miest a obcí Slovenska. 

Otvoril diskusiu k tomuto bodu programu a požiadal o predloženie ďalších návrhov.


Starosta Ružinova uviedol, že nomináciu na predsedu RZ prijíma. Konštatoval, že keď  nastúpil do funkcie, nevedel že existuje takáto platforma ako je regionálne združenie. Čas strávený na regionálnom združení sa mu ukázal ako účelne využitý a to nielen priamo na rokovaní ale aj pri neformálnych rozhovoroch s členmi RZ. Chcel by zlepšiť koordináciu spolupráce a výmenu skúseností medzi mestskými časťami. Tak ako boli prospešné stretnutia ekonómov, chce aby sa stretávali aj iné profesie. Aktívne chce zastupovať regionálne združenie aj v orgánoch ZMOS. 

Starostka Karlovej Vsi apelovala na lepšie využívanie času na schôdzach RZ a na aktívnu účasť starostiek a starostov.  

 Predseda konštatoval, že za predsedu RZ je navrhnutý starosta Ružinova, Martin Chren a požiadal a hlasovanie k tomuto návrhu. 

Hlasovanie:     17 prítomných          za:  16       zdržal sa: 1          
Uznesenie:

Schôdza RZ

zvolila  

za predsedu regionálneho združenia starostu MČ Bratislava Ružinov Martina Chrena.

Končiaci predseda RZ pogratuloval starostovi MČ Ružinov k zvoleniu do funkcie predsedu RZ a odovzdal mu ďalšie vedenie schôdze. Predseda sa poďakoval odchádzajúcemu predsedovi za jeho prácu vo funkcii počas dvoch volebných období.

K bodu č. 3c – Voľba podpredsedu RZ 


Postavenie a povinnosti podpredsedu RZ sú upravené v Čl. IV stanov RZ. Predseda RZ navrhol za podpredsedu RZ starostu MČ Záhorská Bystrica J. Krúpu, otvoril diskusiu a požiadal o predloženie iných návrhov. 


Starosta Záhorskej Bystrice navrhol zvoliť dvoch podpredsedov a zdôvodnil tento návrh. Za ďalšieho podpredsedu navrhol starostu MČ Vrakuňa Martina Kuruca ako starostu strednej mestskej časti. 


 Predseda regionálneho združenia podporil návrh na voľbu dvoch podpredsedov a navrhol hlasovanie o voľbe starostov Záhorskej Bystrice a Vrakune za podpredsedov regionálneho združenia. 

Hlasovanie:     17  prítomných          za: 16        zdržal sa: 1      
Uznesenie:

Schôdza RZ

zvolila  

za podpredsedov regionálneho združenia starostu MČ Záhorská Bystrica J. Krúpu a starostu MČ Vrakuňa M. Kuruca. 
K bodu č. 3d - Voľba členov a predsedu kontrolnej komisie regionálneho združenia 

Postavenie a povinnosti kontrolnej  komisie sú upravené v Čl. III, ods. 4 stanov RZ. Podpredseda RZ informoval, kto bol doteraz členom kontrolnej komisie. Ocenil ich prácu v uplynulom volebnom období, priblížil povinnosti členov kontrolnej komisie. Pokiaľ nebude mať nikto iný záujem o pôsobenie v kontrolnej komisii odporúčal zotrvanie doterajších členov komisie v ich funkciách.  

Predseda sa opýtal či niekto iný chce byť členom kontrolnej komisie a či doterajší členovia súhlasia s návrhom na ich opätovné zvolenie. V diskusii neboli predložené iné návrhy a navrhnutý členovia súhlasili s návrhom. 

Hlasovanie:     17  prítomných          za: 16       zdržal sa: 1
Uznesenie:

Schôdza RZ

zvolila  

za členov kontrolnej komisie regionálneho združenia  starostu MČ Bratislava Dúbravka M. Zaťoviča, starostku MČ Bratislava Karlova Ves D. Čahojovú  a starostku MČ Bratislava Čunovo G. Ferenčákovú.

K bodu č. 4 – Voľba troch členov Rady ZMOS 
Predseda otvoril rokovanie o voľbe členov Rady ZMOS. V podkladoch na dnešné rokovanie členovia dostali aj Stanovy Združenia miest a obcí Slovenska a prehľad mestských častí, ktoré sú členmi ZMOS. Podľa stanov ZMOS má RZ nárok na voľbu troch členov Rady ZMOS. Zo 17 členov RZ je 13 mestských častí aj členmi Združenia miest a obcí Slovenska. 
Podpredseda informoval, že rokovania Rady ZMOS, sú väčšinou dvojdňové, uskutočňujú sa na rôznych  miestach Slovenska  cca 4 -5 krát do roka. Rokovania Odborných komisií Rady ZMOS, ktoré sú väčšinou jednodňové, sa konajú tiež na rôznych miestach Slovenska v rozsahu 1 – 4 krát do roka. Doplnil, že štatutár regionálneho združenia sa podľa stanov ZMOS automaticky stáva aj členom Predsedníctva Združenia miest a obcí Slovenska. 
Predseda RZ navrhol za kandidátov Rady ZMOS predsedu a dvoch podpredsedov, čím budú mať v tomto orgáne zastúpenie veľké, stredné aj malé mestské časti. K návrhu nebolo vznesené pripomienky. Predseda požiadal o hlasovanie k predloženému návrhu.  
Hlasovanie:     17  prítomných          za: 17     

Uznesenie

Schôdza RZ

zvolila  

za členov Rady ZMOS  starostu MČ Bratislava Ružinov M. Chrena, starostu MČ Bratislava Vrakuňa M. Kuruca a starostu MČ Záhorská Bystrica J. Krúpu.


Primátor sa ospravedlnil ale bude musieť odísť z rokovania. Zablahoželal novému predsedovi a poďakoval aj odchádzajúcemu. Na základe skúseností z RZ sa zmenil jeho názor na fungovanie ZMOSu. Informoval o svojej účasti na rokovaní v parlamente k riešeniu finančných problémov miest a obcí so zástupcami ÚMS a ZMOSu. Primátor konštatoval, že predseda RZ si tyká so všetkými, čo prispelo aspoň k čiastočnému akceptovaniu argumentov samosprávy. Konštatoval, že niečo sa zachránilo ale Bratislava sa stane jedným z najslabšie financovaných hlavných miest Upozornil na problém v dopravnom podniku, nárast PHM má vážny dopad na financovanie. Možno sa budú musieť škrtať spoje. 

Predseda RZ doplnil, že celý uplynulý týždeň boli zástupcovia ZMOS a ÚMS v parlamente. Podarilo sa vybojovať nové finančné zdroje –  200 mil. eur na energie, predĺži sa to na celý rok. 10 poslancov OLANO sa vzbúrilo proti Matovičovi. 100 mil. eur navyše pošlú v hotovosti. 

Informoval tiež o návrhu novely zákona o miestnych daniach. Návrh je, aby sa daň automaticky zo zákona zvyšovala o výšku inflácie. Pozitívne je tiež, že po schválení sa bude lekárom jednorázovo vyplácať aj stabilizačný príspevok a to prinesie zvýšenie dane z príjmov. 

Nová finančná situácia bude určite výzvou pre samosprávu. Rizikom je, že dlhová brzda od roku 2004 ovplyvní aj samosprávu. Predseda upozornil na pravidlá v Zákone o rozpočtovej zodpovednosti. Pripravuje sa novela zákona, ktorá nám má rozviazať ruky a mali by sa zrušiť limitné obmedzenia. 


Starosta Petržalky pred odchodom primátora otvoril otázku financovania školstva v hlavnom meste a s tým spojené dopady na rozpočty mestských častí. 


Primátor sa poďakoval za účasť a rozlúčil sa.  

K bodu č. 5 - Informácia o Odborných sekciách Rady ZMOS a Kontrolnej komisii ZMOS


Predseda a podpredseda RZ priblížili členom postavenie a význam činnosti odborných sekcií Rady ZMOS a Kontrolnej komisie ZMOS. 5 členná Kontrolná komisia združenia sa volí na sneme ZMOS. V materiáloch na schôdzu členovia dostali aj prehľad odborných sekcií Rady ZMOS, ktoré väčšinou kopírovali pôsobnosť jednotlivých ministerstiev. Odborné sekcie majú významné postavenie pri tvorbe odborných materiálov a stanovísk pre rozhodovanie orgánov ZMOS. Členovia Rady ZMOS sú zaraďovaní do jednotlivých odborných sekcií. Okrem nich však môžu regionálne združenia navrhnúť za členov sekcií aj svojich ďalších zástupcov. Požiadali členov ZMOSu, aby si premysleli záujem o členstvo v niektorej odbornej sekcii. Sekcie by sa mali kreovať až na prvej Rade po sneme ZMOS. Pokiaľ však budeme mať vážny záujem o členstvo v sekciách Rady, bude dobré včas túto skutočnosť konzultovať s Kanceláriou ZMOS. 

K bodu č. 6 – Členský príspevok 

Predseda a podpredseda informovali o podmienkach výšky a platenia členského príspevku mestských častí do RZ. Otázka výšky členského príspevku je základným predpokladom pre prípravu rozpočtu regionálneho združenia na rok 2023. Doteraz máme členský príspevok vo výške 0,03 eura na obyvateľa mestskej časti. V uplynulých dvoch rokoch sme prijali uznesenie o zvýšení členského príspevku osobitne určeného na zabezpečovanie mediálnych aktivít regionálneho združenia. Členský príspevok sa vypočítava podľa počtu obyvateľov mestskej časti s trvalým pobytom na jej území, ktorí sú evidovaný v REGOBe k 31.12. predchádzajúceho roka.  


Pokiaľ ponecháme v platnosti doterajší spôsob výpočtu členského príspevku mestské časti by mali nahlásiť počet obyvateľov MČ evidovaných v REGOBe k 31.12.2022 hospodárke resp. tajomníkovi do 10. januára 2023. 

Predseda RZ na základe aktuálnej finančnej situácie RZ navrhol oslobodiť mestské časti v roku 2023 od platenia členského príspevku do Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy. 
Hlasovanie:       17 prítomných            za: 17 

Uznesenie:

Schôdza RZ

schvaľuje 

oslobodenie mestských častí od platenie členského príspevku do regionálneho združenia v roku 2023 

K bodu č. 7 – Diskusia o spoločnom postupe mestských častí pri určovaní výšky poplatkov       v MŠ, ŠKD a ŠJ v roku 2023

Predseda RZ uviedol, že tento bod bol zaradený do programu nakoľko považujeme za potrebné otvoriť diskusiu o tejto otázke z viacerých dôvodov. Informoval, že na ich úrade zisťovali od mestských častí ich výšky poplatkov. Spracovali tabuľku, ktorú dostali všetci k dispozícii. Z podkladov sú zrejmé rozdielne postupy mestských častí pri určovaní výšky poplatkov, čo vyvoláva otázky od obyvateľov Bratislavy. Chce navrhnúť dohodu, aby sa našiel nejaký kompromis na zvyšovanie poplatkov. Navrhuje, aby sa stanovil najnižší poplatok v MŠ cca 60 euro. Predseda požiadal, aby sa v diskusii členovia vyjadrili, či je vôľa na jednotný postup a či je záujem sa dohodnúť sa najnižšej sume jednotlivých poplatkov? Mali by sme si stanoviť rámec pre celú Bratislavu a ten jednotne komunikovať obyvateľom. 

Starosta Petržalky doplnil informáciu o financovaní školstva v rámci hlavného mesta. Pri prenesenom výkone štátnej správ ak sa zdvihnú platy, štát to uhradí. Iná situácia je pri originálnych kompetenciách. Uviedol prepočet mesta Nitry a stav ich prepočtu podľa štatútu hlavného mesta. Konštatoval, že dlhodobo komunikuje tému, aby mestskej časti poslali z magistrátu financie aspoň na financovanie nových škôlok z tej sumy, ktorú dostane z toho dôvodu hlavné mesto vyššiu. Upozornil, že nechápal teraz vzniknuté rozdiely v nákladoch na školstvo. Preveril si dôvody nárastu zo 7,7 na 11 mil. eur čo spolu s rozšírením kapacít je teraz cca 13 mil. eur. Je to čierna diera kam idú peniaze. Keď sa budú rozširovať kapacity, zvyšuje sa strata mestskej časti. Petržalku zaujíma predovšetkým úroveň poplatkov vo veľkých mestských častiach, s ktorými sa porovnáva. Je presvedčený, že vďaka škôlkam nebude mať žiadne financie na žiadne rozvojové projekty. Petržalka je presvedčená, že časť peňazí na školstvo nám berie magistrát. Vie jednoznačne spočítať, koľko financií mu hlavné mesto berie. Je na vrchole kapacity MŠ a tie mu budú postupne klesať. Teraz potrebuje financie. Petržalka má 3150 detí v škôlkach. 

Starosta Dúbravky pripomienkoval údaje v tabuľke a pripomenul aj poplatky v školských jedálňach. Dúbravka má už pripravené VZN a navrhujú zvýšenie poplatkov. Uviedol navrhnuté sumy. Odporúčal zaslať pripravované návrhy z jednotlivých mestských častí . 

Starostka Karlovej Vsi sa opýtala, aké sú dôvody, že sú poplatky v malých mestských častiach  najvyššie. Starosta Rače navrhol najnižší poplatok 50 eur. 

Starostka Čunova má inú réžiu ako je uvedená. Otvorili novú škôlku. Chceli dať poplatok 100 euro ale bola z toho revolúcia, stanovili 75 euro. Uviedla dôvody ako zvýšené platy, energie. Jednoducho nie sú schopný zvládnuť financovanie. Prekvapila ju rétorika rodičov, že sa predsa majú postarať o ich deti. 

 
Starostka Devína upozornila, že má v jednej budove súkromnú škôlku, ktorá má znížený nájom, lebo sú tam devínske deti. Mohol by to byť problém. Nie je cesta zvýšiť nájomné, lebo ho zoberie exekútor. Pri zvýšení by sa dostala na úroveň poplatku súkromnej škôlky ale neposkytovala by lepšie služby.


Starosta Záhorskej Bystrice podporil návrh predsedu a uviedol jeho argumenty na zvýšenie poplatkov vo vzťahu k zvýšeniu príjmov rodín z titulu zvýšeného daňového bonusu. V komunikácii odporúča uplatniť aj argument, že nové škôlky musia mestské časti aj ďalej stavať a na to musia mať aj finančné zdroje. Starosta Lamača má problém so zvýšením poplatkov. Nezdá sa mu zvýšenie, ktoré by musel urobiť. Pri 50 euro by to bolo zdvojnásobenie poplatku. Komunikácia spoločná je v poriadku, ale dnes sa tu nevie vyjadriť. 

Starosta Rače podporil návrh na spoločný postup. Upozornil na problémy prechodných období pri otváraní škôlok v priebehu roka. Starosta Vajnor uviedol, že sa dlhodobo MČ nevenovala porovnávaniu poplatkov. Pozreli si iné MČ ale aj okolité obce. Mali 26 euro a uvažuje s nárastom na 65 euro. Podporuje zvýšenie a teraz je vhodná doba na takéto riešenie. 

Starosta Podunajských Biskupíc bol prekvapený z názorov riaditeliek. Podporuje, aby sa dohodol nejaký spodný limit. Ak ideme všetci do pásma 5 pri stravnom, tak je za to, prípadne základné školy do pásma 4. Starosta Rusoviec uviedol, že musia ísť aspoň na 65 eur. Myslí si že ľudia to chápu, 

Predseda sa opýtal či je tu niekto, kto má problém s hranicou 50 euro. Ak Lamač a Devín si to rozmyslia, bude to pre ostatných prijateľné? Zdraženie bude všade. Urobí prepočet ale očakáva, že v priemere pri 20 alebo 30 eurovom zvýšení poplatku budú rodičia v pluse na daňový bonus. Čo sa týka  SKD, tam je riziko odhlásenia. Tu by mohol byť limit od 30 do 50 eur. Pri stravnej jednotke by to nemalo byť menej ako 2,50 prípadne 3 eurá. Skonštatoval, že väčšina mestských častí ide do provizória a termín na našu dohodu by mal byť skôr. Do konca roka nestíhame. Očakáva schvaľovanie VZN vo februári. Účinnosť od 1. marca.

P. Konečný upozornil, že hlavné mesto podporilo mestské časti. Získali zdroje prijatím rozhodnutia o zvýšení dane z nehnuteľností, došlo aj k prerozdeľovaniu príjmov a podpore niektorých mestských častí. 

Starostka Čunova sa vrátila k pásmam a otvorila diskusiu k podielu réžie a k tomu ako ju v jednotlivých mestských častiach platia. 
Závery: 
a) Predseda urobí modelové prepočty zvýšenia od 50 do 100 eur. Spodná hranica okolo 50 a 60 euro. Pri ŠKD limit od 30 do 50 eur a pri stravnej jednotke 2,50 až 3 eurá. Pošle to do starostovskej aplikácie

b) Zvážiť zvolanie porady riaditeľov školských odborov v Ružinove v priebehu dvoch týždňov

c) Starosta Petržalky navrhne tabuľku na porovnanie nákladov na školstvo a pošle to do starostovskej aplikácie

d) Jednotne komunikovať návrhy na zvyšovanie poplatkov v rámci hlavného mesta.   

Starosta Rače otvoril diskusiu k problematike zlučovania jedální. Starostka Čunova požiadala o konzultáciu vo veci konfliktu záujmov v súvislosti s obsadením funkcie riaditeľky novej materskej škôlky.
K bodu č. 8 – Informácia o vzniku tímu regionálnych koordinátorov v rámci realizácie opatrení z Plánu obnovy a odolnosti
Predseda privítal na rokovaní p. Mgr.  Petru Kňazeovú, koordinátorku Plánu obnovy a odolnosti pre Bratislavský kraj. Prosím ju o informáciu o vytvorení tímu 16 koordinátorov pri Úrade vlády SR, 

Na sekcii Plánu obnovy a odolnosti vznikol tím koordinátorov. Samosprávy sú jedným z poberateľov. Jej úloha je predovšetkým komunikačná. Budú robiť semináre ku konkrétnym témam. Poskytla kontaktné údaje. Jej č.t.: 0917 303 839. Požiadala o odovzdanie kontaktov zodpovedným pracovníkom mestských častí. . 

V diskusii starosta Rače otvoril problematiku výzvy ohľadom škôl, kde by mali obce veľa doplácať ak by stavali novú školu. Táto výzva bola viac orientovaná na rekonštrukcie ako na novostavby, lebo sa to ekonomicky neoplatí. Starosta Záhorskej Bystrice doplnil informáciu, že alokácia pre ZŠ je 30 mil. eur a ich výpočet na novú školu je cca 7 mil. eur.  Celkový objem je žalostne nízky. 

Koordinátorka odporúčala využiť výzvu na základné školy v rámci Programu Slovensko kde je väčšia alokácia. 

K bodu č. 9 – Rôzne 

a) Informácia MF SR o údajoch mestských častí vo finančných výkazoch v roku 2022

Písomne predložený materiál na schôdzu RZ. V diskusii starostka Karlovej Vsi informovala, že robili kontrolu poskytnutých údajov a konštatovala, že chybu nevedia vyriešiť a majú dojem ako by sa údaje zle načítavali do programu. 
b) Východiskové údaje o výpočte podielu MČ na výnose DPFO
Starosta Petržalky upozornil na uznesenie mestského zastupiteľstva, ktoré má pomôcť pri kontrole východiskových údajov pre určenie výšky výnosu DFFO pre mestské časti ak sa tam náhodou urobí chyba. Požiadal magistrát o splnenie tohto uznesenia. Vhodné by bolo poskytnúť mestským častiam odhad prepočtu výnosu dane z príjmov s ucelenými východiskovými údajmi za MČ.  

K bodu 10 – Záver
Predseda konštatoval, že program rokovania bol vyčerpaný. 

Pred ukončením rokovania informoval, že ďalšia schôdza RZ sa uskutoční v MČ Ružinov. Nasledovať by mali schôdze v MČ Petržalka a Devín. 

Poďakoval všetkým za účasť a pozval všetkých na záverečný bod nášho programu a to prehliadku zrekonštruovaných priestorov školy a školskej jedálne v Záhorskej Bystrici. Odovzdal slovo starostovi Záhorskej Bystrice. Starosta uviedol krátku informáciu o stavbe základnej školy a priestor jedálne. 

Zapísal

Jaroslav Mrva

tajomník 
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