Zápisnica
zo schôdze Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republiky  Bratislavy konanej dňa 15. októbra 2021 v MČ Bratislava Vrakuňa

Prítomní: 
Členovia:
Martin Kuruc, podpredseda a členovia Gabriela Ferenčáková, Lukáš Baňacký, Rudolf Kusý, Michal Vlček, Zuzana Aufrichtová, Martin Chren, Ľubica Kolková, Dana Čahojová
Ospravedlnení: Jozef Krúpa, predseda, Ján Hrčka, Zoltán Pék,  Dárius Krajčír, Jozef Uhler, Lucia Tuleková Henčelová, Michal Drotován, Martin Zaťovič, 
Zamestnanci:
Jaroslav Mrva, tajomník,  Patrícia Somorovská

Hostia:
Bruno Konečný, magistrát, zástupcovia BSK Barbora Lukáčová, Peter Jesenský, Matúš Krnčok a Peter Fulik, Dagmar Krajčírová, prednostka MČ Záhorská Bystrica a Lýdia Adamovičová, prednostka MČ Vrakuňa. 

Program: 
1. Otvorenie a schválenie programu schôdze 
2. Privítanie starostom mestskej časti Vrakuňa

3. Prezentácie zástupcov Bratislavského samosprávneho kraja 

             a) Aktuálny stav prípravy programového obdobia 2021 – 2027

             b) Rada partnerstva – najbližší program

             c) Návrh hodnotenia projektov pre oblasti: Materské školy, základné školy, kanalizácia  

                 a cyklodoprava

4. Informácie o aktualizovanej daňovej prognóze a rokovaní sekcie ekonómov RZ 

5. Aktuálne informácie z Magistrátu hlavného mesta SR Bratislavy 
6. Rôzne
7. Záver
K bodu č. 1 – Otvorenie a schválenie programu schôdze

Schôdzu Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republiky otvoril a viedol jeho podpredseda M. Kuruc. Privítal účastníkov  a informoval o programe schôdze. K navrhnutému programu neboli vznesené pripomienky.   
K bodu č. 2 – Privítanie starostom mestskej časti Bratislava Vrakuňa 

Podpredseda RZ a starosta Vrakune informoval o priestorových podmienkach miestneho úradu a priblížil výstavbu a priestorové podmienky časti miestneho úradu na Poľnohospodárskej ul. 

K bodu č. 3 – Prezentácie zástupcov Bratislavského samosprávneho kraja 

Podpredseda RZ privítal zástupcov Bratislavského samosprávneho kraja a požiadal ich o pripravenú prezentáciu. P. Barbora Lukáčová informovala, že ich prezentácia bude rozdelená na dve časti. Informovala o prvých podkladoch na analýzu, ktorá by mala ukázať kde sú najpálčivejšie problémy v rámci kraja a hlavného mesta. Neodporúčala baviť sa o výške alokácii na nové programové obdobie 2021 – 2027. Upozornila na aktuálne najvážnejší problém a to odpor ostatných území SR voči Bratislavskému kraju, aký ešte nebol pri riešení čerpania zdrojov  EU.


IROP je nástroj, ktorý podporuje financovanie samospráv. Alokácia pre Bratislavu je už vyčerpaná. Navrhli presun zdrojov z nečerpaných oblastí. Ľady sa pohli z prioritnej osi III. do osi II. Revízia, následne bude vyhlásená výzva na podporu materských škôl. Očakávajú v polovici januára vyhlásenie výzvy.  Vyzvali na zodpovednú prípravu projektov. Ak je projekt na zvýšenie kapacity aspoň o jednu triedu, môžu sa prihlásiť. BSK má záujem využiť všetky zdroje.  


Oblasť sociálnych služieb. Je posledná alokácia nevyčerpaná. Snažia sa vyčerpať financie do nuly. Chcú dokázať, že v Bratislave sa  financie dokážu vyčerpať. Uchádzajú sa o zbytkové financie v rámci SR. 


Výzva na podporu kapacít základných škôl. Rozbieha sa odborné hodnotenie. Prináša nový balík financií. Jeden balík financií v rámci celého Slovenska. Výzva na kultúru je uzatvorená. Jedná sa o projekty do 200,0 tis. eur. 


Výzva na cyklotrasy. Prvý zber má za sebou. 13.12.2021 má byť druhé kolo. Je tam jedna novinka, že tam môžu byť aj turistické trasy. Podmienkou je právoplatné stavebné povolenie. 


Výzva verejná osobná doprava nás čaká. Dve ďalšie výzvy. Prvá -  predprojektová príprava. Gro si zoberú ministerstvá. Pre nás len pomerne nízka suma. Posledná výzva pre mestské časti na podporu zelených opatrení. Zelené strechy, izolačná výsadba, revitalizácia parkov,  zatraktívnenie zelených prostredí asi vo februári. Doteraz pre BSK takáto oblasť nebola vykazovaná.


Ak by čokoľvek chceli mestské časti konzultovať, sú pripraví poskytnúť podporu. Treba čerpať teraz ak majú mestské časti niečo pripravené. Ostatné územie je presýtené týchto projektov napr. zelené, cyklotrasy. Pre MČ sídliskové priestory, vnútro bloky, tam je predpoklad získať zdroje. Na zelené projekty nie je zatiaľ určená hranica financovania. Závisí od hodnotenia predchádzajúcej výzvy. Ak by sa jednalo o stavebné povolenie tak do marca musí byť stavebné povolenie. 


Starostka Devína otvorila otázku pomoci riešenia problémov napr. padanie skál, cyklotrasa  je samá jama v smere na Devínsku Novú Ves. Kultúrna pamiatka nie je len pre Devín, chodí tam celá Bratislava. MČ sa nemôže uchádzať o projektu, ale uvítala by hľadanie iných možností na pomoc Devínu. Pod cyklotrasou musia byť vysporiadané pozemky, to je obmedzenie. Sú to oprávnené aktivity, žiadateľom môže byť hlavné mesto. O verejnom priestranstve by sa dalo hovoriť pri nábreží. To je majetkom mesta. . 


Pri novom programovom období informovali o tom, kam sa dostali. Predloženie textu partnerskej dohody ako základného dokumentu na nasledujúce programové obdobie. Mechanizmus flexibility a 10% transferu. Komisia je zásadne proti flexibilite. Štát to má ako politickú potrebu.  Komisia nechce isť do odbornej debaty. Tlačí to do politickej roviny. Mali by sme vytvoriť tlak na vyrokovanie flexibility, obava aby predseda vlády nezobral prvú ponuku na 5%. Nie je to jednoduché dosiahnuť. Ak nebude flexibilita, nebudeme robiť na našom území nič. Jediné aktivity budú z kohézneho fondu, o čom budú rozhodovať ministerstvá. 


Priblížili systém rozhodovania kde majú rozhodovať samosprávy. Zabudnime na 5%-tné spolufinancovanie. Ak komisia dáva 40%, nemôže štát financovať taký objem. Štát hovorí o 20%-tnom spolufinancovaní, snáď sa dohodneme na 15%. 


85% všetkých zdrojov pôjde na cieľ I a II. Dvojka sú všetky zelené témy vrátane dopravy. Tam máme veľké projekty. 


Priblížili zámery BSK na spôsob využitia financií. Sociálne veci pôjdu z plánu obnovy. Objem financií chcú vyskladať z viacerých zdrojov. Musíme vyvolať tlak a ukázať, čo to znamená ak tie financie nedostaneme. Partnerská dohoda musí byť vyrokovať do konca roka. Očakáva, že na premiéra bude tlak nielen z EÚ ale aj zdola z ostatného územia SR. Musíme zachraňovať seba. SK8 aj ZMOS majú uznesenie proti alokácii pre BSK. Zásadne je proti Prešovský kraj. Nehovorí, že máme ísť do sporu so ZMOS-om, ale mali by sme sa postaviť na svoju ochranu. Riešenie by bolo napr. uznesenie ale aj spoločná tlačovka, kde by mali stáť všetci starostovia z bratislavského kraja. Ak to ustojíme, tak sa vieme dostať k sume cca 0,5 miliardy, o ktorej by sme rozhodovali v rámci bratislavského kraja. Bolo by to 250 mil. eur zo zdrojov EU. 


Starostka Starého Mesta povedala, že dnes riešime ako sa vníma kraj vo vzťahu k mandátu na rokovania s EÚ. Konštatovala, že nastavenie vedenia štátu nie je dobré voči hlavnému mestu. Mali konferenciu 30 rokov samosprávy. Nie je jednota pri obhajobe našich záujmov.  


Podpredseda RZ pripomenul, že Praha má samostatný rozpočet v rámci štátneho rozpočtu. To chýba pri Bratislave. Mala by byť vlastná kapitola v štátnom rozpočte. 


B. Lukáčová uviedla príklad predsedu juhomoravského kraja a program ich poslancov do snemovne. Vyprodukované HDP nezodpovedá financiám, ktoré má kraj k dispozícii na realizáciu. Ukazuje sa, že naše nastavenie nie je vhodné pre Bratislavu. Argumenty BSK nie sú založené na požiadavkách na cesty II: a III. triedy ako argumentujú iné kraje. Až teraz zistili aj ministerstvá, že ak nebude flexibilita, tak na územie tohto kraja nebudú mať žiadne zdroje v rámci ich projektov. Varovala pre nešvárom, že by sa začali pretekať mikroregióny medzi sebou. Cesta do pekla je delenie podľa objemu financií. Prioritou by malo byť sektorové riešenie. 


Problematika školstva. Bude riešená výlučne z plánu obnovy. Výzvy musia byť pripravené najneskôr do leta budúceho roka. Informovali o zámeroch na nastavenie kritérií. Upozornili na vysporiadanie pozemkov. Uviedli  prvotný návrh. Upozornili na neistotu údajov o počte obyvateľov prihlásených na trvalý pobyt od štatistiky. Prijmú návrhy na zobjektívnenie podkladov. Uviedli, ktoré mestské časti vyskakujú s požiadavkami na nové školy. Sektorová politika. Index investičnej účinnosti a poradie je treba sledovať. Starosta Nového Mesta upozornil na nezrovnalosti v tabuľke. 

Starosta Lamača pripomienkoval uvedený index bytovej výstavby. Tento údaj je málo výpovedný. Napr. v Lamači je skokový posun. Odporúčal použiť aktuálnejšie údaje. Tento index má malú váhu. Sú otvorení na pripomienky.     


V Čunove samostatne škola nebude. Odporúčali spojiť sa s Rusovcami. Kvantifikovaná 42%-tná potreba v Rusovciach im neumožní postaviť samostatne školu.  Alternatíva je nemať nič alebo vyriešiť aspoň niečo. V súčasnosti je reálna 45%-tná hranica.  


Staré Mesto nemá dlhodobo riešenú koncepciu rozvoja základných škôl. Predali sa tam školy a teraz tam bude problém. V Čunove sa zatiaľ uvažuje nad školou 1-4. S komisiou jednajú prednostne o plne organizovaných školách. Možnosť urobiť v Čunove školský obvod aj mimo kraja napr. s Bodíkmi. Limitom je však požiadavka na spoločnú územnú hranicu. 


Cyklodoprava. Garancia je z viacerých zdrojov. Priblížili aktuálny stav prípravy  stratégie cyklodopravy. Apel na zvýšenie pripravenosti týchto projektov. Realizácia projektov musí byť do konca roka 2026. Len 15 mil. eur máme pripravených a to ešte časť sa bude realizovať v tomto programovom období. Upozornili, že Ministerstvo dopravy vyhlásilo výzvu na budovanie cyklo prístreškov v základných školách. Je tu možnosť zapojenia sa. 


Zástupcovia BSK informovali o príprave smerovania zámerov kraja v oblasti životného prostredia. Upozornili, že Bratislavská regionálna dotačná schéma na budúci rok ide do zastupiteľstva.


Starosta Lamača otvoril diskusiu o oblasti sociálnych služieb  a čo sa v tejto oblasti bude dať hradiť. Veľké sociálne zariadenia, ktoré musia mať však deinštitucionálny plán. Plán dovoľuje aj na počet 30 osôb. Netýka sa to len DSS ale aj iných sociálnych zariadení. Záujem BSK je riešenie projektov s financovaním ľudského kapitálu. 


Podpredseda otvoril otázku preťahovania opatrovateliek medzi mestskými časťami. Bolo to pri pracovníkoch kuchyne škôl a školských zariadení a teraz to začína pri opatrovateľkách. Mali by sme si dohodnúť korektný postup. Nekalá konkurencia sa zákonite prejaví aj v projektoch z fondov, kde si vyrobíme nový problém. Lamač prijíma aj z Ukrajiny. Problém je so služobnými bytmi. 


Spoločná tlačovka by mohla byť koncom októbra. 

Podpredseda poďakoval zástupcom BSK za aktuálne informácie.

K bodu č. 4 – Informácie o aktualizovanej daňovej prognóze a rokovaní sekcie ekonómov RZ  

Tajomník RZ uviedol písomne predložený materiál. Informoval o aktuálnom stave uplatnenia výsledkov sčítania obyvateľov pri prerozdeľovaní dane z príjmov FO na rok 2022. Predsedníčka sekcie ekonómov priblížila obsah rokovania sekcie ekonómov. Upozornila na problémy s vyúčtovaním sčítania. Odporúčala požiadať magistrát o poskytnutie podkladov k rozpočtu dani z nehnuteľností na rok 2022. 

P. Konečný akceptoval túto požiadavku a upozornil na dopad legislatívy a možnosti rozloženia výberu dane z nehnuteľností na reálny výber tejto dane v prebiehajúcom rozpočtovom roku a s tým spojeného rizika predikcie výberu tejto dane na rok 2022.   
Záver:
Osloviť magistrát so žiadosťou o vzájomnú spoluprácu pri tvorbe rozpočtov na roky 2022-2024 a o zaslanie predikcie výberu dane z nehnuteľností na rok 2022 pre jednotlivé mestské časti v takom rozsahu, aby tieto údaje mohli mestské časti zapracovať do svojich rozpočtov





Zodp.: predsedníčka sekcie ekonómov a tajomník RZ
K bodu č. 5 – Aktuálne informácie z Magistrátu hlavného mesta SR Bratislavy 

P. Konečný informoval, že priebežne dávajú von potrebné informácie. Začínajú sa množiť informácie o stretávaní sa ľudí s divou zverou. Pripomenul, že možnosti hlavného mesta na riešenie sú limitované. Limity sú aj na povolenie lovu. Situácia v poľovníctve v Bratislave je problematická. Údajne sa nepodarilo zorganizovať stretnutie zodpovedných v rámci mesta už dva roky. Odporúčal informovať obyvateľov o potrebe obhospodarovania záhrad. Sú v kontakte s okresom aj poľovníckym zväzom. Mestské lesy majú povolenie na odstrel a aj to využívajú. 


Starosta Lamača upozornil, že nemáme naplnenú funkciu prechodného priestoru a zabezpečený plynulý prechod medzi lesom a obytnou zónou. Nedostatok územného plánovania. Nerešpektujeme filtračné zóny pri plánovaní výstavby.


Starosta Vrakune uviedol, že 250 metrov od obytnej zóny je povolené poľovanie.  Na Slovensku sa strieľa 150 tis. kusov diviakov ročne. 


Starostka Karlovej Vsi otvorila problematiku čiernych stavieb. Každá sa dodatočne zrealizuje. Má stavbu, kde sú postavené dve poschodia navyše. Odporúčala nájsť  mechanizmus na magistráte, aby im nedávali súhlasné stanovisko na dodatočné stavebné povolenia. Mali by byť na nich prísnejší. Starostka Devína doplnila svoje skúsenosti. Verejný záujem rovná sa územný plán. Starostka Starého Mesta uviedla, že stavebný úrad sa môže vysporiadať so stanoviskom magistrátu a vyhodnotiť to ako rozpor s verejným záujmom. Podpredseda vyslovil názor, že stavebný úrad by mal mať nejakú právomoc rozhodnúť po posúdení konkrétnej situácie. Upozornil, že až procesne treba dospieť k realizácii odstránenia stavby. 


Starostka Čunova informovala o skúsenostiach s oplotením stavieb resp. ornej pôdy. Dostali všetky kladné stanoviská. Ústava hovorí, že každý si má právo chrániť svoj majetok. Otvorila diskusiu a používaní prostriedkov zo zdrojov fondu rozvoja. Či môžu platiť projektovú dokumentáciu. Predsedníčka sekcie ekonómov upozornila, že ak mestské časti neprijali rozhodnutie o zapojení rezervného fondu do 31.8., tak do konca roka nemôžu využiť tieto finančné prostriedky. 

K bodu č. 6 – Rôzne
a) List primátorovi vo veci dlhu MČ Devín 
Starostka Devína poďakovala za podporu RZ a zaslanie listu primátorovi, Informovala o petícii obyvateľov vo veci riešenia nútenej správy mestskej časti a požiadala o šírenie tejto aktivity aj v miestnych médiách iných mestských častí. 
b) Poplatok za ubytovanie
Staré Mesto má nulové príjmy z cestovného ruchu v hlavnom meste aj keď sa jeho negatívne dopady týkajú predovšetkým obyvateľov tejto mestskej časti. Ľudia zle vnímajú náklady mestskej časti napr. na vysýpanie smetí a pod. Vyslovila názor, že časť dane za ubytovanie by mala zostávať na mestských častiach   Podobne aj Devín vidí tento problém. Podpredseda navrhol, aby p. Konečný otvoril diskusiu na túto tému na magistráte. Odporúčal zaradiť otázku financovania mestských častí ako samostatný bod programu na ďalšej schôdzi RZ.



Ďalšia schôdza  RZ je plánovaná dňa 12. novembra 2021. V prípade prezenčného rokovania sa bude konať v MČ  Staré Mesto. 


Na záver podpredseda RZ poďakoval členom za účasť a rokovanie ukončil. 

Zapísal: 

Jaroslav Mrva 

tajomník 







           Jozef Krúpa 






              predseda 
