Zápisnica
zo schôdze Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy konanej dňa 10. februára 2023 v MČ Bratislava Ružinov

Prítomní: 
Členovia:
Martin Chren, predseda, podpredsedovia Jozef Krúpa, Martin Kuruc a členovia Jana Jakubkovič, Jozef Uhler, Martin Zaťovič, Dana Čahojová, Ján Hrčka,  Michal Vlček, Dárius Krajčír, Igor Polakovič, Matúš Čupka, Roman Lamoš, Radovan Jenčík, Matej Vagač,  
Ospravedlnení:  Michal Drotován, Gabriela Ferenčáková
Zamestnanci:
Jaroslav Mrva, tajomník, Alena Vančová, hospodárka, Patrícia Somorovská

Hostia:
Bruno Konečný, magistrát, Pavel Derkay a Ján Palenčár, BFZ
Program:  

1) Otvorenie a schválenie programu schôdze 
2) Privítanie starostom mestskej časti Bratislava Ružinov
3) Harmonogram rokovaní regionálneho združenia v roku 2023

4) Informácia o rokovaní Komory miest a Predsedníctva Združenia miest a obcí Slovenska

5) Príprava rokovania  34. snemu Združenia miest a obcí Slovenska 

6) Nominácia zástupcu regionálneho združenia do Výboru zamestnanosti pri Okresnom úrade Bratislava

7) Zmena zástupcu regionálneho združenia v Tematickej komisii pre školstvo, vedu, výskum a inovácie pri Rade partnerstva BSK (doteraz R.Kusý, starosta Bratislava Nové Mesto)

8) Diskusia o aktuálnej situácii vo financovaní mestských častí a nimi zriadených organizácií, škôl a školských zariadení
9) Rôzne


a)  Aktuálne informácie z Magistrátu hlavného mesta SR Bratislavy 
10) Prezentácia predstaviteľov Bratislavského futbalového zväzu 

11) Záver

12) Po skončení programu schôdze regionálneho združenia sa uskutoční rokovanie členov RZ so zástupcami Bratislavského samosprávneho kraja k problematike projektov na nové programové obdobie. 

K bodu č. 1 – Otvorenie a schválenie programu schôdze 
Predseda RZ otvoril schôdzu Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republi​ky Bratislavy. Privítal všetkých členov a hostí na dnešnom rokovaní. Konštatoval, že schôdza je uznášaniaschopná. Návrh programu dnešnej schôdze je uvedený v pozvánke na rokovanie. 

Nakoľko neboli ďalšie pripomienky k navrhnutému programu, dal hlasovať o programe dnešnej schôdze. 

Hlasovanie:     10 prítomných         za 10 


Program schôdze bol schválený.

K bodu č. 2 – Privítanie starostom mestskej časti Bratislava Ružinov 

Predseda privítal, že dnešné rokovanie sa koná v Ružinove. Odovzdal členom RZ pozornosť z trhoviska na Miletičovej ul.  

K bodu č. 3 – Harmonogram rokovaní regionálneho združenia v roku 2023
Písomne predložený návrh harmonogramu rokovaní regionálneho združenia. V diskusii boli doplnené termíny rokovania a miesta rokovania regionálneho združenia v roku 2023 nasledovne:

17.3. Petržalka, 21.4. Nové Mesto, 12.5. Lamač, 16.6. Jarovce, 14.9. Magistrát (po rokovaní MR), 20.10. Vrakuňa, 9.11. Staré Mesto, 8.12. Vajnory. 

Hlasovanie:     14 prítomných          za  14

Uznesenie:

Schôdza RZ
s c h v a ľ u j e    
harmonogram rokovaní regionálneho združenia v roku 2023 s pripomienkami.  

K bodu č. 4 – Informácia o rokovaní Komory miest a Predsedníctva Združenia miest a obcí Slovenska

Písomne predložený materiál, ktorý doplnil predseda RZ o informácie z rokovaní Komory miest a Predsedníctva ZMOS. Predmetom rokovaní bola problematika riešenia dopadu energetickej krízy na mestá a obce, aktuálne informácie z legislatívneho procesu a ich dopadoch na mestské časti, informácie z rozporového konania k zákonu, ktorým sa mení zákon č. 245/2018 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon), ktoré sa konalo  7. 2. 2023. Predsedníctvo ZMOS zásadne nesúhlasilo s predloženým návrhom zákona z dôvodu jeho neprimeraného zásahu do originálnych kompetencií miest a obcí na úseku materských škôl a požiadalo Ministerstvo školstva vedy, výskumu a športu SR o zastavenie legislatívneho procesu k predmetnému zákonu, novela zákona o majetku obcí a novela zákona o obecnom zriadení. 


K návrhu školského zákona uložilo Kancelárii ZMOS listom upozorniť Európsku komisiu na výhrady Združenia miest a obcí Slovenska k návrhu novely školského zákona a aby Brusel neuvoľnil financie spojené s plánom obnovy (povinná škôlka pre 3 a 4 ročné deti). V prípade  schválenia školského zákona v Národnej rade SR iniciovať podanie na Ústavný súd SR a dať podnet na prokuratúru. 


Pripomenul platnosť zákona o záškoláctve a s tým spojená povinnosť obce dávať pokuty za záškoláctvo. Vznikajú tak obciam nové povinnosti predvolávať si ľudí a s tým spojená rozšírená administratíva. 

Upozornil, že možnosť odčleňovania mestských častí prešla v parlamente do druhého čítania. 


Apel na vedenie ZMOS aby spolupracovali s ÚMS. Informoval, že z miest je tendencia odvolať podpredsedu Brtáňa za súhlas so zvyšovaním miezd v Kolektívnej zmluve bez súhlasu orgánov združenia. 


Diskutovalo sa o návrhu požiadať o podanie na Ústavný súd vo všetkých veciach kde vidíme rozpor s ústavou pri kompetenciách samosprávy.  Uviedol, že presadzovanie záujmov miest, obcí a mestských častí sa dá robiť cez ZMOS ale niekto sa musí iniciatívne dať na takýto proces. 


P. Konečný upozornil, že napadnutie legislatívy na Ústavnom súde s dopadom na kompetencie obcí je skôr ukážkou toho, že samospráva to vie. Žiadosť však musí byť podaná ktoroukoľvek samosprávou do 30 dní od jej prijatia. 


Predseda RZ tiež uviedol, že Predsedníctvo na jeho návrh uložilo pripraviť zoznam niekoľkých zásadných požiadaviek ZMOS pre účely spracovania a podpísania MEMORANDA s relevantnými politickými stranami a predložiť ho na najbližšie rokovanie Rady ZMOS. Schváliť by sa malo niekoľko bodov, ktoré by sa mali podpísať s politickými stranami, aby sa zaviazali k plneniu týchto bodov. 

Informoval, že najdiskutovanejšou témou rokovaní bola príprava občianskeho protestu, ktorý by sa mal konať v Bratislave koncom februára. Spoločenská atmosféra smerom na východ od Bratislavy je radikálna a občiansky protest tam má u primátorov a starostov silnú podporu. Nie je problém vypraviť na protest do Bratislavy v priemere dva autobusy. Viacerí primátori nevidia problém vypraviť po 6 autobusov ľudí. Otázka je, či sa chceme do protestu zapojiť aj my, minimálne deklaratívne. Konštatoval, že do protestu na vypínanie svetla sa zapojilo viac ako 70% obcí vrátane Bratislavy. Uviedol, že boli primátori, hlavne z východného Slovenska, ktorí chceli zatvárať napr. škôlky. Už aj predseda Komory obcí to musí brzdiť. Efekt protestov bude vtedy, ak sa zapojí aj Bratislava lebo tam sú tí politici, ktorí prijímajú legislatívu. Konštatoval, že v orgánoch ZMOS sú náročné diskusie  pri prijímaní rozhodnutí o protestoch.


Starosta Záhorskej Bystrice konštatoval, že ani tých pár starostov v parlamente nedrží stranu samospráve. Vhodné by bolo mať niekoho v Predsedníctve ZMOS kto je kamarát s aktuálnou vládou. Je dosť skeptický voči protestom. Podľa neho vláda SR nemá pevné postavenie a politiku si robí Matovič v parlamente a tam sa robia zákony. Nič tu nepomôže do nový volieb. Starosta Vajnor konštatoval, že v súčasnej politickej a spoločenskej situácii je to otázka protestov nebezpečná a dvojsečná, musí na tom byť jednota. V samospráve.  


P. Konečný priblížil rozhodovanie v podmienkach hlavného mesta. Otázkou je komu chceme resp. vyšleme protestom signál, či obyvateľom alebo vláde. Hľadali riešenie, že nikomu sa nič nestane pri vypnutí osvetlenia. Vypnúť celé osvetlenie v Bratislave je bezpečnostné riziko. Chápu že od Bratislavy je to radikálnejšie. Či netlačiť na parlament, aby sa zriadila komisia so zastúpením samosprávy, aby táto konzultovala tie návrhy ktoré idú cez parlament. Uviedol, že Únia miest Slovenska dala svojim členom voľnú ruku pri zapájaní sa do protestov samosprávy.


Starosta Lamača vyslovil obavu, aby sa protest nezneužil na predvolebnú kampaň. V ďalšej diskusii boli predkladané viaceré návrhy akým spôsobom organizovať protest za záujmy samosprávy  s tým, že symbolické veci sú neúčinné  a tvrdé opatrenia sú bolestivé (účasť MHD, 5 minútový štrajk, zastavenie vývozu odpadu, vysypávanie odpadu pred parlament resp. vládu, zatvárať škôlky a školy, zatvárať triedy, kde chodia deti ministrov a pod.), zároveň vo viacerých prípadoch môžu mať tieto protesty ďalšie finančné dopady na hlavné mesto resp. mestské časti (napr. likvidácia odpadu). 


Predseda požiadal o hlasovanie, či členovia regionálneho združenia podporujú občiansky protest samosprávy. 

Hlasovanie:     15 prítomných          za:  15
K bodu č. 5– Príprava rokovania  34. snemu Združenia miest a obcí Slovenska 

Predseda a tajomník RZ uviedli písomne predložený materiál o organizačnej príprave rokovania 34. snemu ZMOS v dňoch 23. a 24. mája 2023 v NTC v Bratislave. Členmi ZMOS je k dnešnému dňu 2789 miest a obcí združených v 61 regionálnych združeniach, čo predstavuje 95% z celkového počtu sídiel na Slovensku. Na sneme sa môžu zúčastniť všetci členovia ZMOS, ktorí majú zaplatené členské príspevky za rok 2022 a 2023. Vložné na snem je 150 eur. Za naše regionálne združenie sa snemu môže zúčastniť 13 mestských častí, ktoré sú členom ZMOS. Regionálne združenie musí zaslať záväznú prihlášku delegátov najneskôr do 24. marca 2023. Regionálne združenie môže navrhnúť kandidáta na predsedu ZMOS a na členov Kontrolnej komisie. Návrh kandidátov bude prerokovaný na Rade ZMOS na prelome marca a apríla a schválený návrh bude predložený na rokovanie snemu. V predloženom písomnom materiáli je aj návrh uznesenia, ktoré je potrebné prijať v zmysle organizačných pokynov k príprave snemu ZMOS. 


V zmysle diskusie bude rozhodnutie o účasti členov regionálneho združenia, o úhrade vložného na snem a kandidátoch na predsedu a členov Kontrolnej komisie ZMOS uzatvorené na schôdzi RZ v marci 2023. 
K bodu č. 6 -  Nominácia zástupcu regionálneho združenia do Výboru zamestnanosti pri Okresnom úrade Bratislava

Predseda a tajomník RZ uviedli materiál o nominácii zástupcu regionálneho združenia do Výboru zamestnanosti pri Okresnom úrade Bratislava. Poskytnutá bola informácia o postavení a činnosti Výboru zamestnanosti. 

 
Predseda vyzval členov o prejavenie záujmu o zastupovanie regionálneho združenia v predmetnom výbore resp. o návrh iného zástupcu do výboru. Navrhol uzatvorenie nominácie na marcovej schôdzi.  
K bodu č. 7 – Zmena zástupcu regionálneho združenia v Tematickej komisii pre školstvo, vedu, výskum a inovácie pri Rade partnerstva BSK (doteraz R. Kusý, starosta Bratislava Nové Mesto)

Predseda uviedol rokovanie k tomuto bodu. R. Kusý ukončil pôsobenie vo funkcii starostu mestskej časti. Z uvedené dôvodu by sme mali ukončiť aj jeho nominovanie do predmetnej komisie a zvoliť nového zástupcu regionálneho združenia. Tematická komisia pripravuje a navrhuje prvotné stanoviská k predkladaným projektom. Orgán, ktorý reálne schvaľuje projekty je Rada partnerstva BSK. Tam nás zastupuje starosta Jaroviec. Vyzval členov o prejavenie záujmu o pôsobenie v tejto komisii. 
Uznesenie:
Schôdza RZ

ruší nomináciu 
Rudolfa Kusého do Tematickej komisii pre školstvo, vedu, výskum a inovácie pri Rade partnerstva BSK 
nominuje 
Romana Lamoša, starostu MČ Podunajské Biskupice, za člena Tematickej komisie pre školstvo, vedu, výskum a inovácie pri Rade partnerstva BSK 
Hlasovanie:      16 prítomných    za 16
K bodu č. 8 - Diskusia o aktuálnej situácii vo financovaní mestských častí a nimi zriadených organizácií, škôl a školských zariadení

Predseda otvoril rokovanie k tejto téme. Na úvod informoval, sa otvorila diskusia k financovaniu škôl a školských zariadení s hlavným mestom. Je vôľa hľadať od budúceho roka riešenie. Do veľkej miery nám v tomto roku pomôžu peniaze na Ukrajinu. Magistrátu chýbajú všeobecne financie. Priblížil rozdiely ktoré vznikajú pri financovaní materských škôlok po prerozdelení DPFO medzi magistrát a mestské časti z dôvodu uplatňovania iného mechanizmu prerozdeľovania DPFO v rámci hlavného mesta ako sa táto daň prerozdeľuje medzi obce na Slovensku. Odkladanie riešenia prinesie len väčšie problémy po schválení povinnosti umiestniť v materských škôlkach 3 a 4 ročné deti. Odporúčal aj cez ZMOS žiadať štát o prevod pozemkov potrebných na stavbu materských škôlok.


Starosta Petržalky doplnil, že si robí analýzy už dlhšie obdobie a pripomenul, že už za primátora Nesrovnala chodil argumentovať a požadoval zmeny. Priblížil rozdiely, ktoré vznikajú  pri nevhodnom vzorci prerozdeľovania DPFO v Bratislave. Pripomenul legislatívne dôvody, ktoré prispeli  k otváraniu rozdielov v podmienkach financovania školstva v mestských častiach. Problém je, že to riešime v zložitej dobe, ale ak to neurobíme, bude sa nám to každý rok vracať a bude to  dlhodobo robiť problémy. Upozornil, že na súčasný počet obyvateľov možno už o 5 až 10 rokov nebude potrebné stavať materské škôlky vzhľadom na vývoj populácie. Ak škôlky nepostavíme do cca 3 rokov, možno už potom nebudú potrebné. V mestskej časti už tento rok dokázali prijať všetky deti, ktoré žiadali o prijatie. Iná situácia však môže nastať po prijatí legislatívy o povinnom prijatí troj a štvorročných detí do obecných materských škôl. Deti môžu začať presúvať rodičia zo súkromných materských škôl do obecných. Upozornil, že vzhľadom na vývoj populácie je možné očakávať nové problémy v oblasti základných škôl a následne pri zabezpečovaní služieb seniorom. 


Starosta Rusoviec uviedol, že by sa mu páčilo, ak by sa urobila dohoda čo najskôr, aj keď by zmena platila až od budúceho roka.  


P. Konečný verí, že sa nájde nejaké objektívnejšie a spravodlivejšie prerozdelenie financií.. Budeme musieť nájsť cestu, aby aj hlavné mesto aj mestské časti mohli plniť svoje povinnosti. 


Starosta Vrakune nadviazal na predchádzajúce informácie. Developerovi povedali, že už nechcú stavať v mestskej časti materskú školu, ale chcú aby postavil domov seniorov. Mali denný stacionár, ale ho zrušili, lebo seniorov tam rodiny nedávali. Musíme sa začať zamýšľať ako sa starať o seniorov. Keď nepostavíš domov seniorov, musíš platiť súkromníkom. 


Následne sa rozprúdila diskusia o výhodnosti jednotlivých typov sociálnych zariadení. 


Na záver diskusie predseda zhrnul, že po dobrom ideme debatovať s magistrátom, vôľa bola vyjadrená, ale nie je možné pri tomto objeme financií pre magistrát nájsť okamžite vhodné riešenie. 

Ďalej bude rokovať starosta Petržalky s p. Ľuptákom. Starosta Devínskej Novej Vsi je predsedom komisie. Odporúčame nájsť riešenie do 30.6.2023.  


Starosta Záhorskej Bystrice otvoril diskusiu k obedom zadarmo. Príspevok nepokryje celú sumu. Čo ďalej, prenesieme to na ľudí? Rodičia budú ďalej platiť réžiu. Logické riešenie je schváliť piate pásmo v škôlke a ďalej nechať platiť réžiu, desiatu a olovrant. 


Starostka Karlovej Vsi informovala, že majú len zverejnené VZN a pri schvaľovaní zmenia pásmo zo štvrtého na piate a mierne zvýšia réžiu. 


Diskusiu uzatvoril predseda konštatovaním, že argument na zvýšenie réžie je, že sa viac detí prihlási na stavu ako aj povinnosť zvyšovania miezd. Zatiaľ neeviduje zásadnejšie protesty obyvateľov voči zvyšovaniu poplatkov. Aj medzi poslancami to ide ľahko. Réžiu na stravu treba zdvíhať  už teraz, ak to neurobíme dobehne nás to.  

K bodu č. 9– Rôzne

a)  Aktuálne informácie z Magistrátu hlavného mesta SR Bratislavy 

P. Konečný informoval, že majú pripravené viaceré aktuálne informácie a na budúcom regionálnom združení by potrebovali väčší časový priestor. Avizoval, že v priebehu školských  prázdnin budú posielať návrh rozpočtu hlavného mesta a požiadal členov aby sa nachystali a vytvorili si podmienky na oboznámenie sa s jeho obsahom.  


Pripravujú stretnutia po kluboch, ale uvažujú aj so samostatným stretnutím so starostami. Situácia v rozpočte je napätá, je to na svietenie, kúrenie a podobne. Nie je tam priestor na nejaké priority. Diskusia je dôležitá, môže ukázať či náhodou nie je potrebné niečo presmerovať na iné oblasti. Buďte pripravený, že príde rozpočet a hneď po prázdninách budú rokovania. Od stredy idú rokovania všetkých komisií. S poslaneckými prioritami sa nepočíta. 


V diskusii sa otvorila problematika avizovaného 10%-tného prepúšťanie na magistráte a jeho organizáciách, bude to hlavne v sociálnych službách, kde sú vážne dopady príplatkov za prácu v nedeľu? Starosta Záhorskej Bystrice odporúčal skôr uvádzať celkový objem usporených financií ako uvádzanie percenta rušených miest. Môžu to byť neobsadené miesta. To potom nie je finančná úspora.  


P. Konečný otvoril problematiku financovania likvidácie odpadov v rozpočte mesta.  Organizácie zodpovednosti za likvidáciu odpadu ak nejakú likvidáciu vyhodnotia ako neefektívnu,  tak to nemusia organizovať. Plastový odpad v neprospech OLA si uplatnili. Riešenie budeme hľadať aby sa zachoval cyklu 2x za mesiac, ale robí to problém. NATUR-PACK avizoval problém s vrecovým zberom, keď stavebník použil vrecia na zakrytie strechy. Spoločne hľadať racionalizáciu týchto nákladov. 


Starosta Rusoviec upozornil, že majú 13 žltých smetiakov, ktoré chodia vyvážať od rodinných domov. Je to nerentabilné. 


Diskusia pokračovala o cykle zvozu odpadu,. OLO taxi, veľkokapacitných kontajneroch a jednotných čipov na otváranie stojísk. 


Starosta Petržalky požiadal o preskúmanie požiadavky na uzatvorenie stojísk, ktoré chceli  riešiť a preto žiadal prevod pozemkov. Magistrát mal najväčší problém s dizajnom To považuje za nezmysel. Znovu to bude žiadať. Navrhol aby ten kto má uzatvorené stojisko mal by od určitého času platiť menší poplatok za odpad. Čím skôr chce uzatvoriť stojiská. 


Upozornil, že pred Technopolom si chodia čerpať vodu hasiči a teraz si tam zvykla chodiť aj BVS. Považuje to za najmenej vhodné miesto. Požiadal o preverenie. 


Otvorená bola diskusia k rušeniu liniek v mestských častiach a liniek pre bezdomovcov.   


Na záver predseda RZ odporúčal preveriť obsah a kvalitu zmluvy sa NATUR-PACKom. 

K bodu č. 10 - Prezentácia predstaviteľov Bratislavského futbalového zväzu 

Predseda privítal predstaviteľov Bratislavského futbalového zväzu. Predstavitelia BFZ p.  Derkay a p. Palenčár poďakovali za možnosť sa prezentovať na dnešnom rokovaní a za podporu futbalových klubov. Informovali o počte členov a bratislavskej futbalovej komunity. Všetci si uvedomujeme aká je situácia, ale pevne veria, že v rozpočtoch mestských častí sa stále nájdu finančné prostriedky. Členské od členov je vyberané v priemere 50 euro mesačne. Upozornili na rozdiel financovania medzi krúžkovou činnosťou a klubovými aktivitami. V kluboch musia byť kvalifikovaní odborníci. Apeloval v tomto smere na magistrát. Problém, ktorý nastal je problém s energiami. Riešia to aj s ministerstvom hospodárstva. Poďakovali za podporu a držia všetkým palce, aby sme aj naďalej mohli rozvíjať starostlivosť o futbalovú mládež. 


Starosta Vrakune informoval, že sú už na hranici možností financovania podmienok pre futbal. Viac financií už nedokážu vyčleniť. Odporúčal spracovať informatívnu tabuľku za mestské časti o finančnej podpore futbalu.  


Starosta Záhorskej Bystrice sa informoval, či SFZ nechystá nejakú výzvu na dotácie? Upozornil, že dotácie mestskej časti budú tento rok možno polovičné. V reakcii predstavitelia BFZ uviedli, že dotácie z BFZ boli ešte zo zdrojov z majstrovstiev sveta vo futbale. 


Starostka Karlovej Vsi uviedla, že chcú zachovať aspoň také dotácie pre občianske združenia ako doteraz. Starosta Nového Mesta informoval, že nemajú vo vlastníctve žiadny štadión a futbal nefinancujú.  


Starosta Petržalky informoval o ich formách financovania športu. Požiadal kolegov o súčinnosť pri riešení problému ich futbalového klubu. Upozornil, že na základe vlastnej skúsenosti by očakával korektnú ústretovosť od futbalových klubov, futbal nie je nad všetkými športami.  


Starosta Lamača uviedol, že zachovajú level dotácie ako doteraz, v rámci telocviční budú čiastočne zvyšovať ceny. Vo Vajnoroch je futbal číslo jedna, spolupráca je na dobrej úrovni. Problémom je, že ihrisko je na prenajatom pozemku od poľnohospodárskeho družstva. Z 8,5 tis. euro im zvýšili prenájom na 50 tis. euro  ročne. Dostali výpoveď zo zmluvy, riešia to aj súdnou cestou, starosta požiadal o prípadnú pomoc. Starosta Záhorskej Bystrice odporúčal uplatniť ich postup. V zásadách hospodárenia majú sumy za prenájmy a pri konflikte navrhli súkromníkom že im zaplatia za prenájom toľko čo majú v zásadách hospodárenia.  


Predseda informoval o požiadavke na riešenie ihriska na Drieňovej, ktoré očakáva od poslancov mesta. Verí, že to príde na rokovanie zastupiteľstva a verí v podporu. Majú grantový systém. Za 4 mil. eur zachránili ihrisko na Sklenárovej. Pripravujú projekt na zväčšenie tréningových plôch pre futbal.  


Na záver schôdze predseda poďakoval všetkým za účasť a schôdzu ukončil. V zmysle pozvánky členovia regionálneho združenia následne začali rokovanie so zástupcami BSK o príprave a realizácii projektov v novom programovom období a z Plánu obnovy.  

Zapísal 

Jaroslav Mrva 

tajomník
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