Zápisnica
zo schôdze Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy konanej dňa 17. marca 2023 v MČ Bratislava Petržalka

Prítomní: 
Členovia:
Martin Chren, predseda, podpredsedovia Jozef Krúpa, Martin Kuruc a členovia Jana Jakubkovič, Jozef Uhler, Martin Zaťovič, Dana Čahojová, Ján Hrčka,  Michal Vlček, Dárius Krajčír, Igor Polakovič, Matúš Čupka, Roman Lamoš, Radovan Jenčík, Matej Vagač, Michal Drotován 
Ospravedlnení:  Gabriela Ferenčáková 
Zamestnanci:
Jaroslav Mrva, tajomník, Alena Vančová, hospodárka, Patrícia Somorovská

Hostia:
Branislav Tréger, predseda ZMOS, Matúš Vallo, primátor, Bruno Konečný, magistrát, Peter Herceg, magistrát, Ivan Matúš, Komunálna poisťovňa a.s., Ľuboš Babarík, Slovenské centrum obstarávania, zástupcovia MK Hlas s.r.o.
Program:  

1) Otvorenie a schválenie programu schôdze 
2) Privítanie starostom mestskej časti Bratislava Petržalka
3) Prezentácia predstaviteľov Komunálnej poisťovne a.s. 

4) Vystúpenie Branislava Trégera, predsedu Združenia miest a obcí Slovenska 

5) Memorandum o spolupráci – Ukrajina (priniesť pečiatku mestskej časti) 

6) Výročná správa o hospodárení regionálneho združenia v roku 2022, stanovisko kontrolnej komisie 

7) Informácia o rokovaní Rady Združenia miest a obcí Slovenska, príprava rokovania  34. snemu Združenia miest a obcí Slovenska 

8) Návrh rozpočtu regionálneho združenia na rok 2023 

9) Nominácia zástupcu regionálneho združenia do Výboru zamestnanosti pri Okresnom úrade Bratislava
10) Informácie z Magistrátu hlavného mesta SR Bratislavy


a) VZN o dočasnom parkovaní  
11) Prezentácia Slovenského centra obstarávania o.z. (obstarávanie energií)

12) Prezentácia spoločnosti MK hlas  (rozhlas, ozvučenie, kamerový systém)
13) Záver
14) Po skončení programu schôdze regionálneho združenia sa uskutoční rokovanie členov RZ so zástupcami Bratislavského samosprávneho kraja k problematike projektov na nové programové obdobie. 

K bodu č. 1 – Otvorenie a schválenie programu schôdze 
Predseda RZ otvoril schôdzu Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republi​ky Bratislavy. Privítal všetkých členov a hostí na dnešnom rokovaní. Konštatoval, že schôdza je uznášaniaschopná. Návrh programu dnešnej schôdze je uvedený v pozvánke na rokovanie. Pripomenul rokovanie s Bratislavským samosprávnym krajom k projektom so začiatkom o 12,30  hod. a očakávaný príchod primátora o cca 10,00 – 10,30 hod. Navrhol presunúť body programu podľa aktuálnej potreby. 

Nakoľko neboli ďalšie pripomienky k navrhnutému programu, dal hlasovať o programe dnešnej schôdze. Program schôdze bol schválený.

Hlasovanie:      prítomných  13      za  13

K bodu č. 2 – Privítanie starostom mestskej časti Bratislava Petržalka 

Ján Hrčka, starosta MČ Bratislava Petržalka privítal prítomných v mestskej časti. Priblížil fungovanie ich aplikácie na parkovanie motorových vozidiel. Uviedol, že je správna rotácia miest schôdzí a má svoj význam na vzájomné spoznávanie mestských častí. Pripomenul ligu mestských častí v bowlingu. Chcú obnoviť pravidelnosť konania a boli by radi, ak by sa všetky mestské časti zúčastnili. Pozvali aj magistrát.

K bodu č. 3 – Prezentácia predstaviteľov Komunálnej poisťovne a.s. 

Komunálna poisťovňa a.s. je partnerom Združenia miest a obcí Slovenska. Zástupcovia Komunálnej poisťovne a.s. odprezentovali ponuky služieb mestským častiam. Pripomenuli benefity pre mestské časti aj predstaviteľov mestských častí. Prezentácia je prílohou zápisnice. Je tu ponuka z Predstavenstva poisťovne na typy odborníka na samosprávu, ktorého by radi privítali ako zamestnanca poisťovne so zameraním na riešenie potrieb samospráv. Privítali by takého človeka s odbornosťou na samosprávu aj v rámci hlavného mesta. 


Na záver zástupcovia poisťovne prezentovali, že majú záujem o účasť na bowlingu. 

K bodu č. 4 – Vystúpenie Branislava Trégera, predsedu Združenia miest a obcí Slovenska 

Predseda RZ odovzdal slovo predsedovi Združenia miest a obcí Slovenska. B. Tréger pogratuloval všetkým, ktorí boli zvolení za starostky a starostov. Zároveň konštatoval, že ich práca nebude jednoduchá, nakoľko situácia v samospráve nebude dobrá. Štátne financie sú rozvrátené a každý rezort hlási problémy. Zadĺženosť štátu je vysoká. Pripomenul sociálny balíček a jeho dopad na financie v samospráve. Predpokladá, že v samospráve sú šikovní ľudia a dokážu sa aj s touto zložitou situáciou vysporiadať. Z dôvodu dlhu bude musieť štát viazať 3 percentá rozpočtu. Nemala by sa týkať samosprávy a ľudí. Aktuálna situácia nie je v prospech nás. 


Informoval, že M. Kaliňák pôjde do politiky, dnes vystúpi s predsedom strany Hlas-SD pred kamery. Bude medzi top špičkou strany. Predseda presadzoval apolitickosť v činnosti ZMOSu a keď išiel ústredný riaditeľ Kancelárie kandidovať na predsedu BSK vyčítal mu takýto krok. To je aj dôvod jeho odchodu. 


Upozornil na kompenzácie nákladov na pomoc Ukrajine pre mestá a obce prostredníctvom normatívnych prostriedkov v sume 127 mil. eur na hlavu. Neboli sme schopný dočerpať IROP a pomoc pre Ukrajinu sa v EU schválila rýchle. 


Otvoril problematiku aktuálnej legislatívy v oblasti stavebného konania. Konštatoval, že   prechodné obdobie bude využité. Pravdepodobne to bude platné až od roku 2026. Treba ešte zmeniť asi 70 zákonov. Ozvali sa aj také hlasy, že to možno ani do praxe nepríde. 


V oblasti školstva je viac problémov. Ak sa bude čerpať Plán obnovy na 92%, vtedy môžeme mať stabilizovanú ekonomiku. Informoval o rokovaní s ministrom školstva aj za účasti predsedu nášho RZ. Problémom pre ekonomiku Slovenska môže byť ak sa nebude čerpať Plán obnovy. Ministrovi nechali 17 požiadaviek za ZMOS. V zásadných požiadavkách vyhovel. Trojročné deti nebudú povinné ale dobrovoľné. Zákon musel ísť do parlamentu tak ako bol napísaný, aby sa mohli čerpať financie z Plánu obnovy. Odporúčal regionálnemu združenie samostatné rokovanie s ministrom školstva, nakoľko viaceré problémy Bratislavy v oblasti školstva sú vyslovene špecifické. 


V oblasti sociálnych služieb upozornil, že mestské časti by mohli mať problém s prevádzkou novo budovaných sociálnych zariadení. Problém môže byť trvalá udržateľnosť. 


Boli na rokovaní v NR SR, hovorili s predsedom aj politickými stranami. Legislatívna smršť vyvoláva veľké problémy. Sťažujú sa na to aj iné oblasti spoločnosti. Chceli nám nevyberavým spôsobom  siahnuť na zákon o obecnom zriadení. Dohoda je, že to neprejde už v prvom čítaní. Je tam prísľub. Tu sa vybavuje spor medzi poslancom jednej mestskej časti a jej starostom. 


K snemu ZMOS povedal, že to bude snem volebný, ktorého sa môžu zúčastniť všetci členovia ZMOSu. Vyzval členov k účasti na sneme. Jedným z výsledkov rokovania snemu ZMOS bude voľba predsedu. Kredibilita mandátu zvoleného predsedu bude významná v závislosti od čo najväčšieho počtu delegátov na sneme.  


Upozornil na avizované problémy v čerpaní kompenzácií za energie spojené s trestnými  oznámeniami na subvenčné podvody. ÚVO upozornilo na porušenie zákona v súvislosti s predĺženiami zmluvy. 


Problémom sú centrálne výrobne tepla kde urobilo chybu aj ÚRSO. Pomerne veľká je platobná neschopnosť týchto spoločností. Nárast cien tepla môže byť neúmerne skokový a tieto podniky môžu dôjsť do problémov. 


Covidová pôžička - oddialenie splátok by mohlo byť riešením. Nesplácali by sme štátu a ten by to viedol ako pohľadávku.  Budú o tom rokovať na dnešnom stretnutí s predsedom vlády SR. 


So starostom MČ Petržalka otvoril otázku problému DEUSu, kde je ZMOS partnerom MF SR. Ten sa netýka mestských častí. V jeho predstavenstve je však starosta MČ Bratislava Petržalka . Na rozdiel od systému pre Bratislavu, ktorý reálne nefunguje, systém DEUS je funkčný. Starosta   Hrčka priblížil systém fungovania, ktorý umožňuje, že aj malá obec vidí viac informácií ako mestské časti. V Bratislave mal byť iný systém, ktorý bol predražený a ten tu nefunguje. Problémom je aktuálne fungovanie riadenia DEUS a postavenie generálneho riaditeľa. Informoval o zámeroch ZMOS s ďalším postupom v DEUSe. 


Konštatoval, že bude musieť odísť z rokovania kvôli rokovaniu s predsedom vlády SR. Informoval, že starosta Ružinova je v obraze o aktuálnych krokoch ZMOSu a môže odpovedať aj na prípadné otázky. 


Uviedol, že sa musí zastať ministra Hirmana vo veci kompenzácií cien energií. Ten túto úlohu dostal uznesením vlády. Zostal úplne zaskočený. Problémom sú identifikačné čísla organizácií, na základe ktorých je nastavený systém kompenzácií. Z tých nie je zrejmé delenie podnikania a nepodnikania v našej činnosti a našich organizácií. Okrem tejto pomoci do 30.3.2023 máme ešte vyčlenené ďalšie zdroje. Nikto však nevie povedať aká bude cena energie. Ak bude napr. suché leto bude napr. vo Francúzsku problém s atómovými elektrárňami a bude to mať dopad na ceny. Ani plyn nemusí byť lacnejší, lebo sa možno bude spalovať na výrobu energie. Otázka teda je, do kedy bude stačiť tých 200 mil. eur? 


Konštatoval, že príjmy z DPFO sú vyššie. To však nie je argument na spochybňovanie pripomienok ZMOS, pretože sa zároveň neuvádzajú nepredpokladané dopady vysokej inflácie na mestá a obce. 


Predseda ZMOS informoval aj o financovaní Kancelárie ZMOS.. Uviedol, ako fungovala Kancelária aj s dvomi podpredsedami. Poďakoval za možnosť zúčastniť sa a vystúpiť. 



V diskusii starostka Karlovej Vsi požiadala o jednotnú komunikáciu pre verejnosť o poskytnutých kompenzáciách na podporu Ukrajiny, ktoré kompenzujú už vynaložené náklady. Toto predseda ZMOS prisľúbil. Starosta Vrakune upozornil na  možnosť poskytnutia aj druhej dotácie.


Predseda RZ poďakoval za účasť predsedovi ZMOS  a ukončil diskusiu k tomuto bodu rokovania. 

K bodu č. 5 – Memorandum o spolupráci – Ukrajina 

Predseda RZ privítal primátora hlavného mesta SR Bratislavy. Otvoril otázku spoločného memoranda o rozdelení finančnej kompenzácie. Vyrokovala sa dohoda o reálnej kompenzácii  Poďakoval aj magistrátu za ochotu podieľať sa na kompenzáciach pre menšie mestské časti. Pripomenul kritiku na Rada ZMOS, keď napr. obec Ubľa dostane 30 tis. eur a v Bratislave sa delia milióny. Robí sa aj na druhej tranži  s tým, že sa zachraňujú eurofondy pre Slovensko. 


Primátor otvoril otázku oddĺženia MČ Devín. Boli so starostkou za ministrom spravodlivosti. Riešili možnosť konkurzu a bankrotu obce. Už je to aj medializované. Legislatívna zmena bude prebiehať, ale je otázka, či to aj NR SR schváli. Mal by to byť tlak na veriteľov a tým by sme mohli zvýšiť našu silu pri vyjednávaní. Prebehne rokovanie so všetkými veriteľmi, aby sme dospeli k najnižšej možnej sume úhrady záväzkov. Mohol by sa upraviť štatút hlavného mesta na niekoľko rokov, aby sa to v splátkach dalo splatiť. Starostka Devína uviedla, že potrebujeme vedieť, kde je horná hranica našich možností. Konštatovala sa ošumelosť mestskej časti, to treba už riešiť. 


Predseda konštatoval, že by sa z druhej tranže mohli vyskladať 2 milióny eur, z toho 1 mil.  mestské časti a 1 mil. magistrát. Ak by mohol aj  štát do toho vstúpiť.  Istina je 2,8 mil. eur. 


Starosta Rače otvorila morálnosť odpustenia dlhu bez dopadov na Devín. Starostka Karlovej Vsi sa pýtala, či to zvládneme prežiť ak budeme dávať tieto peniaze na Devín. 


Otvorila sa debata akým mechanizmom uhradiť tento dlh. Fakt je, že Devín by sa okamžite dostal z nútenej správy aj keď by sa hneď dlh nesplatil. Magistrát nadizajnuje dva- tri spôsoby ako to zákonne urobiť. 


Primátor otvoril možnosť zefektívnenia rokovania Rady hlavného mesta. Informoval o realizácii projektu Mesto pre deti. UNICEF dal grant, bezpečnosť detí vo verejnom priestore. Chcú eliminovať všetky parkovacie miesta v tesnom priestore pri prechode pre chodcov. Pri tvorbe pakovacej politiky ich v Starom Meste naopak do toho tlačili. Dieťa nevidí na prechod dostatočne. Riešením tu nie je ani vyčlenenie týchto priestorov napr. na parkovanie motocyklov. Ružinov odporúčal uplatniť retardéry umožňujúce prechod autobusov a trolejbusov.     


Diskusia k objektívnej zodpovednosti pre mestá a obce. 


Predseda RZ otvoril diskusiu k problematike stavebného konania a informoval o výsledku rokovania s podpredsedom vlády. Je zberný zákon k stavebnému zákonu, Je tam zmena 70-tich zákonov. Ruší sa možnosť mestskej časti vydať záväzné stanovisko podľa zákona o obecnom zriadení. Mestská časť už by nemala mať žiadne právo zasahovať do stavebného konania. Informoval o postupe legislatívy v tejto oblasti. Navrhovaný postup nám nevyhovuje ak len pri jednoduchých stavbách budú mať mestské časti právomoc na vyjadrenie. Je to otvorený problém. Druhý je lehota 15 dní na vyjadrenie, čo je nedostatočné. Podpredseda vlády povedal, že ako sa dohodnete v hlavnom meste tak bude nastavená legislatíva. V priebehu najbližšieho týždňa by sme mali nájsť kompromisný návrh.  Malo by zostať právo dať aj iné podmienky. 


Primátor povedal, že je to aj otázka veľkosti mestskej časti. Ak odídu stavebné úrady bude to informačná disparita. 


Stavebné úrady budú musieť konať ešte aspoň tri roky minimálne pri už začatých stavbách. 
Otvorená bola diskusia členov RZ o návrhu na legislatívne riešenie vydávania záväzných stanovísk (Dve pečiatky nie sú optimálne riešenie, upraviť v Štatúte hlavného mesta iné podmienky pre veľké a iné pre malé mestské časti, vyvolané podmienky, problémom je, že záväzné stanoviská sú vydávané na starý územný plán a skutočnosť je už iná, kto robí územný plán zóny ten by sa mal vyjadrovať, návhr aby si mohlo hlavné mesto v štatúte určiť podmienky vydávania záväzných stanovísk. osobitný stavebný zákon pre Bratislavu, potreba nájsť konsenzus v spôsobe komunikácie medzi mestom a mestskými časťami).    


Na záver diskusie predseda RZ konštatoval, že zákon je v parlamente, musíme sa dohodnúť na záväzných stanoviskách v Bratislave, formuláciu zo zákona o obecnom zriadení prenesú do zákona. 

Záver: 
Návrh regionálneho združenia na spôsob vydávania záväzných stanovísk v hlavnom meste sa dohodne počas zasadnutia mestského zastupiteľstva.


Predseda RZ poďakoval primátorovi za účasť na schôdzi a poskytnuté informácie. Primátor sa rozlúčil a poďakoval za  spoluprácu.   

K bodu č. 6 – Výročná správa o hospodárení regionálneho združenia v roku 2022, stanovisko kontrolnej komisie 

Predseda RZ informoval o písomne predloženom materiáli. 
Uznesenie:
Schôdza RZ
schvaľuje 
a) výročnú správu o výsledku hospodárenia za rok 2022

b) správu kontrolnej komisie o výsledkoch hospodárenia regionálneho združenia 
Hlasovanie:       prítomných 14            za 14
K bodu č. 7 – Informácia o rokovaní Rady Združenia miest a obcí Slovenska, príprava rokovania  34. snemu Združenia miest a obcí Slovenska 

Predseda RZ uviedol písomne predložený materiál. Doplnil materiál o ďalšie informácie z  rokovania Rady ZMOS vo Vysokých Tatrách. Poďakoval všetkým, ktorí prišli na verejný protest miest a obcí pred NR SR. 


Informoval o záveroch rokovania s ministrom školstva. Čo sa týka povinných škôlok, nebude sa táto povinnosť pokutovať, ak nebudú vybudované kapacity v mestách a obciach. Rokuje sa o tom, aby výdavky na školské kuchyne boli pri projektoch oprávnené výdavky. ZMOS bojuje,  aby sme mohli kúpiť škôlku od developerov, musí sa však jednať o nové kapacity. Je to problém len Bratislavy. 


Starosta Petržalky upozornil na udržateľnosť projektov v súvislosti s potrebou presunu škôlok na iné miesta. Ozrejmená bola päťročná udržateľnosť projektov v rámci Plánu obnovy. Toto nastavenie asi nezmeníme. Problémom udržateľnosti v Bratislave bude, že vzhľadom na demografiu, budú všetci na nižších číslach v počte detí do pár rokov.


Informoval o prijatí uznesenia pre MIRRI SR týkajúce sa škôl, aby nerobilo problémy.


Dnes je rokovanie predstaviteľov republikových samosprávnych združení s predsedom vlády SR, k čomu prispelo aj protestné zhromaždenie zvolané ZMOSom. 


Vyzval členov k účasti na 34. sneme ZMOS. Očakáva sa bitka, či bude predsedom ZMOS primátor alebo starosta obce. O to bojuje staršia garda okolo starostu Štrby. Vyostruje sa spor s Úniou miest, ktorá tlačí na krajské mestá, aby vystúpili zo ZMOSu. 


Na rokovaní bol aj šéf ÚVO. Informoval o zmenách v trestných činoch pri verejnom obstarávaní. Upozornil na vyjadrenie predsedu ÚVO, že nevie zohnať pracovníkov na VO pre úrad, lebo VO je také komplikované. 


Predseda RZ upozornil aj na legislatívu týkajúcu sa dobrovoľných hasičov. Má dôjsť k zjednoteniu ich postavenia. 
Uznesenie:
Schôdza RZ 
ukladá 
a) zaslať Kancelárii ZMOS do 24. marca 2023 schválené uznesenie schôdze RZ a vyplnené záväzné prihlášky za nasledovných 12 členov RZ Čunovo, Devín, Jarovce, Lamač, Nové Mesto, Petržalka, Podunajské Biskupice, Rusovce, Ružinov, Vajnory, Vrakuňa, Záhorská Bystrica









Z: tajomník RZ

b) zaplatiť vložné na snem v sume 150,- eur za každého člena a vyplnené tlačivo o úhrade vložného za delegovaných členov RZ zaslať do Kancelárie ZMOS najneskôr do 21. apríla 2023








Z: hospodárka RZ

c) zaslať členom uznesenia z rokovania Rady ZMOS
Hlasovanie:        prítomných 14            za 14
K bodu č. 8 – Návrh rozpočtu regionálneho združenia na rok 2023

Predseda uviedol písomne predložený návrh rozpočtu regionálneho združenia na rok 2023. Informoval o postupe objednania dodávky monitoringu médií v nových podmienkach. 

Uznesenie:

Schôdza RZ
schvaľuje
rozpočet regionálneho združenia na rok 2023

· výnosy v objeme 0 €
· náklady v objeme 26 228 €
Hlasovanie:        prítomných 14            za 14
K bodu č. 9 – Nominácia zástupcu regionálneho združenia do Výboru zamestnanosti pri Okresnom úrade Bratislava
Uznesenie:

Schôdza RZ


navrhuje za zástupcu regionálneho združenia do Výboru zamestnanosti pri Okresnom úrade Bratislava Danu Čahojovú, starostku MČ Bratislava Karlova Ves. 

Hlasovanie:        prítomných 13            za 13  
K bodu č. 10 – Informácie z Magistrátu hlavného mesta SR Bratislavy
a) VZN o dočasnom parkovaní  

Pán Peter Herceg uviedol prezentáciu k návrhu zmeny VZN o dočasnom parkovaní. Návrh na vyjadrenie rozoslali na mestské časti. Upozornil, že už nestíhajú zastupiteľstvá. Aj po 15-tom  apríli je možné robiť pripomienky. Do 25. mája 2023 by malo ísť VZN na mestské zastupiteľstvo. MČ dostali nové znenie VZN. 


Sú tam novo riešenie viaceré oblasti ako napr. problematika abonentskej karty, rezidentská karta,, návštevnícka karta, mení sa dĺžka auta, nebude sa robiť kontrola espirácie STK a EK, sociálna karta sa zavádza, na jednu kartu sa môže uplatniť jedno aktívne auto. Zavádza sa parkovacia karta pre motocykle na automobilovom mieste, pribudnú nové zóny, mestské časti môžu navrhnúť zónu aj do zásoby, magistrát sa rozhodne, kedy tie zóny uplatní. 


Pripravia  anglické znenie manuálu k VZN, úpravy časov regulácie v zónach. 


V základných pravidlách uplatňovania VZN chcú upraviť napr. aké náklady hradí magistrát pri parkkovacej politike.  Prezentácia je prílohou k zápisnici. 


V diskusii starosta Rače požiadal o písomne stanovený termín do kedy budú akceptovať pripomienky k návrhu VZN, ktorými sa budú zaoberať. Otázka novostavieb a s tým spojené rezidenčné a návštevnícke karty. Kto má nárok na návštevnícku kartu, to uvádza prevádzkový poriadok. Upozornil na slabú farbu namaľovaných čiar, či  by nemali riešiť iného dodávateľa. 


Starostka Karlovej Vsi navrhla zjednotenie riešenia držiteľov preukazov ŤZP a ich podmienky parkovania. Prečo mesto navrhuje čas v mestských častiach. Je to po dohode nikdy magistrát   


Magistrát plánuje hromadnú online prezentáciu, vedia však urobiť prezentáciu aj pre jednotlivé mestské časti do prijatia VZN. 


Starosta Vrakune upozornil na presun kompetencie na mestské časti v štatúte na úseku požiarnej ochrany v rodinných domoch a bytových domoch. Mali by sme túto tému otvoriť na nasledujúcej schôdzi regionálneho združenia. 

K bodu č. 11 – Prezentácia Slovenského centra obstarávania o.z. (obstarávanie energií)

P. Babarík uviedol prezentáciu o ponuke služieb Slovenského centra obstarávania o.z. Pre mestské časti v oblasti verejného obstarávania energií ako aj v iných oblastiach. Združenie má 330 členov. Ponúkol vykonanie analýzy, spoločného verejného obstarávania, zapojí sa do toho vysoká odbornosť, bude sa obstarávať v spojení s väčším objemom.  


Na konkrétnych príkladoch o výsledkoch verejného obstarania elektrickej energie a plynu magistrátom a mestskými časťami poukázal na možnosti úspor v ich dosiahnutých výdavkoch. 


Prisľúbil poskytnúť prezentáciu členom regionálneho združenia. 

K bodu č. 12 – Prezentácia spoločnosti MK hlas  (rozhlas, ozvučenie, kamerový systém)

Zástupcovia spoločnosti MH Hlas s.r.o. odprezentovali ponuku služieb  pre mestské časti na úseku informovania občanov a spôsoby akými to dokážu zabezpečiť. Prezentácia je prílohou zápisnice.  


Pred ukončením rokovania informoval tajomník RZ o zmene miesta konania schôdzí regionálneho združenia v mesiaci máj a október. Po dohode mestských častí sa vymenili miesta medzi MČ Lamač a MČ Vrakuňa. 


Tajomník upozornil aj na zaslanú pozvánku mestským častiam k účasti na konferenčnom rokovaní Komory miest ZMOS v pondelok dňa 20.3.2023 o 11,00 hod. Predmetom rokovania budú informácie z rokovania s predsedom vlády SR a záveroch rokovania Rady ZMOS. 

Na záver schôdze predseda poďakoval všetkým za účasť a schôdzu ukončil. Poďakoval starostovi a pracovníkom MČ Bratislava Petržalka za vytvorené podmienky rokovania na dnešnej schôdzi. 


V zmysle pozvánky členovia regionálneho združenia následne začali rokovanie so zástupcami BSK o príprave a realizácii projektov v novom programovom období a z Plánu obnovy.  

Zapísal 

Jaroslav Mrva 

tajomník








Martin Chren 
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