Zápisnica

zo schôdze Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy konanej dňa 21. apríla 2023 v MČ Bratislava Nové Mesto 

Prítomní: Martin Chren, predseda, Jozef Krúpa, podpredseda a členovia Jana Jakubkovič, Jozef Uhler, Martin Zaťovič, Dárius Krajčír, Igor Polakovič, Matúš Čupka, Roman Lamoš, Radovan Jenčík, Matej Vagač, Gabriela Ferenčáková
Ospravedlnení:  Martin Kuruc, Dana Čahojová, Ján Hrčka,  Michal Vlček, Michal Drotován

Zamestnanci:
Alena Vančová, hospodárka, Patrícia Somorovská

Hostia:
Bruno Konečný, magistrát, Mária Hudáková, Slovenská sporiteľňa, Vároši Erik, ÚPSVR

Program:  

1) Otvorenie a schválenie programu schôdze 
2) Privítanie starostom mestskej časti Bratislava Nové Mesto 
3) Prezentácia zástupcov Slovenskej sporiteľne a.s. - Strategického partnera Združenia miest a obcí Slovenska 

4) Informácia o rokovaniach Komory miest Združenia miest a obcí Slovenska (kompenzácia výdavkov mestských častí na energie, memorandum územnej samosprávy s vládou SR, prevod výnosu dane z príjmov právnických osôb mestským častiam,  aktuálny stav reformy verejnej správy, pomoc mestu Banská Štiavnica)

5) Informácia o obsahu a záveroch rokovaní Predsedníctva a Rady Združenia miest a obcí Slovenska

6) Nominácia zástupcu regionálneho združenia do Výboru pre otázky zamestnanosti pri Okresnom úrade Bratislava 

7) Diskusia členov RZ o aplikácii pôsobnosti mestských častí v oblasti ochrany pred požiarmi (Čl. 66 Štatútu hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy)  

8) Informácia zástupcu Úradu práce sociálnych vecí a rodiny o projekte Národná stratégia na ochranu detí pred násilím 
9) Aktuálne informácie z Magistrátu hlavného mesta SR Bratislavy 

10) Rôzne 

10a) Informácie Bratislavského samosprávneho kraja 
11) Záver

K bodu č. 1 – Otvorenie a schválenie programu schôdze 
Predseda RZ otvoril schôdzu Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republi​ky Bratislavy. Privítal všetkých členov a hostí na dnešnom rokovaní. Konštatoval, že schôdza je uznášaniaschopná. Návrh programu dnešnej schôdze je uvedený v pozvánke na rokovanie. K programu schôdze neboli vznesené žiadne pripomienky. 

K bodu č. 2 – Privítanie starostom mestskej časti Bratislava Nové Mesto 

Matúš Čupka, starosta MČ Bratislava Nové Mesto privítal prítomných v mestskej časti. 

K bodu č.3 – Prezentácia Slovenskej sporiteľne, a.s.


Mária Hudáková, zástupkyňa SLSP uviedla prezentáciu, ktorej téma bola možnosť, ako môžu mestské časti “zbohatnúť”. Zástupkyňa Slovenskej sporiteľne priblížila mestským častiam možnosť poskytnutia úverov, preklenovacie úvery, jednoduchý kontokorentný úver na prefinancovanie fondov a úvery na využitie envirofondov. Okrem toho zástupkyňa predniesla možnosti zapojenia škôl do programu FinQ. Prezentácia je prílohou zápisnice.

K bodu č. 4 – Informácia o rokovaniach Komory miest Združenia miest a obcí Slovenska 

Predseda RZ sa vyjadril k prerozdeleniu dotácií k téme dorovnania cien energií vo výške 1,8 milióna pre všetky mestské časti. Starostovia začali riešiť oddĺženie MČ Devín. Prijalo sa riešenie - predložený návrh zákona do parlamentu. Pôjde o novelu postavenia obcí, ktoré sú v nútenej správe viac ako 15 rokov. 


Ak by zákon prešiel, došlo by k oddĺženiu tejto mestskej časti. Návrh podporili viaceré strany, medzi nimi SAS, Hlas a Smer. Devín sa chce s veriteľmi dohodnúť na zaplatení primeranej časti v sume asi pól milióna eur.

K bodu č. 5 – Informácia o obsahu a záveroch rokovaní Predsedníctva a Rady Združenia miest a obcí Slovenska


Rokovania sú poznačené voľbami predsedu ZMOS. Predseda vyzval na účasť všetkých starostov na nasledujúcom sneme ZMOS-u. Starostovia odporúčali, aby sa predsedom ZMOS stal primátor mesta s počtom obyvateľov nad 20 tisíc. 


Vláda SR pošle kompenzáciu dopadov sociálneho balíčka obciam z výnosu DPPO naraz do júna. O to menšie budú výnosy počas nasledujúcej časti tohto roka. Cieľom je zlepšiť cash flow. Heger mestským častiam sľúbil odpustenie covidových pôžičiek. 


Problematika Záväzného stanoviska obcí k novému stavebnému zákonu: 
Do 1. apríla idú podľa starého zákona. Štátny stavebný úrad plánuje, že bude mať rovnaký počet zamestnancov ako stavebné úrady mestských častí. Budú dávať tabuľkové platy - nižšie ako mestské časti. Systém URBION chcú spustiť v roku 2028. 

Záväzné stanovisko vydával magistrát na základe zákona o obecnom zriadení. To sa zruší. Obec bude vydávať 4 typy záväzných stanovísk.

a) záväzné stanovisko - podľa stavebného zákona o súlade/nesúlade s územným plánom 

b) možnosť vydávania substanovísk - ako možnosť vyjadrenia sa k výstavbe v konkrétnej mestskej časti. Podľa nového zákona sú na všetko lehoty. Jej nestihnutie znamená automaticky akceptáciu. 

c) koeficient - Idú zrušiť pojem stabilizované územie. V každom území bude musieť byť koeficient, koľko sa tam môže stavať. Každý pozemok bude musieť mať koeficient a čísla, z ktorých počítač bude určovať, či sa tam môže alebo nemôže niečo postaviť. Ide teda o celkovú automatizáciu bez podpory ľudí, čo nie je šťastné riešenie. 


Starostka Čunova otvorila problematiku - Ako posunúť hranice intravilánu. V prípade, ak má Čunovo škôlku na poľnohospodárskej pôde. Dnes ostáva zastavaná časť z 2007 roku ako zastavaná časť. Ľudia majú problém s poisťovňami, že sú stále vedení ako “dvojka”. Treba to preveriť. 

K bodu č. 6 – Nominácia zástupcu regionálneho združenia do Výboru pre otázky zamestnanosti pri Okresnom úrade Bratislava


Z Kancelárie Združenia miest a obcí Slovenska sme dostali informáciu, že nakoľko MČ Karlova Ves nie je členom ZMOS, nebudú Danu Čahojovú, starostku MČ navrhovať ako zástupcu ZMOS do Výboru pre otázky zamestnanosti pri Okresnom úrade za Združenie miest a obcí Slovenska. Zástupcovia sa zhodli, že berú v úvahu rozhodnutie ZMOS a zatiaľ nebudú mať zástupcu. 
K bodu č. 7 – Diskusia členov RZ o aplikácii pôsobnosti mestských častí v oblasti ochrany pred požiarmi

Starosta Devínskej Novej Vsi sa vyjadril k tejto téme. Preventívne požiarne kontroly majú na starosti mestské časti. Je potrebné vykonávať kontroly pre prípad, že by došlo k nejakému požiaru. 

Postup: Plán kontrol, vytvorenie skupiny, technik. Dá sa to aj zmluvou s inou mestskou časťou. Vykonáva sa to v najrizikovejších oblastiach, prípadne podnetom. Robí sa to úsekovo. Ľudia dostanú oznámenie. Týka sa to iba fyzických osôb. Je to delegované štatútom na mestskú časť. Starostovia sa dohodli na školení k preventívnym kontrolám fyzických osôb - čiže domy, bytovky, do 8 poschodí. Zorganizovanie navrhli v Ružinove. Magistrát poskytne priestory v Primaciálnom paláci. 

K bodu č. 8 – Informácia zástupcu Úradu práce sociálnych vecí a rodiny o projekte Národná stratégia na ochranu detí pred násilím 

Predseda privítal predstaviteľov Úradu, ktorí odprezentovali projekt ochrany detí pred násilím. V rámci tohto programu spájajú subjekty a pripravujú preventívne a osvetové aktivity.


Vyzvali starostov, aby posúvali informácie hlavným predstaviteľom školských zariadení. Vyzvali na odkomunikovanie linky pomoci - sprístupnenie tejto info linky školám. 

K bodu č. 9 – Aktuálne informácie z Magistrátu hlavného mesta SR Bratislavy 

P. Konečný  uviedol aktuálne informácie z Magistrátu hlavného mesta. Hl. téma pri najbližšej Rade v rámci magistrátu bude záväzné stanovisko - územný plán, nájomné bývanie… 


Pre väčšie mestské časti - parkovanie na chodníkoch: čo plánuje magistrát povoliť bolo poslané mestským častiam. Mestské časti to budú mať možnosť konzultovať s magistrátom. 


Informoval o problematike Komáre - začína sa sezóna, robia sa postreky.

K bodu č. 10 – Rôzne 

a) Informácie Bratislavského samosprávneho kraja 


Písomne predložený materiál. 

Návrh zásobníka projektov - sú tam dohodnuté strategické projekty, ktoré sú financované z eurofondov. Je tam viac projektov - na rade partnerstva sa to bude schvaľovať. Príde asi k alokácii. Preto to treba mať pripravené.


V septembri. A už sa vtedy nebude dať k nim pridať ďalšie, udiať sa tak môže až pri revízii. Tu sú len aktuálne projekty, ktoré musia byť budúci rok vysúťažené, povolené a musia mať zaplatené aj faktúry. Starosta Jaroviec, ako náš zástupca v Rade Partnerstva sa bude 3.5.2023 o tom bude baviť s Radou partnerstva. 

Uznesenie:

Schôdza RZ 
schvaľuje 
priložený zoznam projektov, vypracovaný BSK, za účelom poskytnutia mandátu pre BSK vo vzťahu k nastaveniu integrovaných územných investícií v rámci celého kraja. 
Hlasovanie:      prítomných     12      za      12   
 proti       0    zdržal sa  0 

b) Iné aktuálne problémy

Príprava otázok na stretnutie s primátorom týkajúce sa predbežného stanoviska pri výstavbe, nakoľko starostovia nesúhlasia s fungovaním. 

Memorandum Ukrajina - príjem peňazí. Netreba si toto memorandum nechať schvaľovať na zastupiteľstve. Treba to dať len ako info, že to bolo podpísané a starostovia to berú na vedomie. 
c) Zmena termínu schôdze regionálneho združenia v mesiaci máj 2023. 

Vzhľadom k zmene termínu rokovania zastupiteľstva BSK sa uskutoční májová schôdza regionálneho združenia dňa 19. mája 2023 v MČ Bratislava Vrakuňa. 
Zapísal 

Patrícia Somorovská 








Martin Chren 







               predseda
