Zápisnica

zo schôdze Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy konanej dňa 19.5.2023 v MČ Bratislava Vrakuňa 

Prítomní: Martin Chren, predseda,  Martin Kuruc, podpredseda a členovia Jana Jakubkovič, Jozef Uhler, Martin Zaťovič, Dárius Krajčír, Igor Polakovič, Matúš Čupka, Roman Lamoš, Radovan Jenčík, Matej Vagač, Gabriela Ferenčáková, Branislav Záhradník 
Ospravedlnení:   Michal Vlček, Michal Drotován, Jozef Krúpa,

Zamestnanci:
Jaroslav Mrva Alena Vančová, Patrícia Somorovská

Hostia:
Bruno Konečný, magistrát, Iveta Paracková, sekcia ekonómov

Program:  

1) Otvorenie a schválenie programu schôdze 
2) Privítanie starostom mestskej časti Bratislava Vrakuňa 
3) Informácia o rokovaní Komory miest Združenia miest a obcí Slovenska a predsedov regionálnych združení o aktuálnom stave kompenzácie výdavkov mestských častí na energie, infláciu, utečencov a covidové pôžičky 
4) Diskusia o dopadoch aktuálneho legislatívneho procesu na mestské časti, financovanie materských škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti mestských častí  

5) Informácia o rokovaní Rady partnerstva Bratislavského samosprávneho kraja 

6) Aktuálne informácie z Magistrátu hlavného mesta SR Bratislavy 

7) Rôzne 
8) Plnenie kompetencii mestských častí v oblasti preventívnej požiarnej ochrany (P. Gečevský, veliteľ dobrovoľného hasičského zboru, o 11,00 hod.)
9) Záver
K bodu č. 1 – Otvorenie a schválenie programu schôdze 
Predseda RZ otvoril schôdzu Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republi​ky Bratislavy. Privítal všetkých členov a hostí na dnešnom rokovaní. Konštatoval, že schôdza je uznášaniaschopná. Návrh programu dnešnej schôdze je uvedený v pozvánke na rokovanie. K programu schôdze neboli vznesené žiadne pripomienky. 

Hlasovanie:   13 prítomných         za: 13
K bodu č. 2 – Privítanie starostom mestskej časti Bratislava Vrakuňa 

Martin Kuruc, starosta MČ Bratislava Vrakuňa privítal prítomných v mestskej časti. 

K bodu č.3 – Informácia o rokovaní Komory miest Združenia miest a obcí Slovenska a predsedov regionálnych združení o aktuálnom stave kompenzácie výdavkov mestských častí na energie, infláciu, utečencov a covidové pôžičky 

Tajomník RZ informoval o obsahu písomne pripraveného materiálu na dnešnú schôdzu. Na rokovaní Komory miest ZMOS a predsedov regionálnych združení boli prezentované informácie o aktuálnom stave kompenzácií výdavkov miest a obcí na energie. Naďalej platí, že v I. polroku 2023 by sme mali dostať 54 mil. eur pri dohodnutom pomere rozdeľovania ako už bolo informované. Druhá polovica t.j. 54 mil. eur sa má vyplatiť pomerom ako je prerozdeľovaná daň z príjmov.  


Z nedočerpaných finančných prostriedkov vláda SR poskytla 20 mil. eur, ktoré však nebudú príjmom samospráv, ale budú dané priamo dodávateľom energií na dokompenzovanie distribučných poplatkov.


Čo sa týka financií z IROP FAST-CARE, na podpis je pripravených 500 žiadostí. Čaká sa na schválenie revízie IROP Európskou komisiou. Samosprávam sa odporúča urýchlené vzdanie sa práva na odvolanie, čím sa proces zaslania platby urýchli. 


Nakoľko prílev utečencov sa neukončil, ZMOS bude žiadať MV SR o informácie o vývoji počtu utečencov s dočasným útočiskom a kompetentný rezort o identifikáciu voľných zdrojov na pokračovanie tejto výzvy. 


Požiadavka na preklasifikovanie covidových pôžičiek na transfer zo ŠR chce ZMOS presadiť v rámci memoranda s vládou. Navrhované memorandum bude ZMOS pripomienkovať a bude predložené na rokovanie májového snemu ZMOS.


Otvoreným problémom zostávajú neriešené kompenzácie Centrálnych zdrojov tepla, kde údajne niektoré materské školy ročné prevádzkové náklady minuli už teraz. 


Na rokovaní zaznelo, že ZMOS nesúhlasí s tvrdeniami politikov, že obce a mestá dostali od štátu viac ako im kríza a legislatívne opatrenia zobrali. Zároveň sú obavy o dodržanie sľubov od vlády SR vzhľadom na aktuálne politické zmeny. 


Informácie doplnil predseda RZ. V Košiciach mestské časti nemali údajne z výzvy IROP poskytnúť magistrátu žiadny podiel na rozdiel od mestských častí v Bratislave. 


V diskusii členovia potvrdili, že boli oslovení vo veci vyplatenia financií z výzvy IROP FAST-CARE. 


Písomný materiál bude členom RZ dodatočne zaslaný k informácii. 
K bodu č.4 – Diskusia o dopadoch aktuálneho legislatívneho procesu na mestské časti, financovanie materských škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti mestských častí  

Tajomník RZ informoval o obsahu písomne pripraveného materiálu na dnešné rokovanie. 

K aktuálnemu legislatívnemu procesu uviedol informácie o novele školského zákona, kde sa okrem iného zavádza zákonný nárok na prijatie dieťaťa na miesto v škôlke Od roku 2024 bude povinnosť prijať dieťa od 4 rokov, od roku 2025 všetky deti od 3 rokov. Zavádza sa podpora detí so špeciálnymi potrebami, vytvárajú sa pozíciu sociálnych pracovníkov, ktorí budú odbornými zamestnancami školských zariadení. Vytvárajú sa podmienky na tzv. úvodný ročník základnej školy. Po novom sa bude riešiť ospravedlnenie žiakov zo zdravotných dôvodov. Zrovnoprávňuje sa financovanie materských škôl v mestských častiach hl. mesta Bratislavy. 


Tajomník RZ upozornil na znenie novely zákona, ktorým sa mení filozofia fiškálnej decentralizácie v oblasti školstva ustanovením“ „Ak obec neposkytla v predchádzajúcom kalendárnom roku z príjmov podľa osobitného predpisu materským školám vo svojej zriaďovateľskej pôsobnosti plnú výšku finančných prostriedkov vypočítaných podľa osobitného predpisu na základe počtu detí materských škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti obce,  obecné zastupiteľstvo prerokuje neposkytnutie finančných prostriedkov v plnej výške do 30. júna príslušného kalendárneho roka a obec zverejní dôvody, pre ktoré neposkytla plnú výšku finančných prostriedkov, na svojom webovom sídle do 31. júla príslušného kalendárneho roka. Otázkou je, ktoré zastupiteľstvo to bude v Bratislave. Ak to majú byť mestské časti, tak potrebujú presné informácie o prognóze výnosu DPFO, ako aj o reálnom prevode tohto výnosu v danom rozpočtovom roku, čo v súčasných podmienkach nie je vytvorené. Upozornil aj na podiel výnosu dane smerovaný na kapitálové výdavky materských a základných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti mestských častí. 


Ďalšie legislatívne návrhy vytvárajú podmienky na ukončenie nútenej správy v MČ Bratislava Devín, na zmenu podmienok referenda v Bratislave a Košiciach, kde sa zjednodušujú podmienky pre jeho vypísanie a platnosť. 


Novela zákona o výchove a vzdelávaní by v MČ mohla zmierniť tlak na umiestňovanie detí v materských školách nakoľko rodičia môžu získať finančný príspevok ak sa dieťa nedostane do škôlky z kapacitných dôvodov. 


O prijatých zmenách stavebných predpisov informoval predseda RZ. Mení sa napr. spôsob vydávania záväzných stanovísk. Budú sa vydávať 4 záväzné stanoviská. Informoval o pozmeňovacom návrhu, na ktorého tvorbe sa zúčastnil. Keď obec podpíše zmluvu s developerom,  v ktorej sa zaviaže k výkonu nejakého záväzku, bude to mať ako zdaniteľný náklad.  Riešená je možnosť výnimky z územného plánu napr. povolíme výnimku z bytov ale dá nám za to byty. Podmienkou je zmluva schválená v zastupiteľstve trojpätinovou väčšinou, aby bol proces transparentný. Je tak možnosť legalizácie nájomných bytov. Výrazne sa  môže pomôcť zrýchliť proces. Je to prijímané ako VZN. Očakáva, že prezidentka to bude vetovať. Pripomenul, že na jednu vec sa zabudlo, nebudeme vedieť vyrubovať developerský poplatok. Rozhodnutie sa neposiela obci a nebude na základe čoho vyrubovať poplatok. 


Očakáva problémy s aplikáciou novej stavebnej legislatívy. Štátny stavebný úrad má mať 400 úradníkov, čo je počet ľudí na stavebných úradoch v Bratislave.  


Na záver tajomník RZ pripomenul problematiku uplatňovania objektívnej zodpovednosti a aké kroky podniklo RZ v roku 2019 v rámci pripomienkového konania. 


V diskusii starosta Petržalky uviedol príklady aplikovania parkovacej politiky vo vzťahu k mestskej polícii. Uviedol aj problémy aké mal aj pri riešení vzťahov s BVS pri obnove kanalizácie na mestských cestách. Neochota mesta riešiť problémy. Keď sa jedná o príjmy tie sú príjmom vlastníka, ak treba riešiť problémy, to má zabezpečiť správca komunikácie. 


V diskusii k financovaniu materských škôl predseda RZ pripomenul posledné rokovanie na magistráte k novému deleniu výnosu DPFO. Je potrebné otvoriť štatút hl. mesta. Mestské časti majú záujem dohodnúť sa na korektnom prerozdelení. Doteraz magistrát predložil len nekorektný návrh vzorca delenia výnosu daní a dane z nehnuteľností. Tento návrh bol jasne nevýhodný pre mestské časti, navyše napr. Petržalka mala zarobiť na Ružinove a pod. Navrhol  pracovný tím za účelom ďalších rokovaní v zložení: starostovia Ružinova, Petržalky a Lamača. Pričom nie je problém aby sa zvolalo online rokovanie v prípade potreby prerokovať aktuálny stav vyjednávania. Starosta Lamača s tým nesúhlasil. 


Starosta Dúbravky požiadal o vysvetlenie, že sa v meste idú zvyšovať dane, idú sa rušiť linky MHD a prečo to magistrát s mestským časťami nekomunikuje. Jedná sa o celomestské otázky a prečo bol diskusia len s niektorými starostami. Raz diskusia je a inokedy nie napr. rušenie liniek.. Nepáči sa mu takýto postup. Toto konštatovanie potvrdila aj starostka Devína. Starosta Lamača  reagoval prečo sa diskutovalo len s niektorými starostami. Rovnako aj starosta Nového Mesto.   

Uznesenie:

Schôdza RZ 

schvaľuje vyjednávací tím v zložení starostovia Ružinova, Petržalky a Lamača.

Hlasovanie:    prítomní: 14        za: 14

K bodu č.5 – Informácia o rokovaní Rady partnerstva Bratislavského samosprávneho kraja
Predseda RZ a starosta Jaroviec, ako náš zástupca v Rade partnerstva, informovali a výsledkoch rokovania Rady partnerstva BSK. Hlasovalo sa o zásobníku projektov. Pripomienky mala cyklokoalícia. Ale hlasovaním boli návrhy projektov mestských častí schválené. 
K bodu č.6 – Aktuálne informácie z Magistrátu hlavného mesta SR Bratislavy 

P. B.Konečný informoval o riešení parkovanie na chodníkoch. Dúbravka dostane spätnú väzbu. Informoval o aktuálnom stave riešenia povoľovania parkovacích miest. Pripomenul problémy s povoľovaním parkovacích miest pri prechodoch pre chodcov, na hrane prechodu, a ich dopad na chodcov. Je záujem, aby do septembra bola väčšina podnetov zadaná a spracovaná Do piatku budúceho týždňa budú žiadať odpovede od MČ na tiene pri prechodoch.


Komunitné plánovanie majú snahu robiť koordinovane k roku 2026. Zabezpečia podklady za mesto v štruktúre za mestské časti..


Upozornil na otázku zberu odpadov, kde sa ruší zber pet fliaš. Tento odpad sa zredukoval a je tam aj ekonomická zložka. Náklady by boli nepokryté a znášať by to muselo mesto alebo OLO. 

Obmedzenie vrecového zberu v tejto oblasti. 

 . .  
K bodu č.7 – Rôzne 

Starostka Čunova otvorila otázku zmien charakteru pozemkov. Vlastníci žiadajú povolenie na oplotenie, drobnú stavbu. Zmenu charakteru pôdy. Poslať starostovi Ružinova podklady a ten to požiada o riešenie.. 


M. Kuruc, podpredseda RZ poďakovať predsedovi za doterajšie vedenie schôdze a nakoľko tento musí odísť, bude on ďalej viesť schôdzu. K nasledujúcej problematike je prítomná aj  prednostka Vrakune, ktorá riešila napr. pokutu, čo dostala mestská časť na úseku preventívnej ochranu pred požiarmi.   
K bodu č.8 – Plnenie kompetencii mestských častí v oblasti preventívnej požiarnej ochrany


Podpredseda RZ požiadal o vystúpenie p. Nikolaja Gečevského z hasičského zboru v Ružinove. 

Preventívna požiarna ochrana sa v mestských častiach má robiť pri stavbách do výšky 8 podlaží. V obciach nad 500 obyvateľov má byť hasičský zbor alebo hasičská jednotka, ktoré je zaradená do systému hasičských zborov. Od požiaru v Prešove sa naštartovalo riešenie tejto problematiky. Jej zložkou sú represia a prevencia. 


Represia hasičský zbor, jednotka alebo mať dohodu s inou obcou. 


Prevencia je tam prenesená kompetencia zo štátu. Do 5 rokov skontrolovať každý subjekt v obci. Plán protipožiarnych kontrol v mestskej časti podľa toho, ako to personálne pokryť. Bytové domy sú v zlom stave. Podľa vyhlášky má mať technika na protipožiarnu ochranu každý bytový dom alebo správca. 


Ideálne by bolo mať dohodu s technikmi požiarnej ochrany. Zo skúsenosti to však nechcú robiť. Podľa jeho názoru sú tam vážne nedostatky. Opísal postup štandardnej kontroly. 


Ďalšou oblasťou sú podnety. Ľudia píšu priamo na krajské riaditeľstvo hasičského zboru. Podnety automaticky posúvajú na riešenie na mestskú časť. Tá by to mala riešiť. Na to musí byť fundovaný človek. Všetko treba zakladať a všetko písať. Ak je náhodou nejaký problém v bytovke, hneď sa hľadá vinník. Hneď sa začína kontrola dokladov o vykonaní kontrol zo strany MČ atď. Rieši s krajským riaditeľstvo zladenie a vytvorenie jednotného manuálu. Jednotnú štábnu kultúru. Uvítal by informáciu o styčnom človek, s ktorým by sa dalo komunikovať v MČ. 


Na magistrát sú posielané zoznamy viacpodlažných budov, kde sa robia kontroly. Tá to ďalej neposiela. Chceme tieto informácie. 


Protipožiarne kontroly musia robiť minimálne dvaja a musia byť zaškolení. Mal by byť v uniforme. Propagujú výkon kontroly v ružinovských médiách, vyzývajú obyvateľov aby  umožnili kontroly. V bytovom dome sa riešia spoločné a nebytové priestory. Ak nepustia robí sa záznam. 


Upozornil, že aj pri vlastných budovách si mestské časti ale aj mesto musia riešiť výkon kontroly.  

Kontroly sa týkajú plynu, tuhého paliva a elektriny. Povinnosť každých 5 rokov. Obce nemajú právo na sankcie ale kaď pošlú na krajský úrad, ten už áno.  


V hasičskom zbore budú mať 4 zamestnancov platených MČ Ružinov ako dobrovoľný hasičský zbor. Budú robiť pre obec. 


Dobrovoľné hasičské zbory prechádzajú pod MV SR od budúceho roka. 


Mestské časti musia zriadiť dobrovoľný hasičský zbor alebo mať uzatvorenú dohodu. 


Starosta Rusoviec informoval, že majú v MČ zabezpečený výkon práce na všetkých úsekoch hasičského zboru. Vrakuňa má zmluvu na výkon zásahov. Urobia si vlastnú hliadku na výkon protipožiarnej ochrany. . 



Prednostka Vrakune zašle mestským častiam a tajomníkovi RZ metodické materiály, ktoré poskytol p. Gečevský. 


Na záver tajomník RZ poďakoval p. Gečevskému za poskytnuté informácie, členom za účasť a rokovanie ukončil. 

Zapísal: 
Jaroslav Mrva 

tajomník








Martin Chren 








               predseda
