Zápisnica

zo schôdze Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy konanej dňa 16.6.2023 v MČ Bratislava Jarovce 

Prítomní: Martin Chren, predseda, Jozef Krúpa a Martin Kuruc, podpredsedovia a členovia Jana Jakubkovič, Jozef Uhler, Martin Zaťovič, Igor Polakovič, Radovan Jenčík, Matej Vagač, Gabriela Ferenčáková, Dana Čahojová, Ján Hrčka
Ospravedlnení:  Dárius Krajčír,  Matúš Čupka, Roman Lamoš, Michal Vlček, Michal Drotován
Zamestnanci:
Jaroslav Mrva, Patrícia Somorovská
Hostia:
Bruno Konečný, magistrát, Iveta Paracková, sekcia ekonómov

Program:  

1) Otvorenie a schválenie programu schôdze 
2) Privítanie starostom mestskej časti Bratislava Jarovce 
3) Informácia o rokovaní a záveroch 34. snemu Združenia miest a obcí Slovenska 

4) Informácie predsedu regionálneho združenia o rokovaní predstaviteľov ZMOS s predsedom vlády SR a o rokovaní s podpredsedníčkou vlády SR pre Plán obnovy a odolnosti SR a využívanie eurofondov

5) Informácie o online rokovaniach Rady Združenia miest a obcí Slovenska  
6) Informácia o aktuálnom stave rokovaní s magistrátom o prerozdeľovaní daní v hlavnom meste a zmene Štatútu hlavného mesta SR Bratislavy 
7) Aktuálne informácie z Magistrátu hlavného mesta SR Bratislavy 

8) Rôzne 
9) Záver
K bodu č. 1 – Otvorenie a schválenie programu schôdze 
Predseda RZ otvoril schôdzu Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republi​ky Bratislavy. Privítal všetkých členov a hostí na dnešnom rokovaní. Konštatoval, že schôdza je uznášaniaschopná. Návrh programu schôdze je uvedený v pozvánke na rokovanie. K programu schôdze neboli vznesené žiadne pripomienky. 

K bodu č. 2 – Privítanie starostom mestskej časti Bratislava Jarovce 

Jozef Uhler, starosta MČ Bratislava Jarovce privítal prítomných v mestskej časti. Konkrétne v sále Kultúrneho domu, kde sa ženil. MČ Jarovce prekročila hranicu 3000 obyvateľov. Patria rozlohou medzi stredné mestské časti. Verí, že sa všetci budú cítiť príjemne na dnešnom rokovaní. 

.  
K bodu č. 4 – Informácia o rokovaní a záveroch 34. snemu Združenia miest a obcí Slovenska 

Predseda RZ uviedol písomne predložený materiál o rokovaní a záveroch 34. snemu Združenia miest a obcí Slovenska. Informoval o priebehu rokovania snemu, ktorý bol volebný. Uviedol, že na sneme bol zvolený za predsedu ZMOS Jozef Božík, primátor mesta Partizánske. Pripomenul aj snem Únie miest Slovenska, kde prítomní delegáti okrem iného odhlasovali zmenu stanov s tým, že kto je členom Únie miest Slovenska nemôže byť aj členom Združenia miest a obcí Slovenska. Informoval o schválení priorít ZMOSu na nasledujúce obdobie. Tajomník RZ doplnil informáciu o voľbe členov Kontrolnej komisie Združenia miest a obcí Slovenska a jej novom zložení. Priblížil aj zameranie viacerých priorít ZMOSu v nasledujúcom období, ktoré majú byť východiskom na jednanie s relevantnými politickými stranami, ktoré sa má uskutočniť v Bratislave dňa 22.6.2023.  


P. Konečný priblížil, čo bolo zámerom Únie miest Slovenska na zmenu stanov o obmedzení možnosti členstva vo viacerých republikových združeniach miestnej samosprávy a predstavy Únie miest Slovenska o vzťahu jej členov k členstvu v regionálnych združeniach miest a obcí. Konštatoval, že v Únii miest Slovenska dlho prebiehala debata o tejto zmene stanov. Na sneme Únie zaznelo, že ZMOS bude tlačiť na regionálne združenia. Otázkou je aký to bude mať vplyv na predsedov regionálnych združení, ktorí budú len členom Únie miest Slovenska. Očakávajú, že prirodzená spolupráca bude fungovať aj naďalej. Regionálne združenia si môžu rozhodnúť, či chcú mať predsedov z Únie. 


Predseda RZ očakáva, že mnohé mestá sa teraz budú rozhodovať na základe výsledkov parlamentných volieb a je možné, že polovica miest bude v Únii a polovica v ZMOSe. 

K bodu č. 5 – Informácie predsedu regionálneho združenia o rokovaní predstaviteľov ZMOS s predsedom vlády SR a o rokovaní s podpredsedníčkou vlády SR pre Plán obnovy a odolnosti SR a využívanie eurofondov
Predseda uviedol písomne predložený materiál. Konštatoval, že to bolo najlepšie rokovanie za posledné roky, ktorého sa zúčastnil. Žiaľ z hľadiska záverov najhoršie. Vláda SR chce dodržať záväzky odvolanej Hegerovej vlády, všetko však závisí od toho, čo ešte schváli parlament a aké dopady to bude mať na štátny rozpočet.  
K rokovaniam s podpredsedníčkou vlády SR konštatoval, že tieto sa uskutočnili aj za účasti viacerých ministrov. Je zrejmé, že noví predstavitelia vlády rozumejú problematike eurofondov a finančným vzťahom s EÚ. Je zrejmé, že chcú zjednodušiť proces čerpania finančných prostriedkov. Upozornil, že novou štátnou tajomníčkou je p. Barbora Lukáčová, s ktorou sme doteraz úspešne spolupracovali na úrovni BSK.  


Informoval o aktuálnom stave aplikácie stavebného zákona. Informoval, že v Čechách vracajú stavebné úrady na obce. 

Predsedu RZ znervóznili informácie z neformálnych diskusií, kde sa hovorilo o zrušení mestských častí Bratislavy. 

Otvoril tému finančných kompenzácii za pomoc Ukrajine z projektu Fast Care. Nie sme na to zvyknutí, ale tento proces je skutočne zjednodušený.


Predsedníčka sekcie ekonómov upozornila na problém, ktorý bol predmetom diskusie na sekcii a to zodpovedajúci účtovný podklad na preposlanie finančného príspevku z projektu Fast Care z MČ na magistrát. Je na diskusiu, či môže byť týmto dokladom podpísané Memorandum. Podpredseda RZ M. Kuruc potvrdil, že to riešili aj na stretnutí prednostov. Informoval, že Vrakuňa stále ubytováva na ich ubytovni Ukrajincov. Požiadal o informáciu, či dali Memorandum schváliť v miestnych zastupiteľstvách. Každý postupuje iným spôsobom. Podporil potrebu nájsť zákonný spôsob prevodu financií v prospech magistrátu.  Starosta Lamača dal prerokovať zmenu rozpočtu. 
Predseda RZ reagoval, že o tomto informoval miestne zastupiteľstvo. Jedná sa o paušálnu úhradu za výkon, kde je v projekte definovaná napr. aj verejná doprava. Nakoľko mestskú hromadnú dopravu pre Ukrajincov mestské časti nevykonávali, je možné, že by sme museli zdroje vrátiť alebo by sme to preposlali tomu, kto tú prácu vykonáva. Ináč by to mohlo byť hodnotené aj ako subvenčný podvod. Je však potrebné  zvážiť prípravu iného dokladu z magistrátu pre mestské časti,  na základe ktorého by sa im zaslali dohodnuté financie. 

Otvorená diskusia o možnostiach minutia tohto paušálu. 
Starostka Čunova potvrdila novú aktivitu spojenú so snahou využiť čo najviac finančných zdrojov z programov EU. Informovala, že boli u nich z MIRRI ponúknuť finančné zdroje na obnovu budov. Dostali aj ponuku na obnovu kultúrneho domu, kde pôvodne neuspeli.  
Záver: 
Bolo by dobré vymyslieť na magistráte hlavného mesta doklad na prevod finančných prostriedkov z mestských častí na magistrát v zmysle podpísaného Memoranda.  
K bodu č. 5 – Informácie o online rokovaniach Rady Združenia miest a obcí Slovenska  

Predseda RZ a tajomník RZ informovali o písomne predloženom materiáli na dnešné rokovanie. Uskutočnili sa dve online rokovania Rady ZMOS a na začiatku budúceho týždňa bude aj dvojdňové rokovanie Rady ZMOS na Štrbskom Plese. V prílohe k materiálu boli členom k informácii zaslané aj písomne predkladané materiály na toto rokovanie Rady ZMOS.  

K bodu č. 6 – Informácia o aktuálnom stave rokovaní s magistrátom o prerozdeľovaní daní v hlavnom meste a zmene Štatútu hlavného mesta SR Bratislavy 

Predseda RZ rekapituloval aktuálny stav rokovaní. Konštatoval, že je posun v rokovaniach.

Je návrh magistrátu na kompenzáciu financovania materských škôl. Kompenzácia je navrhnutá na 1 milión za minulý rok.  Je navrhnuté riešenie na spravodlivé kompenzácie od roku 2018 tam však chýba cca 3 mil. eur. Je návrh na riešenie kompenzácií z prírastku dane z nehnuteľností. Je vôľa rokovať o kompromise nie o našom riešení. Primátor chce so starostom Petržalky ešte rokovať. 


Starosta Petržalky doplnil, že jeho výpočet hovorí o 12 mil. eur, magistrát hovorí o 8 mil. eur. Ak sa ostatné mestské časti chcú tejto sumy vzdať, je to ich rozhodnutie. Vyčíslil náklady so škôlkami v Petržalka. Má svoju hlavu, ak mu dokáže niekto chybu vo výpočte akceptuje to. Je však zrejmé, že ak vytvoril nové kapacity v materských škôlkach z vlastných zdrojov, tak je to príjem pre mesto. Preto ho chce. Za to prišlo viac financií do hlavného mesta. Na otázku starostky Karlovej Vsi prečo zmenil názor na kompromis uviedol viacero argumentov. Dva roky nemali na to čas, raz covid, potom Ľupták na materskej atď. Cudzie nechce a vlastné si nechce nechať zobrať. Bavíme sa o dvoch miliónoch ročne. Prvý návrh magistrátu bol, že nemáme a ešte Vám zoberieme. A to po 4 rokoch rokovaní. To nie je správne. Na vine je Hrčka a zrazu sa už nájdu peniaze? Pokiaľ aj mi niečo nespravíme, tak dohoda nebude. Nie je obchodník. Je za korektnosť a nie handrkovanie. Pri nástupe v roku 2018 definoval svoje priority a pýtal sa primátora na podmienky financovania materských škôl. Zvážil by svoje postupy. Rokoval ale nič normálne nevyrokoval. Navrhol preto urobiť čiaru v roku 2018. Od toho roku tu väčšina sedíme.. Ponuka od magistrátu je v zásade férová. Jediný problém je, že rozdiel je ešte 3 mil. eur. Preto ešte dva roky deliť MČ daň z nehnuteľností. Konštatoval, že už sa mu s tým ani nechce zaoberať. Už má také nastavenie, že sa ani nechce dohodnúť. Keby vedel ako dopadne, tak si nebude robiť také starosti a nechal by riešenie na magistrát. Na pripomienku p. Konečného uviedol, že rozprávať o vzorci rozdeľovania daní a ich určení ľuďom asi nebude najrozumnejšie riešenie.

Ku kompenzácii formou zvýšenia dane z nehnuteľností konštatoval, že všetko čo chce magistrát musí rozdeliť aj mestským častiam. Je zámer zvýšiť DzN a tým sa má riešiť problém magistrátu aj problém z minulosti. Kompenzáciu dostanú mestské časti len v prípade ak sa zvýši daň z nehnuteľností. Upozornil aj na ich podiel na DzN, kde má Petržalka najmenej a na deti mal náklady najväčšie. Baví sa o sume a nie odkiaľ tie zdroje prídu.   


Starosta Vrakune uviedol, že je potrebný kompromis. Aspoň za jeden rok by mali prísť financie aj keď nie za tri roky. 

Starosta Záhorskej Bystrice informoval, že v mestskej časti zdvojnásobili počet detí v škôlkach. Nikdy neriešil disproporcie vo financovaní, ale ten objem je značný. Má 200 prihlášok a môže prijať 70 detí. Rozšíriť kompenzácie do roku 2016 prípadne 2017. 


Starosta Dúbravky upozornil, že ľudia budú očakávať znižovanie cien v škôlkach ak majú teraz mestské časti dostávať 100% výnosu dane z príjmov. Konštatoval, že ak by na magistráte šetrili tak ako v mestských častiach a znížili by sa tam platy, tak nájdeme veľa peňazí. 

Starosta Lamača uviedol, že za neho je rok 2020 hranica. Naratív je kompromis, ktorý si vieme dovoliť. Upozornil tajomníka RZ, že nie je členom regionálneho združenia, je len sekretár a preto sa nemá čo zapájať do diskusie, keď rokujú členovia regionálneho združenia. 

Starostka Karlovej Vsi uviedla, že ju mrzí atmosféra na rokovaní. Musíme hľadať kompromis. Nepáči sa jej, že od začiatku sme boli manipulovaný, pripomenula použitie Fast Care, kde sme až dodatočne zisťovali, aké boli nastavované riešenia od začiatku.. 

P. Konečný reagoval, že nemali na začiatku všetky informácie. Informoval o názore MV SR: Uvádzal dôvody ich postupu. 

Starosta Záhorskej Bystrice tiež upozornil, že od začiatku poskytujú nadštandardné podmienky pre ZUŠku, priestory za euro. Nechce viac ale mali by sme nájsť riešenie. Musí sa zmeniť štatút, musí sa poslať 100% alebo sa musí financovanie dohodnúť zmluvou so zriaďovateľom. 

Starostka Čunova uviedla, že materská škôlka ich stojí 50% rozpočtu. Sú pred dilemou zriadenia základnej školy. Nemôžu si to dovoliť. Je vďačná za rokovania.  

Starosta Starého Mesta apeloval, aby sme zvážili možnosť úhrady zo zvýšenej dane z nehnuteľností.  

Starosta Dúbravky reagoval, že sa idú rušiť linky MHD ale ideme zvyšovať daň z nehnuteľností, ktorá má byť zdrojom financovania tejto kompetencie hlavného mesta. Sú v tomto rozporné informácie. V reakcii p Konečný uviedol, že zatiaľ nie je známe konečné stanovisko k riešeniu MHD. 


Predseda RZ konštatoval, že je ešte priestor na rokovanie s magistrátom. Máme riešenie na stole. Škrie nás to, že nám idú vrátiť naše peniaze cez daň z nehnuteľností, ale môže to byť pre nás finančne výhodnejšie. Pripomenul, že je v Bruseli schéma, ktorá umožní kúpiť od developera priestor na škôlku. Má dojem, že 16 starostov je ochotných podporiť kompromis. Magistrát vie aký je názor Petržalky. P. Konečný to môže tlmočiť. Verí, že starosta Petržalky bude ochotný ísť ešte rokovať. 

Záver:
Predseda RZ dal hlasovať, aby starosta Petržalky išiel ešte rokovať na magistrát. 

Hlasovanie:   11 prítomných          za: 10              zdržal sa: 1
K bodu č. 8 – Rôzne
Starosta Záhorskej Bystrice otvoril otázku nakladania s majetkom. Jedná sa o predaj zvereného majetku. Chcú ho zameniť za vhodnejší pozemok. Ak sa bude meniť štatút malo by sa tam riešiť nakladanie s historickým majetkom, ktorý prešiel na hlavné mesto v čase pripojenia okolitých obcí k Bratislave. Keby Záhorská Bystrica nebola súčasťou mesta, tak si to predá sama. Teraz si chce nechať rozhodujúcu časť sumy za predaj mesto a mestská časť nebude mať možnosť výhodného riešenia potrieb obyvateľov. Pripomenul, že už museli kúpiť pozemky na  futbalovom ihrisku za 650 tis. eur. Malo by sa pri takomto predaji postupovať iným spôsobom a zmeniť pomer napr. na 60 a 40. Teraz je to len 10%. 

Starostka Čunova upozornila na prípad malých dedín pričlenených k mestu. Týka sa pozemkov na predzáhradky rodinných domov. Nahnevaní občania sa na ňu obrátili s požiadavkou o riešenie, keď ich hlavné mesto začalo vyzývať aby zaplatili spätne za užívanie týchto pozemkov. Informovala o tom primátora. Upozornila, že na úrade hľadajú judikát, ktorý mal údajne prikázať mestu na východe Slovenska, že nie občania ale obec im je povinná zaplatiť za starostlivosť o takéto plochy. Otázka je tiež, kto sa teraz o tieto plochy bude starať. MČ na to nemá zdroje.   

Starosta Vrakune upozornil na iný prístup obyvateľov v ich mestskej časti, kde si  vybudovali nelegálne parkovacie miesta na ploche predzáhradok a teraz nemôžu robiť chodník. 

P. Konečný objasnil, že to nie je postup voči niektorým mestským častiam. Žiadali len  o vyjasnenie majetkových vzťahov. Vytkla to správa kontrolóra. Preto to riešili. Nemalo sa stať, že to nedali na vedomie miestnemu úradu. 

Starostka Čunova pripomenula pohreb bývalého kolegu Dušana Antoša. Vlado Kubovič  navrhol uskutočniť stretnutie bývalých aj terajších. starostov. 

Starosta Rusoviec upozornil na zoznam opráv ciest I. a II.. triedy. MČ by ho mali mať k informácii. Nemajú ho. Ľudia ich bombardujú s upozorneniami na zlý stav ciest a otázkami, kedy tieto cesty opravia. Poukázal na konkrétny prípad a reakciu magistrátu z ktorej vyplýva, že sa ide robiť cesta ktorú má opravovať developer a nie tá, ktorá je poškodená. Môžu  MČ dostať upravený zoznam opráv ciest?

P. Konečný reagoval, že zoznam sa priebežne upravuje aj podľa finančných možností.  


Na záver rokovania predseda RZ poďakoval všetkým za účasť, starostovi MČ Jarovce za vytvorené podmienky na rokovanie a schôdzu ukončil. 

Zapísal: 
Jaroslav Mrva 

tajomník








Martin Chren  








               predseda
