Zápisnica

zo schôdze Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy konanej dňa 19.4.2024 v MČ Bratislava Dúbravka
Prítomní: Martin Chren, predseda, Jozef Krúpa, Martin Kuruc, podpredsedovia a členovia Matej Vagač, Dana Čahojová, Matúš Čupka, Dárius Krajčír, Roman Lamoš, Jana Jakubkovič, Igor Polakovič, Gabriela Ferenčáková, Martin Zaťovič
Ospravedlnení: Radovan Jenčík, Jozef Uhler, Ján Hrčka, Michal Vlček, Michal Drotován
Zamestnanci:
Jaroslav Mrva, Alena Vančová 
Hostia:
Martin Kollárik, magistrát,  Iveta Paracková, sekcia ekonómov, Peter Furik, Peter Jesenský, BSK, Martin Ohradzansky
Program:  

1) Otvorenie schôdze 
2) Privítanie starostom Mestskej časti Bratislava Dúbravka

3) Prezentácia zariadenia LINE4HEALTH na pomoc seniorom (Ing. Martin Ohradzansky) 
4) Stanovenie ekonomicky oprávnených nákladov - sociálne služby v pôsobnosti mestských častí (návrhy na ďalší postup)

5) Informácie o rokovaní Predsedníctva Združenia miest a obcí Slovenska a aktuálnych aktivitách ZMOS

6) Aktuálne informácie z magistrátu hlavného mesta SR Bratislavy 
7) Informácie o príprave rokovania Rady partnerstva pre Integrovaný územný rozvoj a o aktuálnom stave Zásobníka projektov Bratislavského samosprávneho kraja   
8) Rôzne

9) Záver
K bodu č. 1 – Otvorenie schôdze 
Predseda RZ otvoril schôdzu Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republi​ky Bratislavy. Privítal všetkých prítomných. Konštatoval, že schôdza je uznášania schopná. K navrhnutému programu schôdze neboli vznesené pripomienky.

K bodu č. 2 – Privítanie starostom Mestskej časti Bratislava Podunajské Biskupice

Starosta Dúbravky privítal prítomných v budove miestneho úradu MČ Dúbravka. Ako mali členovia možnosť vidieť, v súčasnosti zatepľujú budovu z projektových zdrojov.  

K bodu č. 3 – Prezentácia zariadenia LINE4HEALTH na pomoc seniorom 
 
Pán Ohradzansky sa predstavil. Vyštudoval elektrotechnickú školu. Pôsobil v IT firmách. Robil riaditeľa v Nay. Teraz pracuje v Združení IT spoločností. Uviedol pripravenú prezentáciu. 


V úvode priblížil očakávaný demografický vývoj obyvateľov na Slovensku, Poukázal na problémy zdravotníctva z pohľadu poklesu lekárov. Možno za 5 rokov nebude mať kto ošetrovať a liečiť. Ukázal ako sa zrýchlil technologický pokrok, ako výrazne napreduje dopredu. Málo ľudí chodí na preventívne prehliadky. To predražuje zdravotníctvo. Možným východisko telemedicína. 


Odprezentoval integrovaný monitorovací ekosystém. Komunikuje so seniorom. Informoval o funkciách a pokynoch. Systém robí 8 meraní životných funkcií. Priblížil prínosy integrovaného monitorovacieho ekosystému. Odpovedal na otázky členov RZ o práci s integrovaným systémom a kontaktoch seniorov s lekárom,


Informoval o rokovaní s ministerkou zdravotníctva. Budú hľadať zdroje na pilotný projekt. Chcú ho spustiť na jeseň. Informoval o legislatívnych problémoch. 


Ponúkol možnosť účasti na pilotnom projekte. Sú dve alternatívy. Projekt pre 20 seniorov, mesačná úhrada za seniora je 150 euro, doba projektu 1 rok. Projekt pre 50 seniorov, mesačná úhrada je 150 euro, doba projektu 1 rok. Možnosť úhrady aspoň 50% nákladov a poskytnúť seniorov. Ponúkajú za to možnosť marketingovej prezentácie na konferenciách Digitálnej koalície za účasti ministrov, vysokých štátnych predstaviteľov a kľúčových stakeholderov. Rozdal členom kontaktné údaje. 

K bodu č. 4 – Stanovenie ekonomicky oprávnených nákladov - sociálne služby v pôsobnosti mestských častí (návrhy na ďalší postup)


Predseda RZ informoval o záveroch rokovaní sociálnych a ekonomických pracovníkov miestnych úradov k problematike ekonomicky oprávnených nákladov pri výkone terénnej opatrovateľskej služby. Rokovanie potvrdilo rozdielne prístupy mestských častí k tejto aktivite a z toho vyplývajúcich rozdieloch vo vykazovaní EON. Niekde sa nezapočítavajú všetky náklady resp. kumulujú náklady za iné služby. Uviedol, že v Ružinove majú 17 tis. dôchodcov. Ich počet bude rásť v celej Bratislave. Problematike vykazovania EON a s tým spojené preplácanie nákladov môže pri ich nesprávnom vykazovaní priniesť zníženie dotácií zo štátu na túto činnosť pre mestské časti.
Záver: 
Je potrebné ďalej pokračovať na príprave návrhu k zjednoteniu metodiky výpočtu EON a na zjednotení výšky úhrady od klientov. 

Predseda upozornil, že dnes je rokovanie zástupcov ZMOS na MPSVR SR k problematike sociálnych vecí a k uplatňovaniu § 75 zákona. 
K bodu č. 5 – Informácie o rokovaní Predsedníctva Združenia miest a obcí Slovenska a aktuálnych aktivitách ZMOS

Písomne predložený materiál. Predseda RZ informoval o obsahu a záveroch rokovania Rady ZMOS vo Zvolene, ktoré sa konalo 17.4.2024. Na rokovaní rezonovali dva okruhy problémov. Prvým je príprava snemu ZMOS a s tým spojená problematika dofinancovania miest a obcí. Parlament schválil obciam jednorázovú pomoc, ale nie je to nič navyše. Jednorázovo bude obciam poskytnutý podiel z výnosu dane z príjmov PO na prefinancovanie nákladov obcí v priebehu I. polroka 2024. Nie je možné očakávať do snemu inú finančnú pomoc. 


Tri hodiny sa venovali rokovaniu s ministrom školstva k problematike normatívneho financovania materských škôl a školských klubov detí. Na ministerstve majú vymyslený systém ale nemajú finančné údaje. Mestám a obciam chcú zobrať všetky financie, ktoré obce na škôlky vynakladajú a vykazujú vo výkaze 1-12. Východiskom majú byť údaje za rok 2023. Z výnosu dane z príjmov FO chcú zobrať 795 mil. eur. Spätné prerozdelenie asi nie podľa každej obce ale nejakým normatívom. Nikto nemá dostať menej ako 95%. Bratislave a bohatším regiónom dovolia vyberať poplatky. 


Už od septembra chcú zvýšiť platy, čo by mal platiť štát. Chcú zvýšiť hodnotu normatívu a získať na to zdroje. 


Pre nás uvedené zmeny znamenajú problém vo finančnom vzťahu hlavného mesta a mestských častí pri delení daňových príjmov. Dopad o môže mať aj na dlhové ukazovatele hlavného mesta napr kvôli financiám na súkromné škôlky. Idú to nejako riešiť. Mesto zarábalo my sme prerábali. MF SR hovorí o zmene výnosu dane z nehnuteľností, čo by mohlo kompenzovať prepad príjmov pre Bratislavu. 


Návrh zákona má ísť do NR SR v septembri, štatistické údaje budú k dispozícii až na základe výkazov v septembri a výška normatívu až v novembri. Riešiť sa budú MŠ a ŠKD. Problém môže nastať pri financovaní školských jedální, ktoré majú väzbu na MŠ. 


P. Kollárik informoval  o aktuálnom postupe prípravy novely štatútu hlavného mesta.  


V diskusii bola otvorená otázka dopadu regionálnych príplatkov na činnosť základných škôl. 


Predseda informoval o aktuálnom stave stavebnej legislatívy a prípravy nového stavebného  zákona, ktorý pripravuje pracovná skupina u ministra. Informoval aké veci si chce štát zobrať na seba. Čo sa týka stavebných úradov, chcú  sa vrátiť k počtu 162 stavebných obvodov. Chcú zachovať stavebné úrady.


Uviedol, že by sme sa mali dohodnúť na počte stavebných úradov v Bratislave. Dnes sa to dá presadiť. Otázka je, ktorá mestská časť nechce mať stavebný úrad, treba to povedať. Štát to má platiť v plnom rozsahu. Ale musí ich byť menej. Starostka Čunova deklarovala, že je za spoločný stavebný úrad s Petržalkou.  


Predseda pripomenul zámer legalizácie nelegálnych stavieb. Stavby pred rokom 1976, po roku 1989 atď. Chcú donútiť stavebníkov legalizovať nelegálne stavby.  


Integrované stavebné konania zatiaľ nehrozia. Nevedia sa dohodnúť na procese EIA. Nový zákon by mal platiť k 1.4.2025. 


Otvorená diskusia k aktuálnemu stavu výkonu zákona vo vzťahu mestských častí k magistrátu. 


Starosta Vrakune otvoril otázku započítania príjmov na konci roka 2023 zo strany magistrátu. Vznesená požiadavka na magistrát aby poslali mestským častiam oznámenie,  ako sa vyriešilo započítanie. 


Predseda informoval o pripravovaných zmenách v zákone o daní z nehnuteľností (automatické medziročné zvyšovanie dane z nehnuteľností o infláciu atď.)


Upozornil, že na sneme ZMOS má byť prijatá novela Stanov ZMOS kde je aj návrh na nové podmienky tvorby Rady ZMOS podľa počtu obyvateľov v rámci regionálnych združení. V prípade ich prijatia môžeme mať minimálne možno až 6 členov Rady ZMOS. 

K bodu č. 6 – Aktuálne informácie z magistrátu hlavného mesta SR Bratislavy 

P. Kollárik informoval o nasledovnom: 

a) Je možné objednať vrecká na kuchynský biologický odpad ak mestským častiam chýbajú. Pošle v tejto veci mail na mestské časti.  

b) Pripomenul aktivitu BKIS pri príprave kultúrnych akcii, kde sa môžu mestské časti zapojiť svojimi akciami. Išli o tom informácie na oddelenia kultúry mestských častí.  

c) Pripomenul plánované zrušenie elektronických služieb, ktoré chcú urobiť po euro voľbách. Občania môžu využívať služby eSlovensko. 


Predseda požiadal, či by sa do digitálnej služby Bratislavského konta nemohli pridať aj mestské časti.  Nevedia posúdiť, či dostávajú rovnaké elektronické dokumentácie pre stavebné konanie ako magistrát. Mestským častiam by pomohlo, ak by mali prístup. 

K bodu č. 7 – Informácie o príprave rokovania Rady partnerstva pre Integrovaný územný rozvoj a o aktuálnom stave Zásobníka projektov Bratislavského samosprávneho kraja   

Pán Furik predniesol aktuálne informácie o stave a realizácii projektov zo zdrojov EU. Ďalšie zasadnutie Rady partnerstva bude 29. mája 2024 na BSK. Poďakoval za doplnenie podkladov do zásobníka aj k projektom. 


Spúšťa sa revízia Programu Slovensko. Proces revízie operačného programu bude schvaľovať následne EU. Môžeme si upratať oblasti a presunúť financie tam kde ich chceme dať. Upozornil, že tematická koncentrácia je základné pravidlo vyjednávania s EÚ. To sa dá ťažko zmeniť. 15%-tná tematická koncentrácia. Už teraz sa pre Bratislavský kraj porušili pravidlá. 


Naše priority sa vyvíjajú v čase, na základe podkladov z miest a obcí vedia zadefinovať oblasti kde chýbajú zdroje a kde ich treba popresúvať. 


Pripomenul, že nie je treba zabúdať na klasické dopytové výzvy. Sledujte a reagujte na dopytové výzvy osobitne určené pre mestá a obce v Bratislavskom kraji. Pripomenul, že vo výzve na energetiku očakávali veľký tlak, ale požiadavky sa im javia ako nedostatočné. Apeloval, aby tie projekty ktoré sa vedia uchádzať o financie v rámci dopytovej výzvy,  aby išli do dopytovej výzvy. Je škoda, aby tieto projekty blokovali zdroje v rámci Rady partnerstva. V tejto chváli je tam viac ako 35 mil. eur len pre územie Bratislavského kraja. Projekty vo vyššom štádiu prípravy by mali ísť do dopytovej výzvy. 
Pripomenul, že vedia poradiť a nasmerovať MČ na dopytové výzvy. 


Pripomenul, čo všetko sa môže zahrnúť do dopytovej výzvy znižovania energetickej náročnosti verejných budov. Minimum 30%-tné zníženie energetickej náročnosti. Výzva bude otvorená do vyčerpania. Odporúčal Dúbravke o uchádzanie sa do dopytovej výzvy. Stále majú pritom garanciu z uznesenia Rady partnerstva, že môžu získať peniaze z Rady partnerstva, ak sa im nepodarí dostať do dopytovej výzvy. 


Ďalšia Rada partnerstva sa pripravuje koncom júna alebo začiatkom júla so zameraním na dve oblasti a to školstvo - doplnková infraštruktúra a zdravotníctvo. 


Plán obnovy na ZŠ je vyčerpaný. V BSK je 10 požiadaviek na ZŠ. Stále potrebujeme kapacity. Ich budovanie sa v rámci Plánu obnovy vyčerpali. Na MŠVVV SR pripravujú výzvu kde by mohli byť aj prístavby ZŠ. Predseda informoval, že minister chce otvoriť možnosť výstavby nových škôl. Predseda konštatoval, že nebudeme mať zdroje na nové ZŠ, ktoré bude potrebné postaviť vo viacerých mestských častiach.  


V diskusii zástupcovia BSK odpovedali na otázky starostiek Čunova a Karlovej Vsi a starostov Ružinova a Záhorskej Bystrice k Plánu obnovy a Programu Slovensko.  

Záver:
Zásadný problém pre nás je potreba výstavby ZŠ v sume cca 40-50 mil. eur. Predseda napíše list, aby sa avizovala táto potreba štátnym orgánom a začali sa hľadať riešenia. 
K bodu č. 8 – Rôzne
a) Vysporiadanie finančných vzťahov magistrátu a mestských čatí za rok 2023

Starosta Záhorskej Bystrice informoval, že ich audítorka im vytkla nedostatočné podklady na úhradu podielu FAST CARE pre hlavné mesto. Predsedníčka sekcie ekonómov doplnila, že na rokovaní sekcie ekonómov dňa 16.4.2024 boli rovnako konštatované problémy s vysporiadaním finančných vzťahov magistrátu s mestskými časťami. Sú mestské časti, ktoré majú podpísanú dohodu s magistrátom o úhrade podielu FAT CARE a iné nemajú. Nie všetky mestské časti financie magistrátu poslali. Je potrebné dotiahnuť dohodu rovnako pre všetkých. Rovnako by mal magistrát písomne oznámiť, ako sa vysporiadali finančné vzťahy v súvislosti s energetickou pomocou a predajom majetku magistrátom na konci roku 2023. Ak aj prišli mestským častiam financie, chýbajú avíza o presune financií na mestské časti. Z uvedeného dôvodu  vznikajú zbytočné nejasnosti. 
b) Organizačné problémy

Vznesená požiadavka, aby magistrát v maximálne možnej miere rešpektoval schválený harmonogram rokovaní regionálneho združenia a nezvolával rokovania v termíne schôdzí RZ. 
c) Snem ZMOS 

Tajomník upozornil na termín odoslania záväznej prihlášky a úhrady vložného na 36. snem ZMOS.
d) Zmena Harmonogramu rokovaní RZ 

Členovia RZ sa dohodli na zmene termínu nasledujúcej schôdzi RZ, ktoré sa uskutoční v Ružinove dňa 24.5.2024 a nie podľa pôvodného plánu 17.4.2024. 


Na záver rokovania predseda RZ poďakoval všetkým za účasť, starostovi Dúbravky  za vytvorené podmienky na rokovanie a schôdzu ukončil. 
Zapísal: 
Jaroslav Mrva 

tajomník








Martin Chren  







               predseda 
