Zápisnica

zo schôdze Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy konanej dňa 22.3.2024 v MČ Bratislava Podunajské Biskupice
Prítomní: Martin Chren, predseda, Martin Kuruc, podpredseda a členovia Matej Vagač, Dana Čahojová, Matúš Čupka,  Radovan Jenčík, Dárius Krajčír,  Roman Lamoš, Jana Jakubkovič, Igor Polakovič,  Michal Drotován, Gabriela Ferenčáková, Michal Vlček 
Ospravedlnení:  Jozef Krúpa,  Jozef Uhler,  Martin Zaťovič, Ján Hrčka
Zamestnanci:
Jaroslav Mrva, Alena Vančová, Patrícia Somorovská,

Hostia:
Martin Kollárik, magistrát,  Juraj Jánošík a Pavel Derkay, BFZ, Juraj Šujan, magistrát, Peter Schnitzer, Komunálna poisťovňa a.s., Henrieta Valková, vedúca OSV Ružinov, Dagmar  Halo Kollárová, riaditeľka DD
Program:  

1) Otvorenie schôdze 
2) Privítanie starostom Mestskej časti Bratislava Podunajské Biskupice

3) Vydávanie záväzných stanovísk k súladu investičného zámeru s územným plánom mesta po 1. 4. 2024 (Juraj Šujan, hlavný architekt mesta Bratislava) 
4) Výročná správa o výsledku hospodárenia regionálneho združenia za rok 2023

5) Návrh rozpočtu regionálneho združenia na rok 2024

6) Informácie o rokovaniach orgánov Združenia miest a obcí Slovenska, informácie predstaviteľa Združenia miest a obcí Slovenska o aktuálnych  aktivitách ZMOS a príprave 36. snemu ZMOS
7) Stanovenie ekonomicky oprávnených nákladov - sociálne služby v pôsobnosti mestských častí 

8) Návrh novely zákona č. 145/1995 Z.z. o správnych poplatkoch (poplatok  za vydanie rozhodnutia za predaj výrobkov..)

9) Informácie predstaviteľov Bratislavského futbalového zväzu, ObFZ Bratislava vidiek a ObFZ Bratislava mesto o činnosti, fungovaní a plánoch zväzov v roku 2024 (pp. Juraj Jánošík a Pavel Derkay)

10) Aktuálne informácie z magistrátu hlavného mesta SR Bratislavy 

11) Informácia o výsledkoch rokovania Rady partnerstva pre Integrovaný územný rozvoj a o aktuálnom stave Zásobníka projektov Bratislavského samosprávneho kraja   
12) Rôzne
13) Záver
K bodu č. 1 – Otvorenie schôdze 
Predseda RZ otvoril schôdzu Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republi​ky Bratislavy. Privítal všetkých prítomných. Osobitne privítal zástupcu Komunálne poisťovne a.s. p. Petra Schnitzera, regionálneho obchodného zástupcu. Pripomenul, že Komunálna poisťovňa a.s. je dlhodobým strategickým partnerom Združenia miest a obcí Slovenska a v období pred snemom ZMOS sú títo partneri prizývaní aj na prebiehajúce rokovania snemov regionálnych združení. Konštatoval, že schôdza je uznášania schopná. K navrhnutému programu schôdze neboli vznesené pripomienky.

Nakoľko viacerí členovia RZ avizujú skorší odchod z rokovania, predseda odporučil operatívne upravovať sled bodov schváleného programu schôdze.  

K bodu č. 2 – Privítanie starostom Mestskej časti Bratislava Podunajské Biskupice

Starosta Podunajských Biskupíc privítal prítomných v tejto mestskej časti v Kultúrnom dome Vetvár, kde je väčšina členov RZ po prvý krát. Priblížil históriu budovy v ktorej sa koná schôdza a históriu jej okolia. Verí, že pripravili príjemné priestory na úspešné rokovanie. Pripomenul históriu mestskej časti, s ktorou sa môžu zoznámiť aj členovia regionálneho združenia, prostredníctvom knihy, ktorú majú pripravenú pre všetkých..  

K bodu č. 3 – Vydávanie záväzných stanovísk k súladu investičného zámeru s územným plánom mesta po 1. 4. 2024

Predseda uviedol tento bod rokovania a odovzdal slovo hlavnému architektovi hlavného mesta SR Bratislavy. P. Šujan v úvode upozornil a ocenil úžasnú stropnú konštrukciu budovy, v ktorej sa koná dnešná schôdza. Škoda by ju bolo zakryť. Informoval o priebehu včerajšieho rokovania k stavebnej legislatíve s mestskými časťami, ktorého sa zúčastnilo aj 7 starostov.


V krátkosti priblížil, že obsahom rokovania bola nová legislatíva od 1.4.2024, vznik nových rolí, kompetencie, právomoci a zodpovednosti ÚHA a MČ, návrh podávania žiadostí na ÚHA a MČ, spôsob pracovnej komunikácie medzi ÚHA a MČ.  

Konštatoval, že nebude funkčný elektronický server štátnej správy, ktorý mal účinkovať ako podateľňa. To komplikuje podmienky uplatňovania novej legislatívy. Uviedol aký právny stav nastane pri vydávaní záväzných stanovísk od 1.4.2024. Pripomenul ako sú nastavené kompetencie hlavného mesta a mestských častí, lehoty na rozhodovanie a prechodné ustanovenia k úpravám účinným od 1. apríla 2024.

Informoval o ich návrhu podávania žiadostí o záväzné stanovisko a o potrebe e-mailovej komunikácie medzi útvarom hlavného architekta a mestskými časťami. 


V prezentácii sú uvedené kontakty na kanceláriu hlavného architekta. Požiadal recipročne  nahlásiť kontaktnú e-mailovú a telefonickú adresu pracovníkov odd. MČ ÚP a  stavebného úradu, ktorí budú mať v kompetencii styk s ÚHA vo veci ZST. Upozornil na potrebu dôslednej komunikácie vo veci plynutia lehôt a na potrebu zabezpečiť zastupiteľnosť na úradoch. Odporúčal zriadiť osobitnú mailovú adresu, z ktorej by sa správa automaticky  rozposielala na viaceré adresy. 


Dohodnúť je potrebné postup dohadovanie rozporných stanovísk. Ak pôjde o drobný rozpor, ten by sa mohol riešiť mailovými kontaktmi. Pri zásadných pripomienkach by sa konali operatívne stretnutia starostu s hlavným architektom. 


Plánujú poslať na MČ tabuľku k prechádzajúcim vydávaným záväzným stanoviskám. Zlučovanie stavebných konaní nie je zo zákona úplne jasné. 


Pri podávaní žiadosti o záväzné stanovisko k investičnej činnosti, ktoré slúži ako podklad pre konanie vedené na príslušnom stavebnom úrade nechcú používať štátny informačný systém pre jeho komplikovanosť. Chcú smerovať žiadateľov na Bratislavské konto. 


V diskusii predseda RZ uviedol, že vidí nevyhnutnosť vyriešiť otázku mailových adries. Nemôže to byť na miestnych úradoch len jedna mailová adresa. Malo by sa to rozposlať automaticky na viaceré adresy. Nemusí toho byť veľa v priebehu mesiaca. Otvoril otázku zlúčeného stavebného konania. 
Upozornil na subjektívne konania starostov. Podkladom je územný plán, ktorý je limitom. Opýtal sa na všetky pečiatky z magistrátu, čo bolo potrebné doteraz. 


P. Šujan reagoval, že o tom na magistráte diskutujú. Nebolo by dobré, aby sme vydávali veľa osobitných stanovísk. Mali by byť predovšetkým integrované stanoviská. Upozornil, že aj vláda SR bude sledovať ako sa bude v Bratislave dariť vydávať záväzné stanoviská. Mali by sme to udržať na partnerskej úrovni.  


Starosta Rače otvoril problematiku vyvolaných investícií a možností odvolania voči rozhodnutiu. Predseda upozornil na možnosť uviesť v záväznom stanovisku vykonanie nejakej službu, ku ktorej sa dobrovoľne zaviaže napr. developer a podmienky pre jej akceptovanie.  


Starostka Karlovej Vsi otvorila otázku určenia miesta podávania žiadostí a s tým spojené lehoty rozhodovania. Musíme si dohodnúť jednotný postup pri lehotách. 


Starostovia Rače aj Lamača sa bavili s pracovníkmi stavebných úradov ako budú postupovať pri podaní žiadosti. Pre mestské časti môže byť problém pri ostatných stavbách. Starosta Lamača požiadal o poslanie včerajšej prezentácie na mestské časti. Opýtal sa, či magistrát nemôže poslať procesný diagram. Zatiaľ ho na magistráte nevedia spracovať. Starosta Rusoviec upozornili, že majú spoločný stavebný úrad. 


Hlavný architekt považuje za nevyhnutné korektne sa informovať. Ak by bola elektronická podateľňa nemali by sme tento problém. Spoločná mailová adresa na mestských častiach. Magistrát na to ide. Viaceré veci ukáže až reálna prax.  
Závery:

Z diskusie prítomných pp. starostiek a starostov a zástupcov oddelení ÚP mestských časti a stavebných úradov, ako aj z následnej diskusie na zasadnutí regionálneho združenia vyplynulo nasledovné:

a) starostky a starostovia vyjadrili súhlas s navrhovaným spôsobom komunikácie medzi ÚHA magistrátu a mestskými časťami,

b) ku koncu 2. štvrťroka hlavný architekt mesta zvolá ďalšie stretnutie k téme, kde sa vyhodnotí fungovanie podľa navrhovaného spôsobu zdieľania informácií a navrhnú sa prípadné úpravy,

c) lehota pri doplnení žiadosti v zmysle § 40c ods. (3) začína plynúť doplnením dokumentácie v požadovanom rozsahu,

d) lehota na vypracovanie záväzného stanoviska začína plynúť dňom doručenia žiadosti na magistrát aj mestskú časť (ak nebola doručená súčasne, tak od neskoršej z nich),

e) na zlúčenie územného a stavebného konania je potrebné doložiť záväzné stanovisko, vydané po 1.4.2024, v ktorom nie je táto možnosť explicitne vylúčená.

Úlohy: 
- rozoslanie prezentácie členom RZ spolu so závermi, uvedenými vyššie 







Zodp.: tajomník RZ

- zaslanie e-mailových a telefonických kontaktov na oddelenie ÚP miestneho úradu a jeho stavebný úrad na e-mailovú adresu usmernovanievystavby@bratislava.sk






Zodp.: členovia RZ 

K bodu č. 4 – Výročná správa o výsledku hospodárenia regionálneho združenia za rok 2023

Písomne predložený materiál. Tajomník RZ uviedol obsah výročnej správy a informoval o navrhnutých zmenách v časti 4. Výročnej správy na základe pripomienok predložených predsedníčkou sekcie ekonómov k hodnoteniu programu FAST CARE a starostky Devína k problematike nútenej správy tejto mestskej časti. 


Starostka Karlovej Vsi informovala o stanovisku Kontrolnej komisie RZ k obsahu výročnej správy a výsledkom hospodárenia za rok 2023.  

Uznesenie:

Schôdza RZ 

schvaľuje 
Výročnú správu o výsledku hospodárenia regionálneho združenia za rok 2023
Hlasovanie:
Prítomní: 10

  Za: 10

K bodu č. 5 – Návrh rozpočtu regionálneho združenia na rok 2024

Písomne predložený materiál. Predseda uviedol návrh rozpočtu RZ na rok 2023.


Uznesenie:

Schôdza RZ 

schvaľuje
rozpočet RZ na rok 2024 - výnosy v objeme 19.894  €, náklady v objeme 26.244 €
Hlasovanie:
Prítomní: 10

  Za: 10

K bodu č. 6 – Informácie o rokovaniach orgánov Združenia miest a obcí Slovenska, informácie predstaviteľa Združenia miest a obcí Slovenska o aktuálnych  aktivitách ZMOS a príprave 36. snemu ZMOS

Písomne predložený materiál. Predseda doplnil informácie o výsledky rokovania Rady Združenia miest a obcí Slovenska dňa 19. marca 2024. Konštatoval, že zástupcovia štátu sa k ZMOSu správajú lepšie ale stále sme nič nevybavili. Na 36. snem ZMOS prídu predstavitelia štátu. Informoval o záveroch rokovania predstaviteľov ZMOS k financovaniu miest a obcí. Konsolidačné oparenia majú byť náročne. Či niečo dostaneme bude zverejnené najskôr až v máji na sneme. 


Informoval o príprave novely zákona o dani z nehnuteľností. Plánovaný je inflačný koeficient, vyššia  sadzba dane na viaceré byty, developerský poplatok. 


K reforme financovania materských škôlok uviedol, že štát chce zobrať obciam z výnosu DPFO toľko financií, koľko obce vynakladajú na škôlky a nie len presúvané zdroje z DPFO. Bojuje za zachovanie poplatkov v materských školách.  


Sú zvýšené platy učiteľov regionálnymi príplatkami. Sú na to zatiaľ financie do konca roka. Starosta Lamača upozornil, že nie všetci dostanú príplatky. Podporné profesie nedostávajú. 


Predseda informoval o riešení povinnej separácie kuchynského odpadu, rokovaní na ministerstve k problematike nájomných bytov. Je úvaha o paušálnom precenení všetkých nájomných bytov. Z tejto sumy môže byť vyberané nájomné. Je tlak na regulovaný nájom na všetky byty postavené z verejných zdrojov. Rakúsko má výnimku pri vstupe do EU. Ministerstvo hovorí, že máme robiť  len sociálne byty.  Budeme môcť zvýšiť nájomné, zvýši sa aj možnosť tvorby fondu opráv. 


Hľadajú sa možnosti ako zatraktívniť ŠFRB.

K bodu č. 7 – Stanovenie ekonomicky oprávnených nákladov - sociálne služby v pôsobnosti mestských častí 

Predseda predložil písomný prehľad o financovaní sociálnych služieb na terénnu opatrovateľskú službu získaný z verejne dostupných údajov. Konštatoval, že nie je dôvod, aby medzi mestskými časťami boli veľké rozdiely lebo podstatnú časť tvoria mzdové náklady. Môžu sa tam rátať resp. nerátať iné náklady. Mali by sme sa zladiť na jednotnom systéme výpočtu. Zladiť by sme sa mohli aj pri platbách od klientov ako pri škôlkach. 


V diskusii starostovia a zástupkyne z mestskej časti Ružinov riešili podmienky vykazovania nákladov na opatrovateľskú službu a či sú tieto náklady v súlade s paragrafom 72 odsek 5 zákona, ktorý definuje ekonomicky oprávnené náklady. 


Upozornili na stabilizačný príspevok. Ten má byť stanovený na hodinu. Niektoré mestské časti vykazujú prepočet na mesiac. Mal by sa oddeliť rozvoz stravy od opatrovateľskej služby. 


Diskutovalo sa o problematike preplácania príspevkov od štátu. 


Predseda navrhol pripraviť sedenie vedúcich sociálnych odborov mestských častí prípadne aj zodpovedných ekonomických pracovníkov v horizonte do dvoch týždňov. 


Starosta Rače navrhol urobiť len stretnutie extrémov a nie všetkých. 

Závery: 

a) Uskutočniť predstretnutie zástupcov mestských častí Ružinov, Nové Mesto, Karlova Ves, Lamač a Rača. 

b) Následne zorganizovať stretnutie zástupcov všetkých mestských častí.   
K bodu č. 8 – Návrh novely zákona č. 145/1995 Z.z. o správnych poplatkoch (poplatok  za  vydanie rozhodnutia za predaj výrobkov..)


Písomne predložený legislatívny návrh novely zákona mestskou časťou Staré Mesto. 
Predseda RZ informoval, že návrh na zavedenie správneho poplatku konzultoval na MF SR. MF SR by poplatok podporilo, ale gestorom  zákona je ministerstvo hospodárstva. 
Záver: 
Predseda RZ predloží návrh na zavedenie poplatku Kancelárii ZMOS s požiadavkou na jeho presadzovanie.  
K bodu č. 9 – Informácie predstaviteľov Bratislavského futbalového zväzu, ObFZ Bratislava vidiek a ObFZ Bratislava mesto o činnosti, fungovaní a plánoch zväzov v roku 2024

Predseda privítal predstaviteľov Bratislavského futbalového zväzu. Pán Jánošík a p. Derkay  poďakovali za podporu športu mestskými časťami. V Bratislave máme dve akadémie a 9000 futbalistov na území kraja. V Bratislave máme najväčší problém s infraštruktúrou a ihriskami. Považujú za povinnosť zúčastniť sa spoločného rokovania, poďakovať a požiadať o podporu pre futbal. 


Niektoré mestské časti nedávajú na futbal nič a tie chcú osloviť. Len v rámci mesta sa zastavalo 40 futbalových ihrísk a preto je infraštruktúra najväčším problémom Bratislavy. Chcú rokovať s magistrátom o dani z nehnuteľností, kde ihriská majú veľkú plochu. Daň je 10-15 tis. eur.


P. Jánošík informoval o rokovaniach k budovaniu ihrísk. Chcú riešiť podmienky pre Inter v rámci Bratislavy.  Stále ťažšie a ťažšie je robiť šéfa futbalového klubu. 


Starosta Rače sa pýtal, či je možnosť získať zdroje z ministerstva športu a cestovného ruchu na budovanie ihrísk mimo Fondu na podporu športu. 


Je pripravený projekt so 40%-tným podielom spoluúčasti. Chystá sa to na futbalové štadióny od II. – III. ligy, mimo Fondu na podporu športu. Rača má pozemky.


Na budúci rok budú na Slovensku Majstrovstvá Európy hráčov do 21 rokov. Návrh,  aby súčasťou lístka na futbal bola aj cena lístka na MHD. 


Starosta Ružinova informoval, že v mestskej časti zaviedli žiacku ligu, finále budú hrať na NF štadióne. Navrhol aj iným mestským častiam zapojiť sa do súťaží. 


Starosta Pod. Biskupíc potvrdil, že mestská časť nemá oficiálne futbalové ihrisko a hrajú na bočnom ihrisku. Verí, že sa to podarí zmeniť. Starostka Karlovej Vsi upozornila, že keď odídu doterajší funkcionári, nebude ich mať kto nahradiť.

K bodu č. 12 - Rôzne 
a) Podpora požiadavky MČ Bratislava Rusovce

Predseda RZ poslal členom cez aplikáciu návrh listu na podporu MČ Rusovce zo strany  regionálneho združenia,  aby neprišli o financie z eurofondov na projekt základnej školy. Starosta Rusoviec informoval o procese realizácie projektu a dôvodoch na navrhovanú 100%-tnú korekciu.  Z kontroly VO sa ozvali na začiatku roka. MČ urobila technickú chybu. 1,057 mil. eur im nezaplatia. Majú ísť rokovať na MIRRI SR. Rokovali už s viacerými inštitúciami. Môže nastať veľký problém pre MČ. 


Starosta Rače nesúhlasí celkom s navrhnutým znením o rozvrátených financiách pri prevzatí úradu po voľbách. Formulácie o problémoch spôsobených predchádzajúcim vedením vidí ako problém aj starostka Karlovej Vsi. Odporúčanie upraviť text. 

Záver: 
Poslať podporný list po zapracovaní pripomienok.
b) Komunálna poisťovňa a.s.

Zástupca Komunálnej poisťovne a.s. poďakoval za možnosť zúčastniť sa rokovania regionálneho združenia. Je rád, že sa mohol oboznámiť s aktuálnymi problémami, ktoré trápia mestské časti. Je pripravený na spoluprácu a v prípade požiadavky zo strany mestských častí môže informovať členov a odpovedať na prípadné otázky na nasledujúcej schôdzi regionálneho združenia. Kontakt: Ing. Peter Schnitzer, regionálny obchodný zástupca,  č.t.: +421 (34) 6646927, mobil: 0905204041, e-mail: schnitzer@kpas.sk.

c) Spoločné stretnutie

Starosta Rače navrhol prehodnotiť návrh na spoločné rokovanie s mestskými časťami Košíc. Skôr by uvítal napr. stretnutie s mestskými časťami mesta Brno. 
Záver: 
Orientovať sa na stretnutie s mestskými časťami mesta Brno. 

d) Delegáti RZ na 36. snem ZMOS

Predseda informoval, že v zmysle uznesenia z februárovej schôdze bol do zoznamu delegátov na 36. snem ZMOS za naše regionálne združenie na základe prejaveného záujmu doplnený Martin Vlček, starosta Vajnor. 



Na záver rokovania predseda RZ poďakoval všetkým za účasť, starostovi Podunajských Biskupíc za vytvorené podmienky na rokovanie a schôdzu ukončil. 
Zapísal: 
Jaroslav Mrva 

tajomník








Martin Chren  







               predseda 
