Zápisnica

zo schôdze Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy konanej dňa 28.9.2023 v Bratislave 

Prítomní: Martin Chren, predseda, Jozef Krúpa a Martin Kuruc, podpredsedovia a členovia Jana Jakubkovič, Jozef Uhler, Martin Zaťovič, Igor Polakovič, Radovan Jenčík, Matej Vagač, Gabriela Ferenčáková, Dana Čahojová, Ján Hrčka, Dárius Krajčír, Matúš Čupka, Roman Lamoš, Michal Vlček, Michal Drotován
Ospravedlnení:  
Zamestnanci:
Jaroslav Mrva, Patrícia Somorovská, Alena Vančová 
Hostia:
Matúš Vallo, primátor, Bruno Konečný, magistrát, 

Program:  

1) Otvorenie a schválenie programu schôdze 
2) Aplikácia uplatňovania „chodníkovej“ novely v podmienkach mesta a mestských častí 
3) Zmena Štatútu hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy
4) Informácia o rokovaní a záveroch 35. mimoriadneho snemu Združenia miest a obcí Slovenska 

5) Informácia o návrhoch vládnych materiálov k decentralizácii verejnej správy a zjednodušeniu čerpania eurofondov
6) Informácia o aktualizácii zásobníka projektov Bratislavského samosprávneho kraja   

7) Rôzne

8) Záver
K bodu č. 1 – Otvorenie a schválenie programu schôdze 
Predseda RZ otvoril schôdzu Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republi​ky Bratislavy. Privítal všetkých členov a hostí na dnešnom rokovaní. Konštatoval, že schôdza je uznášaniaschopná. 

K bodu č. 2 – Aplikácia uplatňovania „chodníkovej“ novely v podmienkach mesta a mestských častí 


Predseda RZ otvoril diskusiu o stave aplikácie chodníkovej novely v mestských častiach. V úvode upozornil na posledné znenie tejto novely, kde boli zmiernené pôvodné dopady.  


Novela zakazuje len státie. Doteraz platilo 1,5 m, ale teraz sa to zrušilo. Zastavenie na chodníku je dovolené, ale nemali by ste sa vzdialiť od auta. V chodníkovej novele nie je dotiahnuté vykladanie a nakladanie tovaru na chodníkoch. Motorka ak nechá 1,5 m na chodníku, tak tam môže parkovať. K značeniu uviedol, že polovicu Ružinova neriešili. Zvyšné sídliská riešili aj tak, že nechali cca 75 cm. Uviedol, že riešia iba tie ulice, kde sa historicky parkovalo. Na vjazde do garáže nemôže byť vyznačená možnosť parkovania. Očakávajú, že do dvoch rokov budú mať parkovacie zóny. 1500 parkovacích miest berie novela v Ružinove.


Informoval, že sú obce a mestá, ktoré dopad chodníkovej novely neriešia napr. Zlaté Moravce a Košice, ktoré sa vykašlali na značenie. 


Starostka Karlovej Vsi upozornila, že z magistrátu trvali pri značení na vzdialenosti 1,5 m napriek tomu, že to nie je potrebné.


Primátor konštatoval, že si povedali, že idú na 2 metre. Sú schválené manuály a chcú ich dodržiavať. Fungovalo to dobre s Vrakuňou aj Dúbravkou. Motoristi sú teraz hluční, ale mamičky to budú kritizovať. Tlačia autá do vozovky. Upozornil na nedoriešený postup merania rýchlosti. Budú 30-ky v intraviláne. Treba sa posunúť k voľným chodníkom. 


Starosta Vrakune požiadal o vyjadrenie, či je možné aby si MČ zaplatili radary a polícia by to akceptovala. Zoznam radarov od polície by žiadali aj mestské časti. 


P. Konečný konštatoval, že pri takomto riešení nákupu  a uplatňovania radarov sú tri problémy. Kúpiť železo je najmenší problém. Nechcú mať na starosti radary inej značky. 


Starosta Podunajských Biskupíc požiadal o  spoluprácu pri využití chodníka, ktorý nikde nekončí, na parkovanie. Je rád, že to je teraz riešiteľné. Sekcia zelene na magistráte však blokuje riešenia.  


Obdobne starosta Petržalky pripomenul, že úradník by nemal zakazovať starostovi riešiť otázku parkovania. P. Konečný upozornil, v tomto prípade je 30 cm od chodníka vedenie verejného osvetlenia a sú tam stromy.


Ružinov potvrdil problém so sekciou životného prostredia pri využití riešení zatrávňovacích tvárnic. 


Primátor odporúčal obrátiť sa s požiadavkou na riešenie na p. Konečného, keď nie na p. Košťála. 


Starosta Petržalky poukázal na vypuklý problém k pozemku na Einsteinovej ulici. Otvorí tento problém vo veci výstavby na tomto pozemku na mestskom zastupiteľstve. Myslí to vážne a chce jasné vysvetlenie postup magistrátu. Neseriózne postupy na magistráte. 6-7 rokov bojujú v tejto veci s niekým. 


Starosta Rusoviec požiadal primátora, či by mohli dohovoriť zodpovedným pracovníkom na magistráte, aby kontrolovali čo a ako je vysadené.  Nerobia to ani po upozornení. Nahlásil reklamáciu bez odozvy. 


Starosta Dúbravky upozornil, že nie je osvetlený prechod pre chodcov na mestskej ceste. Niekde to robili a niekde to nie je. Diskusia k tomu. Musí byť priame osvetlenie a nie len verejné osvetlenie.


Starosta Záhorskej Bystrice uviedol, že k prechodom pred cirkevnou škôlkou je časť   ostrovčeka urobená a časť nie lebo nespĺňa podmienky. Majú požiadavky občanov na parkovacie miesta tam kde boli doteraz. Je tam mestská cesta. Dali preto žiadosť na magistrát či tam je možné zmenšiť priestor na menej ako 1,5 metra. Zatiaľ stále nemajú odpoveď.  Primátor sa odvolal na manuál, ktorí chcú dodržiavať. Chce splniť svoje sľuby na lepšie podmienky pre chodcov a cyklistov. 


Starostka Čunova sa pýtala, či sa ide búrať nájazd na most SNP. Primátor potvrdil takúto myšlienky ako perspektívne riešenie. Je to vízia spojená s projektovaným Platom a spôsobom vyriešenia spojenia mesta a hradu. 


Otvorená diskusia o riešeniach iných miest o rušení cyklociest a kolobežiek v mestách. 


P. Konečný uviedol, že mestskí policajti nebudú chodiť iniciatívne kontrolovať dodržiavanie parkovania na chodníkoch ale podnety budú musieť riešiť. Upozornil na osobitné možnosti riešenia státia pre služobné vozidlá. 

K bodu č.3 - Zmena Štatútu hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy

Predseda RZ uviedol, že vo veci novely Štatútu hlavného mesta odišli listy na vyjadrenie mestských zastupiteľstiev. Požiadal o informáciu, či niekto vie signalizovať, že zastupiteľstvo nebude súhlasiť.  

K bodu č. 4 – Informácia o rokovaní a záveroch 35. mimoriadneho snemu Združenia miest a obcí Slovenska 

Predseda RZ informoval o rokovaní a záveroch mimoriadneho snemu ZMOS v Žiline. Okrem neho sa snemu zúčastnil aj podpredseda M. Kuruc. Informoval o prijatej zmene Stanov ZMOS, o nových podmienkach činnosti odborných sekcií Rady ZMOS. Rada ZMOS bude rokovať prezenčne 3x do roka a potom online. V Bratislave môže byť o jedného člena viac. Upozornil na obsah podpísaných memoránd s politickými stranami. 

K bodu č. 5 – Informácia o návrhoch vládnych materiálov k decentralizácii verejnej správy a zjednodušeniu čerpania eurofondov

Predseda RZ informoval o výsledkoch rokovania s  predsedom a členmi vlády SR. Uvítal opatrenia na zjednodušenie čerpania eurofondov. Je to veľmi dobrý dokument. Vystupoval aj na konferencii za ZMOS. Idú ďalšie zdroje do regiónov z MIRRI. Narastie objem zdrojov na regionálne stratégie. Rokuje sa aj s ďalšími ministerstvami o presune zdrojov. Napr. MŽP má pustiť zdroje. Je navrhnuté riešenie, kde by verejné obstarávanie projektov kontrolovalo len ÚVO. Navrhnuté je zjednodušenie verejného obstarávania. Odporúča prečítať si dokument. 


Upozornil, že pri Pláne obnovy je v schvaľovacom procese nová možnosť na 100%-tnú  úhradu zdrojov na nákup priestoru na materskú škôlku.


Informoval o rokovaní k návrhu decentralizácie. Zúčastnil sa prípravy stanoviska za ZMOS k tomuto návrhu. ZMOS je totálne proti návrhu ako bol pripravený. Je to o zlučovaní obci a vytváraní mestských regiónov, ktoré majú nahradiť VÚC. Materiál sa v princípe začína dobre, že základné veci má robiť samospráva. Je to podklad na diskusiu. O Bratislave nie je natvrdo napísaný zámer rušenia mestských častí. Sú tam však návrhy na centralizáciu kompetencií. Otázka však je, že ak sa má celý štát decentralizovať, tak prečo sa má v Bratislave centralizovať. Bratislava by mala prevziať kompetencie v strednom školstve. Upozornil, že ZMOS formuloval stanovisko k dokumentu aj na základe požiadavky SK8. 


P. Konečný konštatoval, že na ZMOSe hádžu podklady na diskusiu do koša  Na hlbšiu diskusiu je vytváranie inštitúcie administratívnej obce. V Bratislave by sa mohla napr. vytvoriť inštitúcia administratívnej obce v oblasti školstva. Odvoláva sa na severské krajiny, kde samosprávy majú najväčšiu ekonomickú silu. Pripomenul monitorovacie návštevy z Rady Európy, kde monitorovali kompetencie a rozdiely medzi malými a veľkými mestskými časťami. Pozdáva sa mu vytváranie administratívnych alebo politických obcí.  

K bodu č. 6 – Informácia o aktualizácii zásobníka projektov Bratislavského samosprávneho kraja 

K bodu č. 7 - Rôzne 

a) Riešenie majetkových vzťahov mesta a mestských častí

Starosta Podunajských Biskupíc otvoril otázku majetkových vzťahov a navrhol riešiť jedným rozhodnutím mestského zastupiteľstva vysporiadanie napr. majetkových protokolov. Uvedené konkrétne nedoriešené prípady zdravotných stredísk, kultúrnych zariadení, budov škôl  a pod. kde mestské časti chcú investovať ale je tam majetok mesta.    


Predseda RZ sa opýtal, či  bola by vôľa na magistráte nad tým rozmýšľať, ak by sa zo strany RZ pripravil potrebný dokument. Starosta Petržalky podporil takéto riešenie, pretože teraz sa zoberáme tým,  kde, kedy, kto komu niečo zveril a my by sme sa na tom vedeli určite dohodnúť. 

Zamyslieť sa nad takýmto riešením by bolo určite správne. 


P. Konečný reagoval, že v minulosti neboli zaevidované zmeny v Katastri. Napriek tomu, že MČ mala pozemky zverené nevidovali to na MČ. Magistrát si zobral na seba úlohu dohľadať všetky zverovacie protokoly. Kolegovia dávajú dokopy protokoly. Je na to zadanie projektu. Mal by to byť podklad pre rozhodovanie. 
b) Uplatnenie stavebného zákona 

Starosta Starého Mesta otvoril problematiku prípravy na uplatnenie stavebného zákona. Predseda RZ uviedol, že ak by aj ten zákon platil, musia sa dokončiť stavby podľa starého zákona. Uviedol, že všetky politické strany sa v memorande podpísanom so ZMOSom zaviazali, že na dva roky odložia účinnosť zákona. 
c) Výstavba materských škôl v mestských častiach 

Starosta Rače odporúčal spoločne si sadnúť k potrebe výstavby materských škôl  v hlavnom meste lebo perspektívne už nebudeme potrebovať nové škôlky. Bol upozornený, že od septembra budúceho roka bude povinná škôlka pre ukrajinské deti. Na niekoľko rokov by nám tieto deti mohli škôlky zaplniť. Otvoril tiež diskusiu k špeciálnym triedam resp. škôlkam. P. Konečný potvrdil, že je to téma, ktorej naliehavosť bude narastať. 
d) Predaj majetku hlavného mesta 

Starosta Záhorskej Bystrice požiadal o skúsenosti iných s postupmi pri žiadostiach o predaji majetk hlavného mesta. Či žiadajú viac alebo menej. Boli rôzne názory. 


Starosta Rače upozornil na postup magistrátu pri riešení budovy v dezolátnom stave, ktorú treba zbúrať, kde mesto dalo podmienku, že musia predať developerovi pozemok, čo nikto nechcel. Stále zostáva problém s majetkom. Mali by tu byť ľudia z oddelenia majetkového. To však teraz nemá šéfa. 
e) Financovanie projektov z EÚ

Starosta Nového Mesta požiadal o vyjadrenie ku korekciám vykonávaným z MIRRI. Všetci majú korekcie. Starostka Karlovej Vsi uviedla ich skúsenosť, keď sa intenzívne bránili korekciám. MIRRI dalo podnet na ÚVO, kde to dlho trvá a musia platiť zatiaľ z vlastného. Ľutujú to teraz. Zmluvy sú podpísané na viac financií ako bolo nakontrahované. 
f) Nová povinnosť obcí - defibrilátor

Starostka Karlovej Vsi na základe informácie zo ZMOSu otvorila diskusiu k povinnosti inštalovať na verejnom mieste v obci defibrilátor. Predseda RZ informoval o tejto povinnosti, podmienkach a rizikách umiestnenia týchto defibrilátorov. Nie je doriešené, či to bude povinnosť mesta alebo MČ. Má sa viesť register týchto defibrilátorov. 
g) Kontroly Okresných úradov ku krízovému riadeniu

Starosta Devínskej Novej Vsi upozornil na kontroly k dokumentácii o krízovom riadení, kritickým situáciám, civilnej obrane, krytom. Okresný úrad začal kontroly krízového riadenia. Možnosť vyrubenia pokuty pre MČ. Doplnené aj upozornenie na kontroly hasičských zborov (Rusovce, Ružinov)  


Na záver rokovania predseda RZ poďakoval všetkým za účasť a schôdzu ukončil. 

Zapísal: 
Jaroslav Mrva 

tajomník








Martin Chren  








               predseda
