Zápisnica

zo schôdze Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy konanej dňa 8.12.2023 v MČ Bratislava Vajnory
Prítomní: Martin Chren, predseda, podpreda Jozef Krúpa a členovia Roman Lamoš, Jana Jakubkovič, Jozef Uhler, Martin Zaťovič, Igor Polakovič,  Matej Vagač,  Dana Čahojová,   Matúš Čupka, Michal Vlček, Gabriela Ferenčáková, Zuzana Schwartzová 
Ospravedlnení:  Ján Hrčka, Michal Drotován, Radovan Jenčík, Dárius Krajčír
Zamestnanci:
Jaroslav Mrva, Alena Vančová, 
Hostia:
Bruno Konečný, magistrát, Peter Furik, BSK, Mária Chorvathová, ZMOS, Iveta Paracková, sekcia ekonómov 

Program:  

1) Otvorenie schôdze 
2) Privítanie starostom Mestskej časti Bratislava Vajnory
3) Prezentácia aktuálnych informácií k reforme a pripravovaným zmenám v oblasti sociálnych služieb (Kancelária ZMOS, Mária Chorváthová) 

4) Informácie o obsahu a záveroch rokovaní Predsedníctva a Rady Združenia miest a obcí Slovenska (28.11.2023 a 5. - 6.12.2023)

5) Návrh harmonogramu rokovaní regionálneho združenia v roku 2024

6) Príprava podkladov mestských častí na výpočet členského príspevku v roku 2024

7) Aktuálne informácie z magistrátu hlavného mesta SR Bratislavy 
8) Rôzne 
9) Informácia o príprave rokovania Rady partnerstva pre Integrovaný územný rozvoj a o aktuálnom stave Zásobníka projektov Bratislavského samosprávneho kraja   
10) Záver
K bodu č. 1 – Otvorenie schôdze 
Predseda RZ otvoril schôdzu Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republi​ky Bratislavy. Privítal všetkých prítomných. Konštatoval, že schôdza je uznášania schopná. Uviedol, že možno v regionálnom združení dostatočne nevnímame to čo sa deje v legislatívnom procese, čo sa zo strany vlády SR pripravuje a ani možnosti, ako pripravovanú legislatívu v rámci ZMOSu ovplyvniť. Preto by chcel napr. raz za štvrťrok pozvať niekoho zo ZMOSu aby nás informoval o zmenách v legislatíve.

K bodu č. 2 – Privítanie starostom Mestskej časti Bratislava Vajnory 

Starosta Vajnor privítal všetkých vo Vajnoroch. Pre kolegov, ktorí tu ešte neboli, tak Vajnory sú naozaj dedina v meste a na to sú pyšní. Takéto postavenie robí mestskú časť špeciálnou v rámci hlavného mesta SR Bratislavy. Sú aj vinárska obec. Je rád, že sme prišli do tejto mestskej časti kde sa tiež konajú najväčšie hudobné festivaly v hlavnom meste. 

K bodu č. 3 – Prezentácia aktuálnych informácií k reforme a pripravovaným zmenám v oblasti sociálnych služieb

Predseda RZ informoval o príprave zásadnej zmeny  legislatívy v oblasti sociálnych vecí.  Privítal p. Chorváthovú z Kancelárie ZMOS a odovzdal jej slovo. 


Pani Chorváthová si pripravila prezentáciu k viacerým okruhom problematiky sociálnych služieb. Prezentáciu pošle tajomníkovi RZ. 


Sú tri okruhy, kde sa už dejú zmeny v rámci Plánu obnovy. Je to terénna opatrovateľská služba, posudkové činnosti a reforma sociálnych služieb ako taká, kde sa bude meniť spôsob financovania sociálnych služieb. Osobitným problémom je paragraf 75 zákona.  


Informovala o rokovaní republikových samosprávnych združení k zmenách opatrovateľskej služby. Je pripravený Národný projekt, kde bude podpora nasmerovaná pre opatrovateľské služby, ktoré sú registrované minimálne 12 mesiacov v centrálnom registri. Obce budú môcť dať odporúčania, ak by táto registrácia netrvala až 12 mesiacov. Ministerstvo chce komunikovať s poskytovateľmi. Má si vybrať niekoľkých poskytovateľov, s ktorými bude konzultovať. 


Prostriedky pôjdu už len na základe refundácie. Všetku administratívu budú zabezpečovať úrady práce a preto zatiaľ nevieme ako to bude fungovať. Mesačne sa budú predkladať výkazy a preplácané budú výkony do výšky 80%. Obce zapojené do projektu si budú musieť vytvárať rezervu. Kedy bude vyhlásená výzva je otázka. Či to bude od januára hneď fungovať je otázne a ak sa chcú zapojiť do výzvy, musia rátať s finančnou rezervou na začiatku roka. Apelovali, aby výkazníctvo bolo jednoduché. Preplácaný má byť len priamy výkon. Ak sa projekt vyhlási aj neskôr tak náklady sa preplatia od 1.1.2024. Príspevok sa znižuje z dôvodu, že sa očisťujú náklady a len tie sa budú preplácať.


Vízia k reforme posudkových činností je taká, že posudková činnosť by sa mala zjednotiť. Aby klient prišiel na jedno miesto a dostal kompletný servis. Toto sa malo udiať od januára 2024. Nebolo dostatočne zmapované, či úrady práce budú vedieť vykonávať činnosť, či bude dostatok posudkových lekárov. Na Rade ZMOS štátny tajomník ministerstva informoval, že sa činnosť bude presúvať na neskôr. Budú o tom s EÚ rokovať. ZMOS deklaroval, že majú vyškolený personál a pýtali sa či ministerstvo ráta s delimitáciou týchto pracovníkov pod úrady práce. Pýtali sa aj, či sa lekárom zmiernia podmienky na vykonávanie posudkovej činnosti. Na sekcii zdravotníctva to rozoberali a budú o tom rokovať s MZ SR. Nechcú aby lekárske posudky vykonával hocikto. Je to dobrá správa, že sa odsúva posudková činnosť a asi celý rok 2024 pôjde v súčasnom režime. 


Pri reforme sociálnych služieb je v Pláne obnovy ambícia zmeny financovania s tým, že peniaze pôjdu na klienta. Momentálne sa očakáva obnova rokovaní pracovných skupín až od januára 2024. Aktuálne je reforma rozpracovaná v takom stave, že až podľa legislatívy novej vlády sa budú veci ďalej riešiť. 


Zmenu paragrafu 75 ZMOS žiadal aj v podpísaných Memorandách s politickými stranami. Konštatovala, že ZMOS viackrát apeloval na politikov, aby znenie paragrafu bolo vrátené do pôvodného stavu, keď sa samosprávy rozhodovali, kde si službu objednajú. Štátny tajomník garantoval, že sa spúšťa legislatívny proces na vrátenie zmeny. ZMOS eviduje predžalobné výzvy z celého Slovenska od neverejných poskytovateľov. Za Kanceláriu ZMOS vie p. Chorváthová garantovať, že sa budú snažiť hneď rokovať, aby sa zapojili už do tvorby legislatívy. Pozitívom je, že štátny tajomník vníma tento problém, má záujem zmeniť legislatívu.  


Predseda RZ konštatoval, že Ružinov eviduje obrovský nárast finančných požiadaviek od neverejných poskytovateľov, obdobne aj hlavné mesto. Upozornil, že treba počkať až na konečné znenie návrhu legislatívy k paragrafu 75, pretože štátny tajomník tiež povedal, že ak nevieme túto službu poskytnúť tak budeme musieť platiť.


P. Konečný sa obáva, že túto službu nebude možné zmeniť z dôvodu európskej legislatívy. Verí, že sa nájde nejaké riešenie. Opýtal sa, či sa pracuje na nejakom regionálnom princípe. V Bratislave sa generuje DPFO ale na služby sa poskytuje rovnaký zdroj financií. Pri národnom projekte sa neráta s regionálnymi rozdielmi. Je to príspevok, nie je to krytie celých nákladov. Tým, že sa bude preplácať len výkon nie napr. PNky, dovolenky a pod. Pri tomto projekty je príspevok rovnaký pre celé Slovensko. 


Predseda RZ konštatoval vážny problém s nárastom seniorov. Pýtal sa na princíp osobného rozpočtu. Odpoveďou je, že cieľom je čo najdlhší pobyt klienta v domácom prostredí. Otázkou je, aká miera by mala byť podielu štátu na osobnom účte, čo si bude hradiť klient z vlastných zdrojov a čo má hradiť samospráva. Úkony by si mal prerozdeliť štát, samospráva prípadne zdravotné poisťovne. Skôr sa počíta s investovaním do preventívnych opatrení. Čo sa ale nepodarí. Ide o to aby nebolo všetko na pleciach štátu. Sú to vysoké náklady pre štát rep. obce. 


Na záver p. Chorváthová konštatovala, že veľa vecí sa s príchodom novej vlády pozastavilo. Bude priebežne uverejňovať aktuálne informácie na webovej stránke ZMOS, kde sú aj jej kontakty.

K bodu č. 4 – Informácie o obsahu a záveroch rokovaní Predsedníctva a Rady Združenia miest a obcí Slovenska

K tomuto bodu rokovania bol predložený písomný materiál. Predseda RZ priblížil obsah  a závery rokovania Rady ZMOS vo Zvolene. Po dlhom čase tak bolo toto rokovanie mimo Vysokých Tatier. Najviac sa rokovalo o peniazoch pre obce. Na dodatočne kompenzácie pre obce je v štátnom rozpočte nula. MF SR má vraj tabuľku, že sme neuveriteľne bohatý. Skonštatoval, že štátny rozpočet je na tom zle. Sú však možnosti na riešenie finančných problémov obcí. Ak bude vymenený predseda URSO, tak sa zmení cenový výmer a tam by bola rezerva aj pre samosprávy. Rezerva je aj v prípade zvýšenia DPH. ZMOS je za to, aby sa DPH zvýšila a z toho sa obciam poskytlo cca 1 percento, čo by bolo požadovaných 500 mil. eur.


ZMOS chce aj 54 mil. eur na energetické kompenzácie. Treba povedať, že Bratislava je na tom ešte lepšie ako iné obce na Slovensku, nakoľko ideme podľa nového sčítania obyvateľov, ktoré je pre hlavné mesto výrazne pozitívnejšie.  


Je tiež šanca na viaceré zmeny pozitívnym smerom, napr. v sociálnych službách. Pripomenul stretnutie komunálnych lídrov s predstaviteľmi vlády. Má byť prijaté brutálne zjednodušenie verejného obstarávania na čom sa už pracuje. Pripravuje sa zoznam strategických investícií. Už sa začal boj o európske fondy, o to kto bude poskytovať financie. Informoval, že ak chce niekto urobiť zle starostovi, stačí dať anonymné oznámenie resp. tip na nesprávne verejné obstarávanie  a policajti tri roky nebudú konať, tým pádom sa žiadny projekt nezrealizuje. 


Minister Taraba sa prihlásil k odstraňovaniu skládky vo Vrakuni. Potvrdil informácie o zmenách v stavebnej legislatíve. Úplné zosúladenie procesu EIA na Slovensku s legislatívou EU sa aj ministrovi Tarabovi zdá až príliš, pretože by ani napr. spaľovne nemuseli mať EIU. Je debata kto bude robiť proces EIA. Otázka, či Štátny úrad bude mať celú EIU. Stavebné úrady nám zostanú. Čo všetko nám zostane, o tom sa diskutuje. Môže sa obec vzdať stavebného úradu ale už ho nedostane naspäť. Štát chce riešiť líniové stavby. Problémom môže byť, že obce by sa vôbec nemali možnosť vyjadrovať k výstavbe líniových stavieb napr. pri diaľnici cez mesto. 


Na záver informácií predseda RZ pripomenul aktuálny stav vzťahov ZMOS a Únie miest Slovenska vo vzťahu k zmene stanov Únie miest. Podľa aktuálnych informácií ani niektoré krajské mestá nemusia zostať členom Únie miest na konci roka. Pripomenul, že dnes sa uskutoční spoločné stretnutie ZMOS s SK8 a zástupcovia ZMOS budú rokovať na MF SR.


V diskusii starosta Lamača navrhol požadovať pri rokovaní s MF SR zvýšenie poplatkov v oblastí stavebného konania a p. Konečný pripomenul, aby sa nezabrzdila výstava napr. cyklotrás medzi okresmi v Bratislave, ak by boli chápané ako líniové stavby. 

K bodu č. 5 – Návrh harmonogramu rokovaní regionálneho združenia v roku 2024

Písomne predložený návrh harmonogramu rokovaní regionálneho združenia v roku 2004. 
Závery:
1) Na prvej schôdzi RZ v roku 2024 bude predložený návrh Harmonogramu schôdzí RZ v zmysle vznesených pripomienok a návrhov.

2) Schôdza RZ 26.1.2024 sa bude konať v MČ Bratislava Staré Mesto.

3) Ďalšie schôdze sa navrhuje konať v MČ Záhorská Bystrica, Podunajské Biskupice, Čunovo, Ružinov, Dúbravka.

K bodu č. 6 – Príprava podkladov mestských častí na výpočet členského príspevku v roku 2024

Závery:
1) V roku 2024 budú mestské časti platiť členský príspevok

2) Podkladom pre výpočet výšky členského príspevku mestských častí zostáva počet obyvateľov s trvalým pobytom registrovaných v REGOBe k 1.1. kalendárneho roka.
K bodu č. 7 – Aktuálne informácie z magistrátu hlavného mesta SR Bratislavy 

P. Konečný informoval o priebehu rokovaní k návrhu rozpočtu hlavného mesta a štatútu. 


Starosta Dúbravky poukázal na rozdielne podmienky financovania činnosti mestských častí v prepočte na obyvateľa. Otvoril diskusiu o možnostiach dofinancovania mestských častí, ktoré majú nižší príjem na obyvateľa a o prioritách rozpočtu hlavného mesta.  Poukázal na podmienky financovania kultúrnych podujatí v hlavnom meste a podmienky financovania BKIS a jeho podpore kultúry v mestských častiach. K tejto problematike reagovali starosta Starého Mesta  a p. Konečný.  


Starosta Záhorskej Bystrice upozornil na podmienky financovania športu. Rovnako na šport by mala byť nadácia ako je to na kultúru. Mali by sme obnoviť solidaritu pri podpore športu v rámci hlavného mesta, keď sa združením prostriedkov dokázali uskutočniť viaceré dobré projekty.  Predseda RZ doplnil, že je tu potrebné hovoriť o koncepčnej systémovej zmene v hlavnom meste napr. magistrát začína robiť detské ihriská, fit cvičiská, rieši terénnu opatrovateľskú službu a pod.. Na čo to je. Takéto výdavky magistrátu bude spochybňovať


P. Konečný upozornil, že schéma na podporu športu bola len percentom podielu čo mesto dáva na šport. Otázka je či majú ratovať Pasienky alebo dávať dotácie MČ? Je iniciatíva na obnovu futbalových ihrísk. Nie vo všetkých mestských častiach má magistrát vhodné pozemky. Musí riešiť veci, kde už je športová infraštruktúra. 


Starostka Čunova poukázala na podmienky predaja pozemkov hlavným mestom v prípade pozemkov, ktoré boli pôvodne vo vlastníctve mestských častí.  

Diskusiu uzavrel predseda RZ konštatovaním, že je dobré ak sme začali debatu o prioritách a efektívnosti výdavkov hlavného mesta. Možno by sme neviedli takúto debatu, ak by obce mali viac financií. Mali by sme preto spoločne zabojovať o viac finančných zdrojov pre obce. 
Závery: 
Pozvať na januárovú schôdzu riaditeľku BKIS 

K bodu č. 8 – Rôzne 
a) Zverovacie protokoly na zeleň

Zástupkyňa starostu Vrakune otvorila diskusiu k zverovacím protokolom starostlivosti o zeleň a uviedla problémy s akými sa mestská časť stretáva ak nemá so zeleňou zverené aj pozemky. 

Nedoriešené problémy a kompetencie v procese starostlivosti o zeleň potvrdila aj starostka Karlovej Vsi.  


P. Konečný reagoval s tým, či ideme spochybňovať proces zverovania zelene od rok 1990 lebo MČ mali aj výnosy zo zvereného majetku. Zverovacie protokoly sú platné, časti ich MČ nemali v ich evidencii. Na magistráte sa robí pasport strom a dobiehajú sa resty z minulosti. 


Predseda RZ konštatoval, že MČ sa nemôžu starať o zeleň bez pozemku. Pri zverení súvisiacich pozemkov sú ochotné prijať aj hlavným mestom nastavené podmienky nakladania s týmito pozemkami.   
b) Podpora zámeny pozemkov 

Starostka Čunova požiadala o podporu zámeny pozemkov pri usporiadaní športových areálov v mestských častiach . Okrem Čunova má takýto problém napr. aj MČ Vajnory. Majú veľa vlastníkov pozemkov a odporúča riešiť zámenu pozemkov a magistrát by to mal podporovať.   
c) Zmena zápisu účelu pôdy v katastri a posúvanie hranice intravilánu obce 

Starostka Čunova otvorila diskusiu k zmenám účelu pôdy v Katastri a na problémy obyvateľov s vydávaním potvrdení, že zápis na liste vlastníctva nie je v súlade s územným plánom. 

Právny stav nie je v súlade so stavom v katastri. Bolo by to potrebné doriešiť. Jedná sa o územia, kde sa povolila výstavba. Ľudia tu majú problémy napr. pri úveroch. Tento stav potvrdil aj starosta Záhorskej Bystrice, kde majú celú lokalitu,  kde sa stavia v extraviláne. 

K bodu č. 9 – Informácia o príprave rokovania Rady partnerstva pre Integrovaný územný rozvoj a o aktuálnom stave Zásobníka projektov Bratislavského samosprávneho kraja   

Predseda RZ privítal p. Furíka z BSK a požiadal ho o informácie k rokovaniu Rady partnerstva BSK. 


Rokovanie Rady partnerstva bude 18.12.2023. P. Furik ocenil koncept, že sa môžu pravidelne zúčastňovať schôdzí regionálneho združenia. Najdôležitejším bodom rokovania Rady partnerstva bude schvaľovanie projektových zámerov. Predmetom bude schvaľovanie a prerokovávanie prvých projektov. V programe zasadnutia je 18 projektových zámerov. Zozbieraných bolo 26 projektov, ktoré boli doručené v rámci formulára projektových zámerov na schvaľovanie. Po posúdení z pohľadu prínosu týchto projektov a zámerov plánu bolo vyhodnotených 18. Robili to dvojkolovo. Následne po schválení dokumentu ho poslali na vyhodnotenie. Priblížil zoznam projektových zámerov, hodnotiaceho a schvaľovacieho procesu.  


Predmetom rokovania bude aj aktualizácia projektového zásobníka. Ocenil aktivitu a prístup mestských častí.  


15.12.2023 sa uskutoční zasadnutie komory miestnej samosprávy, kde sa musia dohodnúť na podpore projektov. Bez tejto dohody to nepôjde. Projektové zámery sú v dobrej kvalite podľa ich názoru. A navrhujú ich schváliť. Ďalšie zasadnutie chcú robiť koncom februára. . 


Na otázku starostky Karlovej Vsi uviedol, že schválenie zámeru projektu znamená garanciu t.j. zelenú pre financovanie projektu. Po 18. decembri sa musí urobiť prihlásenie do výzvy, z ktorých už niektoré sú vyhlásené. Na otázku starostu Starého Mesto, čo by mohlo zabrániť schvaľovaniu projektov pripomenul zloženie Rady partnerstva a podmienky schválenia projektových zámerov v Rade partnerstva. Snažia sa robiť opatrenia aby proces schvaľovania v území bol úspešný. Váha hlasovania je podľa počtu obyvateľov. 


Nastavili a vyskúšali si čas potrebný na vyhodnotenie projektových zámerov a konzultovanie a doladenie so žiadateľmi.  Potvrdil, že mestské časti môžu volať, písať a ak bude treba tak sa môžeme aj stretnúť. 


Starosta Lamača ocenil komunikáciu s BSK. 


Na záver rokovania podpredseda J.Krúpa poďakoval všetkým za účasť, starostovi Vajnor za vytvorené podmienky na rokovanie a schôdzu ukončil. 

Zapísal: 
Jaroslav Mrva 

tajomník








Martin Chren  







               predseda
