Zápisnica

zo schôdze Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy konanej dňa 20.10.2023 v MČ Bratislava Lamač 

Prítomní: Martin Chren, predseda a  členovia Jana Jakubkovič, Jozef Uhler, Martin Zaťovič, Igor Polakovič, Radovan Jenčík, Matej Vagač, Gabriela Ferenčáková, Dana Čahojová, Dárius Krajčír,  Matúš Čupka, Michal Vlček, Zuzana Schwartzová 
Ospravedlnení:  Jozef Krúpa, Roman Lamoš, Ján Hrčka, Michal Drotován
Zamestnanci:
Jaroslav Mrva, Alena Vančová 
Hostia:
Bruno Konečný, magistrát, Peter Debnár a Dominik Petrovič zástupcovia Konica Minolta Slovakia spol s r.o.

Program:  

1) Otvorenie a schválenie programu schôdze 
2) Privítanie starostom Mestskej časti Bratislava Lamač

3) Prezentácia kamerových riešení spoločnosti Konica Minolta Slovakia spol. s r.o.  

4) Aktuálne informácie o aktivitách Združenia miest a obcí Slovenska 

5) Aktualizácia zásobníka projektov Bratislavského samosprávneho kraja 

6) Informácia o návrhu rozpočtu Verejnej správy a rozpočtu obcí na roky 2024 – 2026 

7) Diskusia k vyhlásenej Mimoriadnej situácii na území hlavného mesta SR Bratislavy

8) Aktuálne informácie z magistrátu hlavného mesta SR Bratislavy 
9) Rôzne   

10) Záver

K bodu č. 1 – Otvorenie a schválenie programu schôdze 
Predseda RZ otvoril schôdzu Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republi​ky Bratislavy. Privítal všetkých členov a hostí na dnešnom rokovaní. Konštatoval, že schôdza je uznášaniaschopná. Návrh programu schôdze uvedený v pozvánke na rokovanie navrhol upraviť tak, že navrhnutý bod 5 by bol zaradený na záver rokovania.  Opýtal sa, či chce niekto doplniť program. K upravenému programu schôdze neboli vznesené žiadne pripomienky.  

K bodu č. 2 – Privítanie starostom Mestskej časti Bratislava Lamač

Starosta Lamača privítal prítomných v MČ Lamač, ktorá je najkrajšia z mestských častí. Informoval, že rokovanie sa koná v miestnosti, kde zasadá aj zastupiteľstvo mestskej časti. Tá má  7 poslancov Je rád, že sa schôdza RZ koná v Lamači. Pre členov regionálneho združenia pripravili balíček, v ktorom sa nachádzajú aj informácie o mestskej časti. .

K bodu č. 3 – Prezentácia kamerových riešení spoločnosti Konica Minolta Slovakia spol. s r.o.  

Zástupcovia spoločnosti odprezentovali využitie inteligentných kamerových systémov, videoanalytiky a aplikácií pre počítačové videnia. Uviedli možnosti využitia inteligentných kamerových riešení v podmienkach mestských častí. Ich kamery dokážu čítať ŠPZ ale aj váhu vozidla. Vedia vyhodnocovať v priestoroch osoby, ich vek, pohlavie, náladu ale aj neidentifikovateľné veci. Detekciu kradnutia testujú v českom Alberte. Robí to umelá inteligencia. 


Priblížili použitie systému v podmienkach domovov seniorov. Ich kamera spĺňa podmienky  GDPR. Vedia detekovať činnosť človeka, či spí, či si sadol, kde je. Posiela alarm kontrolnej sestre. Robili to v českej nemocnici., 30% úsilia sestry ušetrili. 


Okrem monitorovania vnútorných priestorov detekujú napr. používanie ochranných pomôcok pracovníkmi a pod. Vysvetlili systém modulárnej kamery. 


V oblasti elektromobility vedia detekovať prehriate elektromobilov. Systém sa môže využiť pri skládkach, pri detekovaní ústredných kúrení mestských častí. Dokážu predikovať životnosť strojov. Plamenný chránič - ich kamera je ako jediná použiteľná. 


Pri použití v parkovacích zónach rozoznáva aj osoby. Pri škole kamera rozoznáva  osoby a vyhodnocuje ich. Dokážu robiť analýzy aj na starých záznamoch. 


Prezentovali aj ponuku služieb pri financovaní ich produktov, riešenie servisu a pod. 


Majú predajňu v Prahe, kde prezentujú všetky ponúkané riešenia v rámci 4 hodinovej prehliadky.


Majú vyriešenú kalibráciu kamier. Vedia poskytnúť návrhy riešení a orientačné ceny kompletnej inštalácie napr. námestia, športového areálu a pod. .


Na základe požiadaviek členov RZ poskytnú návrhy riešení pre mestské časti aj s odhadom finančných nákladov. 


Poďakovali za možnosť prezentácie na schôdzi regionálneho združenia. 

K bodu č. 4 – Aktuálne informácie o aktivitách Združenia miest a obcí Slovenska 


Tajomník RZ informoval členov o programe a záveroch online rokovaní Predsedníctva ZNOS dňa 13.10.2023 a Rady ZMOS dňa 17.10.2023. Predmetom rokovaní bol návrh rozpočtu verejnej správy a obcí na roky 2024 – 2026, situácia po zemetrasení v Prešovskom kraji, mechanicko-biologická úprava vytriedeného zberu odpadov a stanovisko k pripravovanej reforme posudkovej činnosti a s tým súvisiacich zmenách kompetencií samospráv. 


Rokovania Rady ZMOS sa zúčastnil aj zástupca MF SR, ktorý potvrdil, že MF SR nepredpokladá, že aktuálnym vyrovnaným návrhom štátneho rozpočtu sa SR nebude riadiť od 1.1.2024. Odporúčal obciam aby sa pri príprave rozpočtu na rok 2024 riadili júnovou daňovou prognózou. 


V súvislosti s dopadmi zemetrasenia na obce a obyvateľov Prešovského kraja Predsedníctvo ZMOS schválilo zriadenie transparentného účtu na pomoc postihnutým samosprávam. 


Predseda RZ doplnil, že ZMOS na včerajšej tlačovke začal prezentovať memorandá a ich obsah, ktorý podpísali politické strany. Výsledkom ich aplikácie by malo napr. byť, že najhoršou  alternatívou pri financovaní majú byť aspoň také isté daňové príjmy v roku 2024 ako tento rok. Uviedol požadovaný postup pri financovaní sociálnych služieb. Ohľadom nového stavebného zákona rokoval s navrhnutým novým ministrom dopravy. Je naladenie na zrušenie stavebného úradu. Určite odloženie na dva roky. 


Bol na rokovaní s novým predsedom vlády SR za ZMOS. Nebude snaha otvárať nové problémy (reforma verejnej správy) ak sa na tom nedohodneme. V ZMOSe je názor, že je potrebné pracovať na nejakom kompromise v tejto oblasti aj v spolupráci s Danom Klimovským. 
K bodu č. 5 – Aktualizácia zásobníka projektov Bratislavského samosprávneho kraja 

Predseda RZ upozornil, že regióny idú prvý krát rozhodovať o projektoch. Sú stanovené ciele EÚ. Zdroje sú určené na strategické projekty. Kľúčové sú doprava (tieto zdroje má magistrát) energetická efektívnosť a klimatické opatrenia. Financií je o trochu menej. Zodpovednosť spočíva v tom, že ich máme vyčerpať. Ak ich nebudeme čerpať tak sa peniaze dajú do iných regiónov. Momentálne nie je bitka o peniaze. Prednosť budú mať projekty, ktoré pomáhajú riešiť strategické ciele.  ZMOS presadzuje zvýšenie financií pre regióny. 300 mil. eur posiela MIRII. Ministerstvo  dopravy tiež posiela finančné zdroje na využitie v regiónoch. V hre sú aj ďalšie ministerstvá. Alokácia možno bude vyššia o 1,5 – 2 násobne. Na to, aby sa to podarilo, musíme začať čerpať. Požiadal o vyjadrenie ktoré mestské časti  majú projekty, ktoré môžu do 25.10.2023 predložiť BSK  a začiatkom roka ich dokážu začať realizovať, vrátane stavebného povolenia. Po vyhodnotení týchto projektov bude na ne vyhlásená výzva. To by malo byť vo februári 2024. Na 100% by si človek mal byť istý, že to dokáže zrealizovať. 


Zásobník projektov sa bude dopĺňať priebežne, návrhy sa môžu predkladať. Kto dá do zásobníka projekty mal by ich realizovať. Ak nie mal by byť sankcionovaný. 


Prezentoval odporúčania aké typy projektov dať do zásobníka. Upozornil, že by sme mali už začiatkom roka čerpať zdroje a my sa zatiaľ bavíme len o zásobníku. Očakáva, že celý budúci rok budeme radi, ak budeme mať projekty, ktoré tam môžeme dať. Najväčší tlak je na projekty pri opatrení 2.7.4 . Tam bude snaha získať viac financií. 


Odporúča schváliť v mestských častiach stratégiu výsadby ak chcú ísť do projektov v tejto oblasti. Môže to pomôcť pri schvaľovaní projektov. 


Aktualizácia zásobníka projektov bude v novembri Zmena zásobníka sa bude robiť pri každom zasadnutí Rady partnerstva. 


Predseda upozornil, že už je schválená možnosť 100%-tnej úhrady za nákup budovy na škôlku. Ale musia sa tam urobiť aj vlastné práce. 


Podarilo sa dohodnúť zriadenie fondu na prípravu projektov a projektových dokumentácií, stavebné povolenia, VO a pod. Bude to preplatené. Mohlo by to pomôcť.  


Starosta Jaroviec priblížil kritériá aké by mali byť použité pri hodnotení projektov. 



V diskusii starostky a starostovia informovali o stave pripravenosti ich projektov a o problémoch s ich prípravou a realizáciou. Starosta Starého Mesta upozornilo na nezaradenie projektu Jakubovo námestie do zásobníka projektov BSK. Starosta Rusoviec upozornil na problém s čerpaním zdrojov na dopravu, kde sú mestské časti závislé od postupu magistrátu. Majú riešiť napr. záchytné parkovisko. Ak magistrát nezvládne čerpanie zdrojov na dopravu peniaze zoberú aj Rusovciam. 

Závery: 
1) Na schôdzi RZ vždy dohodnúť, ako má náš zástupca hlasovať v Rade partnerstva za financovanie projektov.

2) Do programu schôdzí RZ zaradiť ako pravidelný bod rokovanie o príprave a realizácii projektov mestských častí za účasti zástupcov BSK 
K bodu č. 6 – Informácia o návrhu rozpočtu Verejnej správy a rozpočtu obcí na roky 2024 – 2026 

Písomne predložený materiál na schôdzu RZ. Predseda uviedol materiál a konštatoval, že nie je predpoklad na financovanie verejnej správy a obcí v roku 2024 podľa aktuálneho návrhy štátneho rozpočtu, ktorý ani MF SR nenavrhuje schváliť. Prepad daňových príjmov pre obce podľa tohto rozpočtu by predstavoval cca 400 – 500 mil. eur. Alternatívy sú  nový návrh štátneho rozpočtu alebo provizórium.  


Predseda RZ požiadal p. Konečného o poskytnutie návrhu východísk daňových príjmov pre mestské časti na rok 2024, ktoré im poskytuje hlavné mesto. 
K bodu č. 7 – Diskusia k vyhlásenej Mimoriadnej situácii na území hlavného mesta SR Bratislavy

Predseda RZ otvoril diskusiu a konštatoval, že po zavedení hraničných kontrol počet migrantov klesá. Odovzdal slovo starostovi Vajnor. 


Starosta Vajnor konštatoval, že aj keď počet migrantov cez Slovensko klesá títo sa presúvajú do Bratislavy, kde ich počet stúpa. Informoval o jeho skúsenostiach s riešením migrácie v ich mestskej časti. Štát neprijal žiadne opatrenia. Identifikoval miesta, kde sa zgrupujú migranti. Poďakoval magistrátu a mestskej polícii za pomoc. V mestskej časti postavili mobilné domčeky. Organizácia zo strany štátu katastrofálna. Operatívne sa im podarilo zvládať situáciu. Ubytovanie pre 130 ľudí vedia zabezpečiť. Používajú aj kapacity ľudí bez domova. Upozornili MV SR, aby prednostne vytvárali podmienky pre matky s deťmi. S Červeným krížom sa robia kontroly zdravotného stavu migrantov. Jeho skúsenosť je, že migranti sú ochotní po sebe upratať.  Štát si neplní svoje povinnosti a ani nepomáhajú. 


Migrácia je kontinuálna vec. Migranti aj naďalej odchádzajú ďalej cez zelené hranice. V novembri a decembri sa prísun zastavuje. 


P. Konečný informoval, že magistrát má na hlavnej stanici pracovníkov OLO na priebežné čistenie. Je tam veľká pohyblivosť ľudí. Matky s deťmi sa boja opúšťať skupiny migrantov. Citlivo to vyhodnocujú. Emočne náročná práca. 


Starostka Čunova potvrdila, že počet migrantovo sa znižuje a uviedla ich skúsenosti s migrantmi keď niekoľko krát v týždni čistia priestor bývalého PD a lesy od prezlečeného oblečenia. Treba to však chápať ako pud sebazáchovy, potreba prezlečenia napr. po prechode v noci. 


Diskusia k zabezpečeniu vyhrievaných stanov – starosta Vajnor poskytne podklad, web stránka stanservis. 

K bodu č. 8 –
Aktuálne informácie z magistrátu hlavného mesta SR Bratislavy 

P. Konečný informoval, že na každú mestskú časť budú posielať zoznam ulíc. Majú 4 verzie ako majú vyzerať názvy ulíc. Na magistráte musia robiť veci, ktoré sa dlhodobo nerobili, aj preto majú veľa zamestnancov. Pri najbližšej výmene občianskych preukazov sa implementuje nový názov ulice. Začiatkom budúceho roku by chceli vyhlásiť konečný zoznam. Riešia aj gramatiku názvov ulíc s jazykovedným ústavom. 


Budú oslovovať ľudí na mestských častiach, ktorí sa venujú športu. Robia generel športu, chcú osloviť aj súkromné športoviská. Analytická jednotka na tom pracuje.


Otvorená diskusia o podpore športu v nasledujúcom období. Je to otázka financií. Dočasná vec. Nerušia sa, ale nebudú vyčlenené zdroje. Nadácia mesta Bratislavy tam asi nejaké zdroje pôjdu, aby sa organizácia nemusela rušiť.


Starosta Dúbravky odporúčal radšej zachovať zdroje na investície ako nadáciu. Diskusia k tomu. 


Stretnutie k štatútu na magistráte. Údaje majú byť so zmenou v parkovaní. Mesto nesie podstatnú časť nákladov na prípravu parkovania. Ak je dohoda podpísaná, mal by magistrát preplatiť náklady MČ. 


Otvorená problematika zvýšenia dane z nehnuteľností. Na magistráte nahodili modelové situácie týkajúce sa rodinných domov. P. Konečný prezentoval návrhy zvýšenia daní. Zvýšenie dane z nehnuteľností je otázka dohody. Rusovce požadujú riešiť záhrady. Rodinný dom so záhradou. Ak sa to nevyrieši tak nebude súhlasiť.  Na problematiku zdaňovania záhrad upozornila aj starosta Čunova. 


Zvýšenie sa má viac prejaviť v mestských častiach ako na magistráte. Staré Mesto bez zvýšenia nevie urobiť rozpočet, preto neskúma kam idú peniaze magistrátu. 


AKE SR robila prieskum sadzieb. 80% obcí má rovnaké sadzby pre domu aj byty. 33% je inflácia od posledného zvýšenia dane z nehnuteľností. 40% je nárast cien nehnuteľnosti je to aj nárast novej inflácie. Starosta Lamača konštatoval, že naviazanie zvýšenia na infláciu je obhájiteľné. 


Predseda konštatoval, že problémom sú záhrady. Treba preveriť výnos zo záhrad. Zároveň otvoril možnosť pripraviť VZN aj na ďalšie roky a schváliť infláciu aj na ďalšie roky. 

Záver: 
1) Zvážiť zvýšenie dane z nehnuteľností o 40%.

2) Preveriť aké dopady by malo zvyšovanie dane z pozemkov v okrajových častiach mesta. 

K bodu č. 9 –
Rôzne
1) Starostka Čunova informovala, že bola zrušená výzva, ktorou chceli riešiť rekonštrukciu kultúrneho domu na čo boli vyzývaní.  Poďakovala kolegom poslancom VÚC za podporu projektu na opravu kaštieľa v Čunove.  

2) Alokácia finančných zdrojov na projekty v doprave nie je len pre hlavné mesto ale je delená aj so železnicami.  

3) Schôdza RZ plánovaná dňa 9.11.2023 v mestskej časti Staré Mesto sa uskutoční pravdepodobne na magistráte po zasadnutí mestskej rady. Zámer je pozvať zástupcov BSK k problematike projektov.


Na záver rokovania predseda RZ poďakoval všetkým za účasť, starostovi MČ Lamač za vytvorené podmienky na rokovanie a schôdzu ukončil. 

Zapísal: 
Jaroslav Mrva 

tajomník








Martin Chren  








               predseda

