Zápisnica

zo schôdze Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy konanej dňa 24.5.2024 v MČ Bratislava Ružinov 
Prítomní: Martin Chren, predseda, Jozef Krúpa, Martin Kuruc, podpredsedovia a členovia Matej Vagač, Dárius Krajčír, Roman Lamoš, Jana Jakubkovič, Igor Polakovič, Gabriela Ferenčáková, Martin Zaťovič, Michal Vlček, Marianna Mašátová Haliaková 
Ospravedlnení: Jozef Uhler, Radovan Jenčík, Ján Hrčka, Dana Čahojová, Michal Drotován
Zamestnanci:
Jaroslav Mrva, Alena Vančová, Patrícia Somorovská  
Hostia:
Jozef Božík, predseda ZMOS, Martin Čerenka, I. podpredseda ZMOS, Branislav Tréger, predseda Komory miest, Zuzana Špačeková, ZMOS, pracovníci Kancelárie ZMOS,  Martin Kollárik, magistrát,  Iveta Paracková, sekcia ekonómov, Dag Belák, Be Cool, Mgr. Diana Kosová, riaditeľka, Slovenský olympijský a športový výbor, Mgr. Matej Lehuta. hlavné mesto (odd. školstva, športu a mládeže) 
Program:  

1) Otvorenie schôdze 
2) Privítanie starostom Mestskej časti Bratislava Ružinov

3) DEŇ ZDRUŽENIA MIEST A OBCÍ SLOVENSKA V BRATISLAVSKOM KRAJI - Pracovné stretnutie členov regionálneho združenia s vedením ZMOS a jeho predsedom Jozefom Božikom


(Programom spoločného pracovného stretnutia bude diskusia o aktivitách a iniciatívach 
združenia, aktuálnom dianí v miestnej územnej samospráve a aktuálnych podnetoch a 
požiadavkách mestských častí hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy)
4) Diskusia členov RZ o problematike materských a základných škôl a riešení ich kapacity 


v hlavnom meste SR Bratislave 

5) Prezentácia vzdelávacieho programu pre základné školy (Abeceda trocha inak)

6) Ekonomicky oprávnené náklady v sociálnych službách – informácia o pripravovanom seminári v júni 
7) Zapojenie mestských častí do Olympijského festivalu v hlavnom meste SR Bratislave (štafeta s olympijskou pochodňou cez všetky mestské časti, komunikácia podujatia)
8) Aktuálne informácie z magistrátu hlavného mesta SR Bratislavy 
9) Rôzne
10) Záver
K bodu č. 1 – Otvorenie schôdze 
Predseda RZ otvoril schôdzu Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta Slovenskej republi​ky Bratislavy. Privítal všetkých prítomných. Konštatoval, že schôdza je uznášania schopná. Dnešná schôdza regionálneho združenia je špeciálna lebo je spojená s Dňom ZMOS v Bratislavskom kraji. Je to pokračovanie série už uskutočnených stretnutí vedenia ZMOS s členmi regionálnych združení  miest a obcí po celom Slovensku. Privítal predsedu ZMOS, predsedu Komory miest Branislav Trégra, Zuzanu Špačekovú a ďalších pracovníkov Kancelárie ZMOS. Uviedol, že rokovania sa zúčastní aj I. podpredseda ZMOS, Martin Červenka, starosta obce Ratkovce.  

K bodu č. 3 –  DEŇ ZDRUŽENIA MIEST A OBCÍ SLOVENSKA V BRATISLAVSKOM KRAJI - Pracovné stretnutie členov regionálneho združenia s vedením ZMOS a jeho predsedom Jozefom Božikom
 
V úvode predseda ZMOS predstavil prítomných podpredsedov ZMOS, ústrednú riaditeľku Kancelárie ZMOS a pracovníkov Kancelárie. Vedenie ZMOS si váži, že veľká časť mestských častí je členom Združenia miest a obcí Slovenska. Predseda pôsobí 30 rokov v obecnej samospráve a má záujem posúvať činnosť ZMOS dopredu. Informoval, v ktorých krajoch už boli na rokovaní s členmi regionálnych združení. Chce, aby ZMOS bol platformou, ktorá mestá a obce spája a pomáha. Na budú týždeň bude snem ZMOS, kde sa budú bilancovať výsledky za prvý rok činnosti nového vedenia. Na snem sa očakáva účasť minimálne polovice vlády SR ako aj predstaviteľov iných významných inštitúcií. 

ZMOS je v súčasnosti jediným rešpektovaným zástupcom miest a obcí. Je členom tripartity a má zastúpenie v mnohých štátnych fondoch a vládnych výboroch. ZMOS je dôsledne nestranícky. 

Predseda mal pôvodne záujem revitalizovať Úniu miest Slovenska, nakoľko mestá mali pocit, že sú zaznávané a boli na okraji činnosti ZMOS. Pamätá si rokovanie únie, keď primátori povedali, že mestské časti tam nemajú byť. Ako radový člen únie to neriešil. Pripomenul rokovanie Únie miest Slovenska, kde žiadal, aby mestá neboli vylučované z Únie miest Slovenska ak budú členmi ZMOSu. Prečo chcú robiť politiku, ktorá by rozdeľovala ÚMS a ZMOS. Výsledkom je, že členom ZMOS je 111 miest a 2640 obcí, pričom počet miest bude už 114 miest. K tomu treba prirátať ešte mestské časti Bratislavy a Košíc. Takáto organizácie má svoju silu a postavenie. 

Pripomenul rokovania s politickými stranami a podpísané memorandá. Len strany Smer a OĽANO tieto memorandá nepodpísali. Máme zmluvné vzťahy. Rokovania prebiehajú. 

Uviedol rokovania s ministrom dopravy o stavebnej legislatíve a rokovania o oddialení optimalizácie pôrodníckych oddelení. 

Osobitným problémom je oblasť skládkovania, problémy s prípravou legislatívy v tejto oblasti a výstavba spaľovní v rámci Slovenska. Dánsko má 25 spaľovní, my by sme mali mať okrem súčasných ešte ďalšie 3 veľké alebo 6 menších. Aktívne k tomu pristupujeme pri rokovaniach. 

Informoval, že na sneme by mala byť uzatvorená téma § 75 o sociálnych službách. Rešpektuje názor väčšiny pri riešení. Má platiť úzus, že do 30 dní rozhodne starosta o umiestnení občana vo verejnom sociálnom zariadení. Ako to do 30 dní nestihne, budú ho musieť dať do neverejného zariadenia. Požiadavka bola, aby mesačný poplatok zodpovedal podielu DPFO na obyvateľa. To však nebolo akceptované. Bude platiť do konca roka 2025. Potom bude reforma. Aká bude táto reforma je ešte zložité povedať. Podstatné je, že sa budú hľadať zdroje na zvýšenie zdrojov na domácu opatrovateľskú službu. Minister má vystúpiť na sneme. 

V oblasti európskych fondov ZMOS rieši Integrované územné stratégie, ktoré sú zdrojom financií pre väčšinu Slovenska, lebo reálne máme len dva metropolitné regióny (Bratislavu a Košice). 

ZMOS riešil problematiky pediatrov a pohotovostné služby. Povedal, že reforma zdravotníctva na Slovensku neexistuje. Možno v Bratislave je situácia v poskytovaní zdravotníckej starostlivosti lepšia, ale čím ďalej na východ je to zložitejšie. Hrozí, že ľudia nebudú mať  obvodných lekárov. Môže to byť 2,5 milióna ľudí na Slovensku. Rokujú s lekármi o systéme riešenia.  

Váš predseda má ísť v zastúpení ZMOSu v najbližších dňoch rokovať s ministerkou zdravotníctva. Informoval o návrhu, ktorý chcú predložiť vo vzťahu k študentom medicíny. ZMOS je v oblasti zdravotníctva proaktívny a má záujem zlepšiť situáciu. 

K oblasti vývoja podielových daní sa uskutočnilo mimoriadne rokovanie Rady ZMOS. Prvý krát od fiškálnej decentralizácie bol mínusový výnos dane z príjmov FO. Malo sa stať, že štát by zobral z účtov samosprávy peniaze v objeme – 25 mil. eur. Ešte dobre, že ZMOS riešil vyplatenie DPPO naraz v mesiaci máj  ako aj použitie rezervných fondov na bežné výdavky. Pomôže to aspoňa sa trochu nadýchnuť. Naďalej však budeme požadovať doplatenie 500 mil. eur napriek tomu, že predseda vlády povedal, že to nie je reálne. Predseda mal rokovať s poradcom premiéra p. Faičom,  o možnostiach riešenia. Teraz však nie je s kým rokovať, lebo takú politickú váhu nemá nikto vo vláde ako predseda vlády. Verí, že obce aspoň niečo dostanú. Máme dobré vzťahy s p. Kamenickým. Pripomenul viaceré rokovania s predstaviteľmi ministerstva financií. 

Zatiaľ však peniaze nie sú a nebudú. Prognóza na júl a august je optimistická. Mali by sme mať toľko financií ako sme si plánovali v minulom roku. Problémom však je, že zatiaľ čo v minulom roku sme mali nové výdavky napr. na mzdy len na čas roka, teraz je to už na celý rozpočtový rok. Problém by pomohlo zvýšenie DPH o 1%. Zdražovať sa však nemôže, preto to premiér stopol. Návrhy na úpravu dane z nehnuteľností, s ktorou prišlo MF SR v koaličnej rade niekto stopol, zatiaľ nevieme, ktorá koaličná strana to stopla. 

Riešia program rozvoja vidieka z dôvodu riešenia obcí do 500 obyvateľov. 

Prvý krát za 21 rokov sa uskutočnilo rokovanie s vodárenskými spoločnosťami. Problémom nie je len kanalizácia ale ľudia nemajú na Slovensku pitnú vodu a vodovod. Rokujú o riešení zabezpečenia pitnej vody. Stav potrubí je taký že cca  20 mil. l  vody vypúšťame do prírody. Nemáme zdroje na opravy vodovodných potrubí. 

K téme materských škôl uviedol, že bude uplatnený režim preneseného výkonu štátnej správy. Dopad to bude mať na mestá a obce z titulu úverových záťaží, napr. v Prešove. Na 51% by sa mohol znížiť podiel obcí na výnose DPFO. Z dlhodobého hľadiska by to mohlo byť výhodné, lebo je snaha zvyšovať platy pedagógom. 

Pripomenul inštitút minimálnej mzdy. U nás sú to napr. opatrovateľky a na to sú naviazané  aj príplatky napr. policajtov. Na rokovaniach podporil zvýšenie minimálnej mzdy. Ale postavil sa proti zvýšeniu platov zamestnancov na Tripartite. 

Predseda ZMOS pripomenul fond na podporu športu, kde má rásť objem zdrojov. Uviedol, ako tam chce ZMOS postupovať. 

Informoval, že prvý krát máme podpísané memorandá s univerzitami a profesori z univerzít pôjdu do odborných sekcií ZMOS. Rektori budú na sneme ZMOS a budú tam vystupovať. 

ZMOS má záujem otvoriť sa zahraničným samosprávam kde sú Slováci. Tieto samosprávy v prípade záujmu by boli asociovaným členom a mali možnosť zúčastňovať sa na online rokovaniach orgánov ZMOS. Mohol by ďalej pokračovať, pretože tém je podstatne viacej. 


Veľmi si váži možnosť byť tu na rokovaní aj s ostatnými členmi vedenia ZMOS. 


Predseda RZ ocenil poskytnuté informácie ako aj účasť vedenia ZMOS na dnešnom rokovaní.  Konštatoval, že nie všetky mestské časti sú členom ZMOS, apeloval na starostky a starostov mestských častí ktoré nie sú členmi ZMOS, aby zvážili členstvo. ZMOS je aktívny a vytvára reálne možnosti na ovplyvňovanie verejných politík. Každý starosta mestskej časti je automaticky členom Komory miest a môže byť na jej online rokovaní . Je rád, že najväčšie mestské časti sú v ZMOS. Každý starosta môže byť tiež členom odborných sekcií ZMOS, ktorých rokovanie  je okrem aktuálnych informácií aj zdrojom nových odborných poznatkov a názorov z územia celého Slovenska. 
Predseda Komory miest informoval o činnosti envirofondu a predovšetkým o možnostiach získať finančné zdroje a aktuálnych výzvach. Odporúčal pozrieť si tieto možnosti, pretože aj Bratislava môže čerpať zdroje. . 

Predseda ZMOS informoval o zastúpení ZMOS v 

Predseda RZ upozornil, že podpora Ukrajincov je zatiaľ len do septembra a že od 1. januára 2025 má byť povinné vzdelávanie ukrajinských detí v našich ZŠ. Poukázal na problém, že máme ukrajinské deti ale legislatívne prekážky neumožňujú zamestnávať ukrajinské učiteľky.

Predseda ZMOS informoval o témach, ktoré majú byť otvorené na poobedňajšej tlačovej besede v Bratislavskom kraji. 

Predseda RZ požiadal o prezentáciu problému spojeného s nedostatočnou kapacitou ZŠ v Bratislave a s tým, že už sú vyčerpané zdroje z eurofondov. Pri revízii Plánu obnovy by sa mali nevyčerpané zdroje na MŠ mali presunúť na budovanie ZŠ, nielen na ich rozširovanie ale aj výstavbu nových , vrátane telocviční, jedální a pod. Tento problém by mal byť prezentovaný na dnešnej tlačovej besede v Senci. Možno bude problém aj na celom Slovensku, doplnila ústredná riaditeľka. 

Starostka Čunova požiadala o iniciovanie novely katastrálneho zákona o rozširovaní katastrálnych území obcí. Poukázala na ďalší problém, že nechcú vynímať pozemky z pôdneho fondu. Areál škôlky museli vynímať. Predseda ZMOS uviedol, že to bolo prerokované aj na Rade ZMOS lebo je to celoslovenský problém. Na sneme má k tejto téme vystúpiť minister Takáč. 

I. podpredseda ZMOS uviedol, že štátne firmy chcú odovzdávať majetky obciam,  o ktoré sa nevedia starať. Pozemkový fond má však problém s reštituentmi a obáva sa, že po prevodoch pozemkov by im nemal dávať aké pozemky. V Čechách to už termínovo vyriešili, my to nevieme doriešiť. Konštatoval, že vyše tisíc obcí nemá územný plán. Treba si však uvedomiť aké všetky pozemky môžeme dostať. Ratkovce by vraj mohli dostať aj dva mosty. Aby sme sa pohli v riešené, musí byť prijatá zmena legislatívy. Ak mestské časti udržiavajú nejaké pozemky vo vlastníctve štátu 

Starostka Čunovo upozornila na prideľovanie pozemkov, prečo SPF prideľuje pozemky v ich katastrálnom území ľuďom z východu a nie ich občanom, ktorí tiež majú nedoriešené požiadavky.  

I. podpredseda ZMOS upozornil, že to nie je len chyba SPF, pretože ľudia nechceli podpísať rozhodnutie, báli sa, že na nich bude podané trestné oznámenie. Mestá, obce a poľnohospodári sú pre SPF prioritou ak od nich niečo príde. Problémom činnosti SPF je, že 20 dní pred schválením zmluvy musí visieť na webe. Preto sa nevedia stretnúť a rozhodovať dva krát do mesiaca. Uviedol aj ďalšie legislatívne prekážky, prečo sú veľké lehoty na vybavovanie. Ak je akýkoľvek problém môžu mu mestské časti dať vedieť. Bude sa to snažiť na SPF riešiť. 

Starosta Starého Mesta otvoril otázku dane z nehnuteľností kde sa skrýva pre nich veľa financií. Čo sa s tým dá robiť? Predseda RZ zisťuje, ktorý koaličný partner to pozastavil, potom  pôjde rokovať. 

Starosta Starého Mesta konštatoval, že pri schválenom spôsobe výrobu stromov prídu nielen o zeleň ale aj o príjem 300,0 tis eur. Prečo v intravilánoch a zastavených územiach sa toto menilo. Či je možná podpora ZMOS? Predseda RZ poznamenal, že sa to týka len súkromných pozemkov a nie verejnej zelene. 

Predseda ZMOS poďakoval za príjemné stretnutie. Pozval členov na snem ZMOS, bude veľmi rád ak sa tam stretneme. Druhý deň bude mať iný formát ako doteraz. Na rokovaní budú  štátni tajomníci a bude mať pracovný a odborný charakter. Informoval, že tam môžu byť aj zamestnanci mestských častí. Máte to najbližšie a radi Vás privítame. Verí, že sa za rok znova stretneme a vyhodnotíme, čo sa za ten rok podarilo. 

K bodu č. 4 – Diskusia členov RZ o problematike materských a základných škôl a riešení ich kapacity v hlavnom meste SR Bratislave 

Predseda RZ a p. Vachová informovali o novej povinnosti obcí, ktoré majú v rámci správneho konania zabezpečiť vydávanie elektronických rozhodnutí materskými škôlkami o prijatí detí. Aby to škôlka dokázala urobiť, potrebuje si zabezpečiť medzistupeň. Pomáha spoločnosť Dokumenta MS. Ich služby si však musia škôlky zaplatiť. Štát by mal zjednodušiť tento medzistupeň. Jednu škôlku to stojí cca 1,0 tis. eur.  

Riaditelia MŠ nevedia, že rozhodnutia musia byť elektronické. Starosta Dúbravky ponúkol pomoc. už to robia. 

V diskusii členovia konštatovali, že vieme umiestniť deti do materských škôl ale nevieme to personálne obsadiť. Personálne problémy sú aj v základných školách.  

O novom systéme financovania materských škôl od 1.1.2025 nevieme nič nové. S magistrátom  sme  v kontakte. 

Od 1.1.2025 má byť povinná školská dochádzka pre ukrajinské deti. 
Záver:
Ideme lobovať za financovanie nových kapacít. 

K bodu č. 5 – Prezentácia vzdelávacieho programu pre základné školy (Abeceda trocha inak) 

Predseda RZ uviedol problematiku projektu „Ako naučiť deti najrýchlejšie čítať“. Predstavil Máriu Zimovú, autorku novej formy učenia. P. Zimová informovala o novom spôsobe výučby abecedy a čísiel pomocou vizuálnej techniky.  Snahou edukačného projektu TROCHA INAK je prispieť k tomu, aby bolo učenie pre deti zážitkom a krokom k ich spokojnosti. Východiskom je vizuálna podoba písmen a číslic. Deti v predškolskom veku a prváci nedokážu izolovať hlásky v slove. Vizuálna technika učenia spočíva v simultánnom prepojení viacerých zmyslov a výučba je vtedy efektívnejšia. 

Zhoda ilustrácie a písmena alebo čísla je pre deti lepšie pochopiteľná. Spojenie písomného, vizuálneho a hlasového vnemu. Je to podobné ako podprahová metóda reklamy. 

4 roky sú na trhu. Prípadová štúdia ukázala pozitívny prístup čítania s porozumením. 

MČ Ružinov to chce vyskúšať a nakúpiť tieto učebné materiály. Je to certifikované na ministerstve školstva. Je to nová metóda výučby a čítania. 


Podrobnejšie informácie môžu mestské časti získať na adrese: www.trochainak.sk. 

K bodu č. 6 – Ekonomicky oprávnené náklady v sociálnych službách – informácia o pripravovanom seminári v júni 

Členovia regionálneho združenia dostali písomnú pozvánku na odborné stretnutie mestských častí a MPSVaR SR dňa 17. júna 2024 o 10,00 hod. na miestnom úrade MČ Bratislava Ružinov k problematike ekonomicky oprávnených nákladov v zmysle zákona o sociálnych službách.    


Odporúčaná je účasť vedúcich ekonomických a sociálnych odborov jednotlivých mestských častí, teda pracovníkov zodpovedných za výpočet EON ako aj pracovníkov zodpovedných za výpočet pre neštátnych poskytovateľov. 


Predseda RZ upozornil na pripravovaný online seminár k stavebnému konaniu cez ZMOS.

K bodu č. 7 – Zapojenie mestských častí do Olympijského festivalu v hlavnom meste SR Bratislave

Organizátori informovali o pripravovanom Olympijskom festivale Paríž 2024 na Kuchajde, ktorý má trvať 17 dní v termíne 25.7. - 11.8.2024. Zabezpečený bude doobedňajší a popoludňajší športový aj kultúrny program.  Zapojených viacero inštitúcií, zameranie je na celú komunitu. Má to priniesť radosť z pohybu. Majú záštitu od Magistrátu, VÚC aj mestskej časti Nové Mesto.  


Myšlienka je spropagovať festival a doniesť na miesto konania festivalu olympijský oheň cez všetky mestské časti. Prítomnosť olympijského ohňa by mohli mestské časti využiť na nimi zorganizovaných podujatiach. Na festival pozývajú účastníkov športových táborov z mestských častí, prezentovať by sa mohli kultúrne súbory z mestských častí.


Organizátori uvítajú nahlásenie zodpovednej osoby, s ktorou by mohli komunikovať v jednotlivých mestských častiach.


Prezentácia Olympijského festivalu Paríž 2024 bude prílohou zápisnice.  

K bodu č. 8 – Aktuálne informácie z magistrátu hlavného mesta SR Bratislavy

Otvorená problematika avizovaného ukončenia prevádzky systému elektronických služieb hlavného mesta Bratislavy. Viaceré mestské časti nesúhlasili s ukončením služby. Starosta Starého Mesta upozornil, že to pre MČ znamená pripraviť si desiatky nových elektronických formulárov, čo sa v navrhovanom termíne nedá stihnúť. S nesúhlasom sa pripojila aj zástupkyňa starostu Nového Mesta. Dúbravka tiež odmieta vypnutie a takýto postoj podporila aj starostka Čunova. Mal to byť projekt z eurofondov z roku 2015, ktorý mal zabezpečiť elektronizáciu služieb v rámci Bratislavy.  
Záver: 
RZ odporúča magistrátu urobiť online stretnutie IT pracovníkov a prednostov mestských častí k tejto téme. 

K bodu č. 9 – Rôzne

a) Poplatok za rozvoj

Starostka Devína otvoril diskusia o poplatku za rozvoj a jeho využitie v v jednotlivých mestských častiach. Pripomienkovala použitie výnosu poplatku za rozvoj z magistrátu v ich mestskej časti (vykázané použitie v sume 90,0 tis. eur na kultúrne mosty múzeu). Požiadala o dopracovanie výkazu o využití poplatku za rozvoj. 


Pripomienky k vykázanému použitiu poplatku za rozvoj uviedli aj starostovia mestských častí Ružinov, Vrakuňa a Záhorská Bystrica. Starostovia nemajú záujem rozhodovať na čo má hlavné mesto použiť poplatok za rozvoj ale aspoň by im niekto mohol oznámiť, v lepšom prípade s nimi prekonzultovať, čo v ich mestskej časti plánuje hlavné mesto realizovať. Starostka Čunova vnímala poplatok tak, že sa príjem na magistráte akumuluje a použije sa na nejakú veľkú akciu v mestskej časti. Taká bola dohoda. 


P. Kollárik priznal opodstatnenosť pripomienok, súhlasil s názorom, že sa jedná o technické priraďovanie. Uviedol, že rokovali o tomto probléme, chcú informovať mestské časti a systematickejšie pristupovať k použitie ich podielu na výnose poplatku za rozvoj.  


Predseda RZ upozornil, že 70% výnosu poplatku zostáva v mestských častiach a tie použitie s magistrátom nekonzultujú. Súhlasí však s tým, aby mestským častiam bolo použitie poplatku oznámené.  
Záver: 

Regionálne združenie odporúča magistrátu komunikovať použitie výnosu poplatku za rozvoj s mestskými časťami.  

b) Likvidácia odpadových vôd

Starosta Vrakune informoval o zmene vo funkcii generálneho riaditeľa Bratislavskej vodárenskej spoločnosti  a upozornil na problémy s likvidáciou odpadovej vody zo žúmp. Všetky čističky sú obsadené a čaká sa na likvidáciu. Bol zavedený nový elektronický systém, ktorý obmedzuje doterajšie možnosti netransparentných postupov pri likvidácii odpadových vôd. 
Záver:  
Pozvať na nasledujúcu schôdzu regionálneho združenia nového generálneho riaditeľa BVS

c) Vykonávanie zmien druhov pozemkov 

Starostka Čunova upozornila na vykonávanie zmien v druhu pozemkov  z okresného úradu bez stanoviska obce. Písala na kataster tí ju odmietli. Písala na generálnu prokuratúru. Na pôvodnej ornej pôde rastú cigánske osady. Načo máme územný plán. Na hlavnom meste jej odporúčali urobiť na 1800 m2 ornej pôdy plán zóny. Mesto sa k tomu stavia tak zvláštne. 

d) Zápisy v katastri nehnuteľností a stavebné úrady v Bratislave

Starosta Ružinova informoval, že tiež písali na prokuratúru z dôvodu, že kataster mení apartmány na byty. Jednu celú ubytovňu pri Slovnafte zmenili na byty a pritom tam trvalé bývanie nie je možné. 


Predseda RZ informoval o rokovaní na ministerstve, ktoré presadzuje zriadenie cca 160 stavebných úradov na Slovenku. V Bratislave by malo byť len 5 spoločných stavebných úradov.  Môžeme predložiť alternatívne usporiadanie stavebných úradov v Bratislave ale mestské časti sa musia dohodnúť. Presadzuje také financovanie stavebných úradov, aby sa oplatilo ich spájanie a nie taký stav ako teraz, keď na prenesený výkon štátnej správy obce doplácajú. 
e) Snem ZMOS 

RZ zaplatilo vložné na snem ZMOS za 7 delegátov. Starosta Podunajských Biskupíc sa ako schválený delegát nemôže snemu zúčastniť. Predseda RZ vyzval členov, aby oznámili, kto sa chce snemu ZMOS v dňoch 28. - 29.5.2024  zúčastniť. 
f) Úhrada členského príspevku do regionálneho združenia 

Hospodárka RZ upozornila, že MČ Bratislava Rača si do dnešného dňa nesplnila povinnosť úhrady členského príspevku do regionálneho združenia na rok 2024. 


Na záver rokovania predseda RZ poďakoval všetkým za účasť a schôdzu ukončil. 
Zapísal: 
Jaroslav Mrva 
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